
Naš čas, 29. 10. 2015, barve: CMYK, stran 1

V petek (3/13 °C) bo 
delno sončno. V soboto 

(0/13 °C) in nedeljo 
(0/12 °C) bo nizka 

oblačnost in megla. 
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1. november –  
dan mrtvih  
in živih
Tatjana Podgoršek

Pred nami je 1. november. Za nekatere je to regiliozen praznik, 
za večino pa predvsem dan spomina na umrle sorodnike, prijate-
lje, znance …, vse več jih priznava, da je pogosto to tudi dogodek, 
ko se vsaj še enkrat v letu zbere skupaj vsa družina, ki jim ob sre-
čanju in obujanju spominov na tiste, ki jih ni več med njimi, v re-
snici ta dan pomeni tudi praznik družine, tradicije, pripadnosti, 
zavedanja korenin. Nemalokrat se zgodi, da se prav na pokopa-
lišču rokujemo s številnimi, ki jih imamo priložnost videti le en-
krat na leto.

Vsaj smrt, na srečo, ne dela razlik. Žal pa vse prevečkrat udari 
iznenada in brez milosti. Tako še bolj boleče, globlje spremeni ži-
vljenje vseh bližnjih. In prav množice ljudi na pokopališčih potr-
jujejo neko posebno stkano vez. Zato pa je prav, da se zavedamo, 
da še posebej ob tej priložnosti ni potreben zunanji blišč v obli-
ki preštevilnih sveč, prebahavih cvetov, novih oblačil ali kakšnih 
drugih že na daleč vidnih statusnih simbolov. Lepa misel, prija-
zen, topel, iskren pogled, stisk roke in pozdrav, morda nasmeh 
sočloveku – to nič ne stane, lahko pa vsaj za kratek čas osreči ne-
koga, ki mu je zaradi izgube najdražjega, druge stiske in še česa 
na ta dan še težje pri srcu.

Priznani etnolog Damjan Ovsec meni, da je dan spomina na mr-
tve na nek način koristen dan, ker nas s svojimi vsebinami spod-
buja k razmišljanju. Je dogodek, ob katerem se izraziteje sooča-
mo z večnostjo, ki si je želimo, z minljivostjo, ki jo čutimo, in z 
lastno psihično globino, ki nam oboje omogoča. Dan spomina je 
torej trenutek, ko bi bilo prav, da se kljub vsem težavam, s kate-
rimi se srečujemo, zavemo tudi daru življenja. Veselimo se vsa-
kega vdiha, vsakega koraka, vsake jutranje zarje ali sončnega 
zatona. Veselimo se pogledov na zelene travnike, na v jesenske 
barve odete gozdove, na drobne stvari … Veselimo se ljudi in sre-
čanj z njimi. Ko človek ne vidi, ne sliši, ko ne more narediti kora-
ka, ko ne more … ni pomembno, koliko denarja ima v denarnici. 
Vse bi dal za to, kar mu ni več dosegljivo. Zato izkoristimo vsak 
dan, uživajmo v tem, kar imamo na voljo, pustimo ob strani ne-
dosegljive želje, da ne škodijo tudi nam. Mogoče že jutri za to ne 
bomo imeli več priložnosti.

🔲

Pred nami je praznični vikend. V soboto se bomo zavedli slovenskih korenin in pomena lastnega 
jezika za naš mali narod. V nedeljo se bomo spomnili vseh, ki jih ni več med nami. V spomin jim 
bomo prižgali svečko, na grobove in spomenike položili cvetje. Oba dneva bosta tudi priložnost za 
srečanje z družino in prijatelji, zato bosta, pa čeprav tokrat praznika »padeta« na vikend, posebna 
za vsakega od nas.   🔲 bš

Cvetje in lučke  
v spomin

Trg svobode v Šoštanju 
ima novo podobo

13stran

Soglasni »da« 
za proračun

Velenje, 27, oktobra – Velenj-
ski mestni svetniki in svetnice so 
na torkovi seji soglasno podprli 
osnutek proračuna za leto 2016. 
Ta zaenkrat predvideva, da bodo 
v njem zbrali 38 milijonov evrov, 
da bodo lahko izpeljali vse, kar so 
vanj zapisali, pa naj bi se občina 
neto zadolžila za dobrih 800 tisoč 
evrov. Morda zadolževanje sploh 
ne bo potrebno, če bo slovenska 
vlada pristala na zahtevo skupno-
sti občin in zvišala glavarino s se-
danj ponujenih 519 evrov na višji 
znesek. Več na strani 3.  🔲 bš
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NAŠ ČAS izdaja: časopisna-založniška in  
RTV družba, d. o. o. Velenje. 

Izhaja ob četrtkih. Cena posameznega izvoda je 1,80 € (9,5 % DDV 0,15 €,  
cena izvoda brez DDV 1,65 €). Pri plačilu letne naročnine 16 %, polletne 12 %, 
četrtletne 8 % in mesečne 6 % popusta. 

Uredništvo: Boris Zakošek (direktor in v. d. odgovorni urednik), Milena Krstič 
Planinc (pomočnica urednika), Tatjana Podgoršek, Bojana Špegel (novinarji), Mira 
Zakošek (urednica radia), Janja Košuta Špegel (tehnična urednica), Tomaž Geršak 
(oblikovalec). Marketing: Nina Jug (vodja marketinga), Jure Beričnik, Bernarda 
Matko.

Sedež uredništva in uprave: 3320 Velenje, Kidričeva 2a, p. p. 202,  
telefon (03) 898 17 50, telefax (03) 897 46 43.
TRR - Nova LB, Velenje: 02426-0020133854
E-mail: press@nascas.si
Oblikovanje in graf. priprava: Naš čas, d. o. o.

Tisk: Tiskarna SET, d. d.
Nenaročenih fotografij in rokopisov ne vračamo!
Po zakonu o DDV je “Naš čas” uvrščen med proizvode informativnega značaja za katere se 
plačuje davek po 9,5% znižani stopnji. Letno izide 52 številk.

Oziranje nazaj in pogled naprej
Zapiranje mej in odpiranje src – V Celju je tekla kmečka kri – V Sveti Emi bodo čistili – 
Nemška pomoč, ko je treba

Ni le vnovična prestavitev urinih kazalcev kriva, da se nekateri spet moč-
neje ozirajo nazaj, drugi pogledujejo naprej. Nazaj se ozirajo še vedno ne-
kateri pri nas, ki se jim nekritično toži po časih, ko je bilo za vse dovolj 
»dela in jela«. Drugi, realnejši, pogledujejo naprej, kdaj bomo končno le 
premagali krizo in spet lažje zadihali. Še bolj se nazaj in naprej ozirajo ti-
sti, ki so jih razmere pognale na dolge poti v »obljubljene dežele«. Teh, ki 
bi radi pozabili na dogajanje v svojih domovinah in vidijo prihodnost ne 
le v bogatejših, ampak predvsem mirnejših krajih, je zadnje dni izjemno 
veliko tudi pri nas. In kljub težavam, ki jih ne primanjkuje tudi nam, so 
mnogi Slovenci znova odprli srca in pomagajo po svojih močeh. S huma-
nitarnim delom in stvarmi, ki jih migranti najbolj potrebujejo. Predvsem 
hrano, higienske pripomočke in topla oblačila. Ob tem, ko navadni ljudje 
pomagajo, odgovorni v Evropi razmer ne obvladajo. Mnogi se obnašajo, 
kot da je begunski val pljusknih nenadoma, »nenapovedan«. 

Čeprav so zaradi tega tudi razmere pri nas ponekod močno otežene, mora 
življenje vseeno teči dalje. Ponekod s pogledom nazaj – kot v Celju, kjer so 
pred dnevi na obzidje ob Vodnem stolpu vzidali spominsko ploščo v spo-
min na pol tisočletja od velikega slovenskega kmečkega upora. Leta 1515 
so puntarski kmetje zasedli celjski Stari grad, od zgoraj pa nato okorajže-
no napadli še mesto. A pred celjskim obzidjem jih je potolkla plemiška voj-
ska, ki je prišla na pomoč. Pobili naj bi bili od 700 do dva tisoč kmetov. V 
Pokrajinskem muzeju so ob obletnici tega kmečkega upora pripravili tudi 
razstavo Kri bo tekla za svobodo zlato. V mednarodnem sodelovanju pa so 
se Celjani ozrli nazaj in naprej. Sodelovanje z nemškim mestom Singen, 
ki traja že četrt stoletja, želijo še nadgraditi. Sicer pa so Nemci Celju že več-
krat priskočili na pomoč, ko so to potrebovali. Ob poplavah, pa ko so imeli 
v Celju veliko beguncev iz Bosne in Hercegovine, tudi ob vstopanju naše dr-
žave v Evropsko unijo.

Naprej pa se ozirajo med drugimi v Šmarju pri Jelšah. Njihov načrt, da 
na nekdanji Lorgarjevi domačiji v središču kraja, tik ob domu starejših, 

zgradijo še varovana stanovanja, je menda že malo bliže uresničitvi. Gra-
dili naj bi ga v javno-zasebnem partnerstvu in občina naj bi že našla za-
interesirano družbo. To naj bi bila slatinska GIC Gradnje, ki je sicer za-
dnji čas eden redkih uspešnih gradbenikov daleč naokoli. Izkušnje z gra-
dnjo v javno-zasebnem partnerstvu ima že tudi v domači občini, kjer je z 
občino in Lekarno Celje zgradila večnamenski objekt v središču mesta. 
GIC v Šmarju tudi obnavlja staro šolo, ki so jo učenci zapustili ob moč-
nem potresu leta 1974 na Kozjanskem.   

Čeprav pravimo, da je Slovenija že precej čista, jo bodo nekateri še čisti-
li. Mislim na urejanje kanalizacije in čistilnih naprav za odpadne vode. 
V občini predsednika Turistične zveze Slovenije Petra Misje, ki je tudi žu-
pan, v Podčetrtku so sicer že skoraj vsa naselja priključili na čistilne na-
prave. »Siva lisa« je Sveta Ema. Ker državnega razpisa ni, je občina ure-
ditev tega »naložila« na lastni proračun. Najprej se bodo lotili kanalizaci-
je za tri naselja, ob gradnji še preostalega kanalizacijskega sistema pa se 
bodo tudi odločili, ali bodo za Sveto Emo zgradili lastno čistilno napravo 
ali bodo kanalizacijo podaljšali do ČN Podčetrtek. ČN v sosednjem Me-
stinju v šmarski občini pa poskusno že deluje, z njo bodo rešili težave sta-
novalcev in industrije, saj se obrtna cona dobro polni. 72 gospodinjstev 
so že priključili, prihodnje leto naj bi jih še skoraj 150. Šmarčani so za to 
naložbo uspeli pridobiti večino evropskega denarja.   

»Veliki met« pa je po dolgih pogajanjih uspel celjski družbi VOC, Vzdr-
ževanje in obnova cest. S pridobitvijo sedemletne koncesije za vzdrževa-
nje cest, pogodbo so podpisali z Direkcije RS za ceste, so »cestno« pove-
zali Savinjsko in Koroško regijo. Skupaj bodo v obeh vzdrževali okoli 
tisoč kilometrov državnih cest. VOC je zdaj zasebno podjetje, nekdaj pa 
je bila družba v okviru CMC.

Pa še to: le kako naj bi celjska in velenjska občina bolje sodelovali. Ko 
pa bi nekateri Celjani še vedno radi speljali hitro cesto po stari trasi čez 
Pirešico!   🔲 k

Vozni red Lokalca ob dnevu spomina 
na mrtve

Velenje, 31. oktobra – Zaradi zelo povečanega prometa v smeri 
pokopališč ob dnevu spomina na mrtve bodo v MO Velenje ob-
čanom v soboto, 31. oktobra, in nedeljo, 1. novembra, omogočili 
vožnjo z brezplačnim mestnim avtobusom Lokalc tudi do po-
kopališča v Podkraju. Ta dva dneva bo Lokalc med 7. in 18. uro 
vsakih 30 minut odpeljal z glavne avtobusne postaje Velenje na 
Gorico, v Šalek, do postaj na Tomšičevi cesti in pri Tržnici ter 
proti postajališču Rudarski dom (stari Kino). V tamkajšnjem 
krožišču bo Lokalc obrnil ter pot nadaljeval proti železniški 
postaji (in ne proti mestnemu stadionu) in po Partizanski cesti 
proti Podkraju. Ker bo v teh dneh promet mimo pokopališča v 
Podkraju potekal enosmerno, bo Lokalc pot nadaljeval čez Lo-
kovico in po Partizanski cesti nazaj proti mestu. Ustavil bo na 
postajališčih pri Cvetličarni Iris ter pri vili Bianci in se vrnil na 
glavno avtobusno postajo Velenje.

🔲

Nova avtobusna postajališča
Šmartno ob Paki – Na območju občine Šmartno ob Paki je 14 

avtobusnih postajališč. Nekatera od njih so že nujno potrebna 
obnove, sicer ne bodo dočakala naslednje pomladi. Predvsem 
dve na območju Gorenja sta tako dotrajani, da jih bo treba ta-
koj zamenjati. Na to so vodstvo občine opozorili nekateri pred-
sedniki vaških skupnosti.

Tu pravijo, da so se te naloge že lotili. Člani odbora za gospo-
darstvo, varstvo okolja in gospodarske javne službe občine so 
namreč vprašanje, kakšen tip postajališč bi se najbolje skladal 
z območjem, obravnavali že pred časom. Prevladalo je mnenje, 
naj bodo materiali naravni ter po možnosti iz lokalnega okolja. 
Videz postajališč naj bi bil prilagojen lokalni podeželski arhitek-
turi. Na tej osnovi je arhitekt že pripravil model in ga predstavil 
članom odbora, tudi občinska uprava pa že zbira ponudbe za 
postavitev postajališč. 

Če bodo vremenski pogoji dopuščali, bodo dve postaji posta-
vili še letos, v naslednjih dveh letih pa še druge.

🔲 tp

Beguncev v Velenje (zaenkrat) ne bo
Civilna zaščita in druge službe so kljub temu pripravljene, 
je ugotovil Sosvet za izboljšanje varnosti občanov

Tina Felicijan

Velenje, 21. oktober – Po tem, ko je državni 
sekretar Ministrstva za notranje zadeve Bo-
štjan Šefic obvestil župana Mestne občine Ve-
lenje Bojana Kontiča, da se ministrstvo dogo-
varja z novim lastnikom objekta v Stari vasi v 
Velenju, kjer je bil prej Vegradov samski dom, 
o vzpostavitvi centra za begunce, v katerem 
bi jih nastanili okoli 200, se je sestal Sosvet 
za izboljšanje varnosti občanov mestne obči-
ne ter se seznanil z varnostnimi razmerami 
in razpravljal o temi. Dan za tem so z Me-
stne občine Velenje sporočili, da beguncev 
v omenjenem objektu ne bodo nastanili, ker 
da objekt ni na primerni lokaciji. Kljub temu 
smo preverili, kako so pristojne službe na ob-
močju mestne občine Velenje pripravljene na 
morebitni prihod beguncev. 

Pripravljeni, a tudi zaskrbljeni
Komandir policijske postaje Velenje Bo-

štjan Debelak je izrazil skrb zaradi splošne-

ga pomanjkanja policistov za delo z begunci 
na terenu. Pri varovanju celjskega zbirnega 
centra in v posebni policijski enoti, ki opra-
vlja neposredno varovanje meje, so angaži-
rani tudi velenjski policisti. »Če bi center za 
begunce vzpostavili tudi v Velenju, se bomo 
morali znotraj Policijske uprave Celje orga-
nizirati in poiskati resurse znotraj ostalih 
policijskih postaj, da bomo s skupnimi mo-
čmi zagotavljali varovanje tudi tega centra,« 
je povedal komandir.

Skupnost Centrov za socialno delo Slove-
nije je že pred prvim prehodom beguncev 
skozi Slovenijo dala navodila za ravnanje 
z begunci in nudenje pomoči. Na celjskem 
območju so se Centri za socialno delo se-
stali tudi z Upravo za zaščito in reševanje 
ter organizirali dežurstva. Tesno sodelujejo 
tudi s policijo. »Dolžni smo nuditi psihoso-
cialno pomoč beguncem in postaviti skrbni-
ka za posebni primer mladoletnemu tujcu 
brez spremstva odrasle osebe. Kadar poli-
cija zadrži takšnega mladoletnika, je dolžna 

obvestiti center za socialno delo, strokovni 
delavec pa se mora na policijski postaji po-
govoriti z osebo ter nato postaviti skrbnika 
za posebni primer,« pravi direktorica Lidija 
Hartman Koletnik, ki je izrazila skrb zaradi 
jezikovnih preprek, ki bi lahko nastale med 
strokovnimi delavci in begunci. Zaradi splo-
šne kadrovske podhranjenosti pa se bodo 
morali ob morebitnem sprejemu beguncev 
v Velenje sproti dogovoriti, kako nuditi po-
moč. So pa pripravljeni na klic poveljnika 
civilne zaščite. 

Da je pripravljen tudi Zdravstveni dom Ve-
lenje, ki bo po potrebi povečal ekipe, ki bodo 
v stalni pripravljenosti, pa je na seji sosveta 
sporočil direktor Zdenko Kikec. 

Ministrica zadovoljna
Kar se tiče organiziranja civilne zaščite in 

varnosti je bila Mestna občina Velenje med 
prvimi, ki so aktivno začele organizirati vse 
segmente, vključene v var-
nost, je povedala ministri-
ca za obrambo Andreja 
Katič. »Njihovo delo oce-
njujem kot dobro. Imajo 
izkušnje iz preteklih ob-
dobij, ko je bila kriza na 
Balkanu in smo v Velenju 
imeli veliko število beguncev. Ljudje tukaj so 
strpni, solidarni, humanitarni, znajo poma-
gati. Prav je, da je ves sistem varnosti pripra-
vljen, se pravi civilna zaščita, prostovoljci, 
zdravstveni dom, center za socialno delo, vsi 
v tesnem sodelovanju s policijo in drugimi 
akterji.« Da je Mestna občina Velenje pripra-
vljena in so tako službe in organizacije kot 
civilna zaščita in družba dobro organizirane, 
pa ocenjuje tudi župan in predsednik sosveta 
Bojan Kontič, ki poziva občanke in občane, 
da pomagajo po svojih močeh.

🔲

Bil je mož, ki je besedo  
dal in jo tudi držal

Šmartno ob Paki, 26. oktobra – V dvorani kulturnega doma v 
Šmartnem ob Paki je bila žalna seja šmarškega občinskega sveta, s 
katero so se poklonili nenadoma preminulemu svetniku Jožetu Sle-
menšku (SDS). 

Šmarški župan Janko Kopušar je ob tej priložnosti med drugim po-
udaril, da se je Slemenšek za vstop v politiko odločil premišljeno in 
z jasnimi cilji. Izbiral in odločal se je za tisto, kar je osrečevalo njega 
in ljudi okoli njega. Bil je mož, ki je besedo dal in jo tudi držal. To je 
pričakoval tudi od vseh, ki so se z njim srečevali in sodelovali. Zato 
so ga neizmerno cenili in spoštovali.  

Poznali so ga kot ljudskega človeka, velikega domoljuba, načelnega 
in pokončnega človeka z jasnim prepričanjem, ki ga nikoli ni skrival. 
Vedno ga je znal jasno predstaviti in argumentirano zagovarjati. Znal 
je prisluhniti drugim in sprejemati kompromise. Vse za izboljšanje 
življenjskega in delovnega okolja soobčanov. Deloval je v številnih 
odborih in komisijah ter s svojimi predlogi in pobudami konstruktiv-
no prispeval k skupnim odločitvam. Kopušar je še dejal, da ga bodo  
pri nadaljnjem delu v lokalni skupnosti močno pogrešali.

V imenu stranke SDS se je od njega poslovil poslanec v državnem 
zboru Ljubo Žnidar. Tudi ta je Jožeta Slemenška označil kot odgo-
vornega, klenega moža z jasnimi cilji in zavzetostjo za njihovo ure-
sničitev.   🔲 Tp

Z žalne seje 
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Manj denarja, manj investicij
Čeprav bo velenjski mestni proračun v letu 2016 verjetno manjši kot doslej, tega 
proračunski uporabniki ne bodo čutili – Še naprej brezplačni Lokalc, sistem Bicy, 
parkiranje v garažnih hišah – Socialno šibkih ne bodo prikrajšali

Bojana Špegel

Velenje, 27. oktobra – Velenj-
ski Župan Bojan Kontič je torko-
vo sejo sveta MO Velenje začel 
z besedami: »Niti leto še nismo 
skupaj, pa ste že povsem pome-
šali karte.« Ob tem je dodal še, 
da vsaj polovica svetnikov in sve-
tnic ne odpira elektronske pošte, 
ki jim jo pošiljajo pred sejo, saj so 
nanjo v ponedeljek umestili še ne-
kaj točk, povezanih s kadrovskimi 
vprašanji. Tudi prva županova iz-
java se je nanašala nanje; iz stran-
ke SMC in iz poslanske skupine 
stranke je namreč izstopil svetnik 
Matej Jenko, na plakatu, ki visi 
pred sejno sobo, pa so doslej mo-
rali zamenjati že kar nekaj svetni-
ških skupin, ker se posamezniki 
premeščajo iz stranke v stranko. 
»Zgodba, ki se dogaja na državni 
ravni, se prenaša na lokalno,« je 
komentiral Kontič. 

Jenko je dan pred torkovo sejo 
podal odstopno izjavo kot član 
Komisije za mandatna vprašanja, 
volitve in imenovanja, kar je me-
stni svet podprl. Glasovali pa so 
tudi o njegovi razrešitvi v Svetu 
za varstvo uporabnikov javnih do-
brin, kjer je bil Jenko tudi predse-
dnik. Člani sveta so njegovo de-
lo pohvalili. Dodali so, da je bil 
demokratičen in pošten predse-
dnik. A mestni svet je z 8 glasovi 

»proti« in 23 glasovi« za« izgla-
soval njegovo razrešitev. Svetnik 
stranke SLS Vid Glinšek je zaradi 
študijskih obveznosti želel, da ni 
več član Komisije za mandatna 
vprašanja, volitve in imenovanja, 
s čimer se je mestni svet strinjal. 
V svet Športnega zavoda Rdeča 
dvorana so imenovali tri člane. 
To so Branko Smagaj, Alojz Hu-
darin in Mihael Letonje. V svetu 
javnega zavoda KSSENA pa je 
nov član dr. Adnan Glotić.

Črn scenarij šibkim ne 
jemlje

Velenjski mestni svetniki in sve-
tnice so soglasno podprli osnutek 
proračuna za leto 2016, večina je 
tudi pohvalila njegovo pripravo. 
Razrez občinske blagajne zaen-

krat predvideva, da bodo v njem 
zbrali 38 milijonov evrov, da bo-
do lahko izpeljali vse, kar so vanj 
zapisali, pa naj bi se občina ne-
to zadolžila za dobrih 800 tisoč 
evrov. Osnutek velenjskega pro-
računa za leto 2016 pa temelji na 
povprečnem znesku povprečni-
ne za letošnje leto in sicer 525 
evrov. Morda zadolževanje sploh 
ne bo potrebno, če bo slovenska 
vlada pristala na zahtevo skupno-
sti občin in zvišala glavarino s se-
danj ponujenih 519 evrov na višji 
znesek. »Proračun smo zaenkrat 
pripravili po najbolj črnem sce-
nariju,« je povedal župan, ki je 
osnutek obrazložil. »Čeprav smo 
si politično zelo različni, vsi skr-
bno spremljamo razvoj lokalne 
samouprave in cilje lokalne sku-

pnosti,« je z zadovoljstvom ugota-
vljal po sprejemu osnutka.

Kljub zmanjšanim sredstvom 
so v Velenju poskrbeli, da pro-
računski porabniki ne bodo pri-
krajšani. »Zadnje, kar bi vzeli, 
bi vzeli za socialne programe,« 
je zatrdil župan, zato so raje na-
črtovali manj investicij, a tudi 
zato, ker v letu 2016 ne bo ne-
povratnih evropskih in državnih 
sredstev. Nanje spet računajo le-
ta 2017, drugo leto pa se bodo 
dobro pripravili na razpise. Ra-
čunajo, da bodo pridobili okoli 
10 milijonov evrov. 

Med drugim so v osnutek pro-
računa 2016 umestili delež obči-
ne za ureditev križišča pri Obir-
cu, izgradnjo smučarsko skakal-
nega centra in obnovo Starega tr-

ga v Starem Velenju, nadaljevali 
naj bi tudi izgradnjo vodovodov 
in urejanje kanalizacije. Največja 
postavka v proračunu so stroški 
za vrtec in administracijo, naj-
večji investicijski izdatek pa bo 
nakup garaž na Gorici, za kar 
bo občina odštela skoraj 2 mili-
jona evrov. 

Svetniki so imeli nekaj želja 
in pobud, kaj bi še želeli videti 
v predlogu proračuna. Več naj 
bi namenili za razvoj podjetni-
štva, sploh v coni Stara vas in 

regiji SAŠA, kar si je zaželel dr. 
Franc Žerdin. Andrej Kuzman je 
v imenu KS Kavče želel, da bi 
zagotovili sredstva za ureditev 
kanalizacije pri njihovem špor-
tnem igrišču. Mateja Jenka pa 
je skrbela oskrba doline s toplo-
tno energijo. Predlagal je, da me-
stni svet preveri, ali je glavni vod 
za toplotno energijo od TEŠ do 
uporabnikov res v slabem stanju. 
Če je, naj bi občina del sredstev 
za njegovo posodobitev umestila 
tudi v proračun.  🔲

V SREDIŠČU

Stanovanjski razpis že objavljen
Svetniki so potrdili besedilo razpisa za dodelitev neprofitnih 

stanovanj v najem. Po njem bodo oblikovali novo prednostno 
listo za dodelitev in zamenjavo stanovanj. Vsaj 35 jih že imajo 
na voljo, pričakujejo pa velik odziv na razpis, zato bodo v sta-
novanjsko izgradnjo vlagali tudi v prihodnjih letih.

Vrtec bo cenejši
Čeprav je bil vrtec v Velenju 

že sedaj med najcenejšimi v 
primerljivih vrtcih po Sloveni-
ji, bo poslej še cenejši. Velenj-
ski mestni svet se je strinjal s 
predlogom, da cene znižajo za 
2 odstotka, in to kljub temu, 
da bodo po novem letu v ma-
so plač morali dodati sredstva 
za tiste, ki bodo po sprostitvi 
napredovanj z njimi upraviče-
ni do višjih plač. Masa plač 
se ne bo bistveno spremeni-
la tudi zato, ker se je kolektiv 
Vrtca Velenje pomladil, zato 
dodatek za stalnost ni tako ve-
lik, kot je bil. Nižje cene bodo 
veljale že od 1. novembra le-
tos. »Ni veliko, a staršem bo 
to zagotovo nekaj pomenilo,« 
je, preden so svetniki odloča-

li o predlogu, povedal vodja 
urada za družbene dejavno-
sti Drago Martinšek. Čeprav 
so nekatere občine že spreje-
le sklepe, s katerimi so črta-
le olajšave za drugega otroka 
(npr. za počitniške rezervaci-
je, začasni izpisi in bolnišnič-
na odsotnost), MO Velenje 
ohranja tudi te olajšave in ta-
ko še bolj prispeva k znižanju 
stroškov družinskega prora-
čuna. V sklepu je bilo med 
drugim predlagano tudi, da 
se meseca junij in september 
izvzameta iz počitniške razer-
vacije in začasni izpis iz vrtca, 
saj so ju do sedaj starši zelo 
malo uporabljali. Še vedno pa 
ostaja plačilo staršev za poči-
tniško rezervacijo in začasni 
izpis v višini 50 % oskrbnine.
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OBVESTILO O OBJAVI 
JAVNEGA RAZPISA ZA DODELITEV 

IN ZAMENJAVO NEPROFITNIH
STANOVANJ V NAJEM

Občane in občanke mestne občine Velenje obvešča-
mo, da smo na spletni strani www.velenje.si (Javne 
objave in razpisi) in na oglasni deski v avli Mestne ob-
čine Velenje objavili JAVNI RAZPIS ZA DODELITEV 
NEPROFITNIH STANOVANJ V NAJEM.  

Prosilci, ki se želijo prijaviti na razpis za dodelitev ne-
profitnih stanovanj v najem, lahko vlogo za dodelitev 
/ menjavo neprofitnega stanovanja v najem dvigne-
jo v avli Mestne občine Velenje vsak delovni dan od 
8. do 15. ure, ob sredah od 8. do 17. ure in ob petkih 
od 8. do 13. ure. Obrazce najdejo tudi na spletni stra-
ni www.velenje.si.

Vloge s prilogami in dokazilom o plačani upravni ta-
ksi bomo sprejemali v glavni pisarni Mestne občine 
Velenje (številka 10, klet) do vključno 30. 11. 2015, 
in sicer vsak delovni dan od 8. do 15. ure, ob sredah 
od 8. do 17. ure ter ob petkih od 8. do 13. ure.
     
Vse informacije lahko prosilci dobijo osebno na sede-
žu Mestne občine Velenje (Titov trg 1) ob ponedelj-
kih med 12. in 15. uro, ob sredah med 12. in 17. uro 
in ob petkih med 10. in 13. uro ali na naslednjih tele-
fonskih številkah Urada za razvoj in investicije: 8961 
673, 8961 674 in 8961 540.

Kaj je Mladinski svet Velenje?
Ustvarja dobre pogoje za delovanje mladinskih organizacij – Ukvarja se z organizirano 
mladino – Oblikuje in izvaja lokalno mladinsko politiko

Tina Felicijan

Pred petnajstimi leti, ko je Slo-
venija dobila Zakon o mladinskih 
svetih, so se mladinske organiza-
cije začele povezovati v Mladin-
ski svet Slovenije in tudi lokalne 
mladinske svete. V Velenju so le-
ta 2003 pobudo za mladinski svet 
dali Počitniško društvo Kažipot, 
taborniško društvo Rod Jezerski 
zmaj, Šaleški študentski klub in 
politični podmladki. Danes je 
Mladinski svet Velenje »lokalna 
dežnikarska organizacija, v kate-
ro sodijo vse lokalne mladinske 
organizacije in tiste, ki delajo z 
mladimi,« pojasnjuje predsednica 
Barbara Kelher. Torej tiste, kate-
rih vsaj devetdeset odstotkov čla-
nov je mlajših od 29 let. Danes jih 
je šestnajst, MSV pa je vezni člen 
med njimi ter lokalno skupnostjo, 
ki jo naslavlja v imenu mladih in 
njihovih interesov, da lahko lažje 
in bolj kakovostno izvajajo svoje 
programe. 

Zakaj mladinski svet?
Da bi v sodelovanju z Mestno 

občino Velenje in z njeno pod-
poro zagotovil dobre pogoje za 
mlade in njihove aktivnosti ter 
delovanje v dobro mladih, spod-
budil izobraževanje, pozitivne 
vrednote in mladim pomagal, 
da lokalna skupnost sliši njihov 
glas, povzema Barbara. 

Kaj MSV počne?
Kot krovna mladinska organi-

zacija, ki vodi politiko mladih v 
lokalni skupnosti, je MSV poli-
tični organ mladih, pravi eden 
od pobudnikov in prvi predse-
dnik Dimitrij Amon. 

Zagotavlja kontinuirano delo 
mladih in promocijo lokalnega 
mladinskega dela preko lokal-

nih medijev. »Od radijske odda-
je Frekvenca mladih na Radiu 
Velenje, televizijske oddaje Čas 
za nas – mladi za Velenje na te-
leviziji VTV, v tedniku Naš čas 
s poročil in reportažami o pro-

jektih ter mladih posameznikih, 
ki nosijo dober glas o Velenju tu-
di drugam, pa tudi z lastnimi ti-
skovinami in spletnim portalom 
mladizaveleje.si, ki želi postati 
univerzalni medij za mlade s po-
membnimi informacijami zanje 
in o njih,« našteva Barbara. 

Kako to dosega?
Leta 2007 je MOV sprejela Od-

lok o mladinskem delu iz leta 
2007, prav po zaslugi MSV prvi 
te vrste v Sloveniji. Uvedel je sa-
mostojno proračunsko postavko 
za delovanje mladinskega sveta, 
ta pa se iz leta v leto prilagaja 
programu, ki ga izvaja. kelherje-
va pojasnjuje, da je »namenjena 
samemu delovanju sveta – vode-
nju poslovanja in oddaj, organizi-
ranja, projektov KK? TK! in žura 
ob začetku šolskega leta, izdaja-

nje publikacij, vzdrževanju sple-
tnih portalov, izobraževanjem in 
srečanjem organizacij.« 

Ustanovil je tudi Komisijo za 
mladinska vprašanja in uvedel 
razpis za sofinanciranje mladin-

skih projektnih aktivnosti, na ka-
terem lahko članice in posame-
zniki, ki se povežejo s članicami, 
pridobijo denar za izvedbo dveh 
projektov na leto. »Tako se deni-
mo tabornik poveže s ŠŠK-jem 
ter skupaj organizirajo projekt 
in si  tudi delita stroške. Samo 
s povezovanjem lahko nastajajo 
dobri projekti,« poudarja. 

Z odlokom se je začela tudi pri-
prava petletnega lokalnega pro-
grama razvoja delovanja mladih, 
ki zdaj poteče, mladi pa že pišejo 
novega, ki ga bodo v naslednjih 
tednih dali v javno razpravo. 

Kakšni pa so učinki?
Letos je MSV sprejel štiri no-

ve članice, med njimi tudi Dru-
štvo podeželske mladine Vinska 
Gora. »Članstvo nam je prineslo 
pravico za sodelovanje na občin-

skih razpisih za mlade, več prilo-
žnosti imamo za predstavljanje 
in oglaševanje, MSV nam omo-
goča tiskanje promocijskega ma-
teriala,« je povedal predsednik 
Matic Plešnik in dodal, da je so-
delovanje tako s krajevno sku-
pnostjo kot občino dobro in ima 
društvo veliko podpore za izvaja-
nje programa za mlade. 

Tudi po mnenju Dimitrija 
Amona so prav proračunska po-
stavka, komisija, razpis in stra-
tegija, kako narediti mladim pri-
jazno občino, glavni razlog za 
večjo kakovost življenja mladih 
v MOV, ki so se začeli bolj ak-
tivno vključevati v projekte. »Mi-
slim, da MSV dela dobro. Vesel 
sem, da je tudi nosilec aktivnosti 
na evropskih razpisih, pogrešam 
pa to, da imajo premalo od tega 
mladinske organizacije,« je naka-
zal nadaljnji izziv za Mladinski 
svet Velenje. 

🔲

Mladinski center Velenje 
in Mladinski svet Velenje 
sodelujeta, nimata pa istih 
ciljev in enakega načina de-
lovanja.

Oba sta zadolžena za pri-
pravo lokalnega programa 
razvoja delovanja mladih in 
pri tem sodelujeta z organi-
zacijami in posamezniki, ki 
se ukvarjajo z mladimi in 
njihovimi zadevami. Sicer 
MCV upravlja infrastruk-
turo, se ukvarja z neorgani-
zirano mladino in spodbu-
ja njihovo povezovanje ter 
izvaja programe za mlade, 
MSV pa se ukvarja z orga-
nizirano mladino in izvaja 
mladinsko politiko. 

Članice MSV se redno srečujejo in predstavljajo na tržnici KK? TK! Z 
aktivnostmi za otroke in starejšo mladino na kulturnem, športnem, 

zabavnem, izobraževalnem področju bistveno prispevajo h 
kakovostnemu življenju v lokalni skupnosti.

Skupaj lažje do uresničitve ciljev
Lahko vam pomagamo izbrati pravo obliko kredita ali varčevanja, ki vas najhitreje 
pripelje do uresničitve želja

Lepo je skupaj načrtovati pri-
hodnost in uresničevati načrte. 
Le malokdo ima privarčevanega 
dovolj denarja, da jih lahko ure-
sniči brez dodatnih virov. Zato 
večina mladih, pa tudi starejših 
posameznikov, parov in družin 
za nakup ali obnovo svojega do-
ma išče različne možnosti finan-
ciranja. V Abanki vam bomo z 
veseljem svetovali pri najemu 
ugodnega stanovanjskega kredi-
ta, ki vam lahko olajša pot do no-
vega ali prenovljenega doma. Na 
naši spletni strani lahko preverite 
posebne ponudbe za stanovanj-
ske in potrošniške kredite ter si 
naredite informativni izračun. 

Pri načrtovanju doma je seveda 
pomembno tudi, kako ga opre-
mite. Če na to pomislite dovolj 
zgodaj, to ne bo preveliko breme 
za družinski proračun. Name-
sto dodatnih zadolževanj lahko 
pogosto denar za opremo svo-
jega novega doma prihranite. V 
Abanki lahko izbirate med raz-

ličnimi oblikami vačevanja — 
glede na to, koliko prihrankov 
že imate in kdaj jih boste potre-
bovali:

•	Depozit na odpoklic je prava 
izbira, kadar še ne veste, kdaj 

boste svoj denar potrebovali. 
Depozit namreč lahko brez 
stroškov prekinete že po 6 ali 
9 mesecih.  

•	Z vezanim depozitom že vna-
prej točno veste, koliko pri-
hrankov boste imeli ob njego-

vem izteku. Načrtovanje inve-
sticij bo tako lažje. 

•	Če prihrankov še nimate, pa 
lahko začnete počasi — z na-
menskim varčevanjem lahko 
polagate le po 20 evrov me-
sečno. Dolžino varčevanja in 
znesek mesečnih pologov lah-
ko prilagodite svojemu cilju 
(najmanj tri do vključno 60 
pologov), lahko pa vplačujete 
tudi večkrat na mesec. 

Na spletni strani Abanke si lah-
ko pripravite informativni izra-
čun, vezani depozit in namensko 
varčevanje pa lahko sklenete kar 
preko spletne banke Abanet.

Obiščite nas na spletni strani 
www.abanka.si ali pa v najbližji 
poslovalnici Abanke. Za vse in-
formacije smo vam z veseljem na 
voljo tudi na brezplačni telefon-
ski številki Abafon: 080 13 60. 

🔲

Ne za ravne 
strehe 
V občini Šmartno ob Paki na voljo od 200 
do 300 parcel za gradnjo – Pretiranega 
povpraševanja ni

Tatjana Podgoršek 

V občini Šmarno ob Paki se v zadnjem času pojavljajo težnje po 
objektih z ravnimi strehami. 

Kot nam je pojasnil tamkajšnji župan Janko Kopušar, veljavni 
predpisi s področja urejanja prostora tega ne dovoljujejo oziroma 
pogojujejo pridobitev dovoljenja s soglasjem pristojnega občinskega 
organa. V tem trenutku je to odbor za gospodarstvo, varstvo okolja 
in gospodarske javne službe. »Za stanovanjske objekte je doslej še 
vedno prevladalo mnenje, da soglasja odbor ne izda. Za pomožne 
in za objekte, namenjene poslovni dejavnosti, pa so izjeme možne, 
vendar vse odvisno od tega, kje in kako naj bi bil objekt umeščen. 
Naj pa ob tem povem, da poleg mnenja odbora pridobimo še stro-
kovno mnenje urejevalca prostora. V zadnjem primeru na območju 
Skornega pa bomo pridobili še eno neodvisno mnenje od drugod.«

V občini so se spremembe ustreznih aktov v zvezi s tem lotili že 
pred letom 2010 na pobudo takratnih svetnikov, ki so jih motili sta-
novanjski objekti z ravnimi strehami na območju vaških skupnosti 
Slatine in Gavce. Moteče so bile ravne strehe tudi za stroko.

Sicer pa je Janko Kopušar še povedal, da se je v preteklih letih v 
okolju precej gradilo, povpraševanje po gradbenih parcelah je bilo 
veliko. V tem trenutku imajo v lokalni skupnosti na voljo od 200 do 
300 gradbenih parcel, za katere pa ni pretiranega povpraševanja. Več 
težav kot z zazidljivimi parcelami imajo z njihovim lastništvom. Na 
voljo je tudi kar nekaj objektov, za katere pa prav tako ni zanimanja.

🔲
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VOC še z eno veliko 
pogodbo

Celje – Podjetje VOC Celje je pred dnevi 
podpisalo sedemletno pogodbo za vzdr-
ževanje 744 kilometrov državnih cest v 
Savinjski regiji. Že pred tem so podpisali 
podobno pogodbo z Direkcijo Republike 
Slovenije za približno 256 kilometrov cest 
v Koroški regiji, kjer prav tako skrbijo za 
vzdrževanje v vseh letnih časih.

»Za urejanje bo skrbelo nekaj več kot 
200 zaposlenih, ki so se že v preteklih le-
tih izkazali kot zanesljiv partner države,« 
poudarja vodja vzdrževanja na VOC Celje 
Bogdan Kočevar.

Gary Whitehill v Velenju
Velenje, 4. november – Podjetniška iko-

na Silicijeve doline Gary Whitehill bo v 
sredo ob 17.00 obiskal Podjetniški center 
Standard. SAŠA Inkubator ob tej prilo-
žnosti vabi na sproščen pogovor s podje-
tnikom, svetovalcem pri združitvah, pre-
vzemih in prestrukturiranjih podjetij ter 
strateškim svetovalcem najvidnejših pod-
jetij s seznama Fortune 50. Gary White-
hill je tudi ustanovitelj Entrepreneur We-
eka in The Relentless Foundation. Svoje 
izkušnje s štirih kontinentov, ki jih deli 
tako v vodilnih svetovnih publikacijah 
kot na svoji svetovni turneji, na kateri je 
izvedel že več kot 50 predavanj o različnih 
podjetniških temah, bo delil tudi v Vele-
nju, na pogovor pa se je potrebno pred-
hodno prijaviti. 

Pričakuje se 2,2-odstotna 
gospodarska rast

Očitno naša podjetja v letošnjem letu 
kljub vsem težavam poslujejo solidno. 
Banka Slovenije je v jesenski napovedi 
zvišala obete gospodarskih gibanj za le-
tos. Spomladi je napovedovala 2,2-od-
stotno rast, sedaj pričakuje 2,6-odstotno. 
Tudi GZS je spremenila napoved. Če je 
še maja napovedovala 2,1-odstotno go-
spodarsko rast, pa po novem pričakuje 
2,5-odstotno krepitev gospodarske de-
javnosti. Za 2016 ostaja pri napovedani 
1,8-odstotni rasti.

Septembra 94,7 milijona 
evrov proračunskega 
primanjkljaja

Državni proračun je september končal 
s 94,7 milijona evrov primanjkljaja, jav-
nofinančni primanjkljaj pa je lani znašal 
1,88 milijarde evrov in je bil 34 milijonov 
večji od načrtovanega. V devetih mese-
cih se je tako proračunski primanjkljaj 
– totrej koliko smo porabili več, kot smo 
zaslužili – zvišal na 851 milijonov evrov, 
kar je dobrih 61 odstotkov načrtovanega 
primanjkljaja za letos. Ta naj bi letos zna-
šal 1,39 milijarde evrov.

Gradbeništvo je še vedno 
šibko

V slovenski gradbeni panogi je še vedno 
slabo. Ta se je od leta 2008 močno skrčila 
– promet je upadel iz 2,5 na 1,3 milijarde 
evrov, v deležu BDP-ja pa se je prispevek 
znižal s 7,5 na 4,6 odstotka. V tem času 
se je občutno zmanjšalo tudi število za-
poslenih, in sicer za 38.000, iz 88.000 na 
50.000. Tudi avgusta je bila vrednost opra-
vljenih gradbenih del v Sloveniji za 15,5 
odstotka nižja kot pred enim letom, v pri-
merjavi z letom 2010 pa je bilo gradbenih 
del manj za kar 36 odstotkov. Toda ne le se-
danjost, tudi prihodnost ni videti rožnata. 
Samo za naložbe v prometno infrastruk-
turo bo v državnem proračunu 2016 za 
skoraj 300 milijonov evrov manj denarja, 
infrastrukturnih projektov, ki smo jih po-
spešeno gradili zadnji dve leti z evropskim 
denarjem (regijski centri za odpadke, čistil-

ne naprave, vodovodi), pa v novi finančni 
perspektivi Evropske unije sploh ne bo. 

Majhni igralci v 
telekomunikaciji 
izginjajo

Majhni igralci vedno bolj izginjajo tudi 
v telekomunikaciji. Po Mobitelu izginja-
ta tudi Tuš, Amis, verjetno T2 in že prej 
in vmes številni manjši. Največji sloven-
ski telekomunikacijski operater Telekom 
Slovenije pa je pred dnevi postal lastnik 
tudi 100-odstotnega deleža družbe Debi-
tel. Skupna vrednost sklenjenega posla je 
znašala 15,8 milijona evrov. 

Plaz osebnih stečajev se 
nadaljuje

Število začetih stečajnih postopkov nad 
pravnimi osebami se je v letu 2014 glede 
na leto 2013 povečalo za dobrih 25 od-
stotkov, število osebnih stečajev pa za 
več kot 355 odstotkov. Zbrani podatki 
do julija 2015 kažejo, da se je plaz morda 
začel ustavljati, saj je bilo nad pravnimi 
osebami za 14 odstotkov manj začetnih 
stečajnih postopkov kot leto prej, osebni 
stečaji pa so bili še vedno v porastu, bilo 
jih več za 11 odstotkov. 

Lani povprečna plača 
1637 evrov bruto

Lani je povprečna bruto plača v Slove-
niji, preračunana na mesec, znašala 1637 
evrov. Približno dve tretjini zaposlenih 
oseb oz. 65 odstotkov je imelo bruto pla-
čo nižjo od tega zneska. Polovica zapo-
slenih pa tudi nižjo od 1353 evrov. Skoraj 
10 odstotkov zaposlenih je lani prejemalo 
bruto plačo do največ 825 evrov, okoli 10 
odstotkov pa je bilo tistih, ki so sodili v 
najvišji razred in so prejemali bruto plačo 
vsaj v višini 2660 evrov.

Ob sedanjih pogovorih o dvigu minimal-
ne plače Gospodarska zbornica Slovenije 
poziva državni zbor, da predlog Zakona 
o dopolnitvi minimalne plače ne podpre, 
dokler ne bodo istočasno izvedeni in uve-
ljavljeni ukrepi, ki bodo razbremenili stro-
šek dela delodajalcev.

Gen-I in Elektro energija 
se lahko združita

Agencija za varstvo konkurence je odlo-
čila, da se Gen-I in Elektro energija lahko 
združita. Tako bo nastal največji trgovec 
z električno energijo v državi, ki pa bo za 
pet let moral zamrzniti cene. Združeno 
podjetje, na začetku prihodnjega leta se 
bo približno 70 zaposlenih Elektro ener-
gije pridružilo okoli 300 kolegom Gen-I 
v njihovih prostorih v Ljubljani, bo sicer 
imelo približno 350.000 odjemalcev, kar 
predstavlja 41-odstotni delež. Podjetje bo 
imelo štiričlansko upravo.

Kmetje opozarjajo na 
poslabšanje položaja

Kmetje so v več slovenskih mestih pripra-
vili shode, s katerimi so želeli opozoriti, da 
se njihov položaj v zadnjem letu poslabšu-
je. Kmetje opozarjajo, da se soočajo z vi-
ški hrane na trgu, nepoštenimi praksami v 
prehranski verigi, ukinitvijo mlečnih kvot 
v EU in ruskim embargom, kar jih je – po-
dobno kot druge njihove kolege v Evropi – 
pripeljalo na rob obupa. Ob tem opozarja-
jo, da je njihov položaj zaradi zahtevnejših 
pogojev za kmetovanje bolj specifičen od 
evropskih pridelovalcev.

Zaradi takšnih negativnih trendov v Slo-
veniji se je odkupna cena mleka samo 
letos znižala za 21 odstotkov, prašičjega 
mesa pa za 12 odstotkov. To pa ne zado-
šča za njihovo normalno preživetje.   🔲

Mnogokrat nas poslušajo, ne 
pa tudi slišijo
Regresni zahtevki, javno naročanje, visoki davki in prispevki … močno 
krojijo položaj obrtništva in podjetništva – Število članov se znova povečuje

Tatjana Podgoršek

Branko Meh, predsednik Obrtno-
-podjetniške zbornice Slovenije v teh 
dneh obiskuje obrtnike, podjetnike v 
obratovalnicah po regijah zato, pravi, 
da se pri izvoru seznani s težavami in 
možnostmi njihovega reševanja. »Težav 
je res veliko in bolje bo tudi za vlado 
RS, da prisluhne našim zahtevam in 
potrebam ter ukrepa glede na to, da 
predstavlja malo gospodarstvo 99 od-
stotkov vsega slovenskega gospodar-
stva. Samo tako bo polnila državno 
blagajno in zaposlovala ljudi, ki so da-
nes na zavodu za zaposlovanje,« poja-
snjuje Branko Meh.

Njihove rešitve so »zdrava 
kmečka pamet«

Med težavami malega gospodarstva 
– te najbolj izstopajo v tem trenutku 
– je Meh izpostavil birokratske ovi-
re, davke in prispevke, ki so najvišji 
v Evropi. Poleg plačilne nediscipline, 
davčnih blagajn so v zadnjem času v 
ospredju regresni zahtevki, javna naro-
čila, možnost nadaljevanja dejavnosti 
obrtnikov, podjetnikov po upokojitvi. 
»Naša rešitev zanje je zdrava kmečka 
pamet. Mislim, da se moramo pogo-
varjati, se dogovarjati, da nas morajo 
poslušati in tudi slišati. Prevečkrat se 
zgodi, da nam odgovorni sicer prisluh-
nejo, vendar nas ne slišijo. Vse te teža-
ve močno krojijo položaj obrtnikov ter 
podjetnikov in njihov razvoj. Za zagon 
slovenskega malega gospodarstva ter 
večje potrošnje bo treba več staviti na 
domače gospodarstvo, več proizvajati 
in zaposlovati domače ljudi.«

Za regresne zahtevke, ki so preve-
lik riziko za slovenske zavarovalnice, 
kaj šele za male delodajalce, obrtno-

-podjetniška zbornica predlaga uredi-
tev po vzoru avtomobilskega zavaro-
vanja. Glede pogojev za nadaljevanje 
dejavnosti tudi po upokojitvi obrtnikov 
in prejemanja pokojnine pa Meh pravi, 
da se zavzemajo, da morajo biti upoko-
jeni obrtniki s 40 let pokojninske dobe 
in stari 60 let upravičeni do prejema-

nja polne pokojnine. »Pristojni so nam 
zagotovili, da upokojenim obrtnikom, 
ki so zaradi nadaljevanja opravljanja 
svoje dejavnosti dobili odločbe z zah-
tevo po vračilu pokojnine, pokojnin 
ne bo treba vračati. Ne moremo tudi 
pristajati na očitke nekaterih, da so ti 
obrtniki nelojalna konkurenca, saj pla-
čujejo davke in prispevke. Naj ob tem 
opozorim, da gre za veliko skupino sa-
mozaposlenih obrtnikov, s pokojnino 
od 400 do 600 evrov in za preživetje 
morajo nekaj početi.« Pri javnih naro-
čilih pa na zbornici predlagajo, da se 

glavni izvajalci, ki ne poplačajo svojih 
podizvajalcev, ne morejo prijavljati na 
javne razpise, dokler tega ne uredijo.« 

Regijsko gospodarstvo deli 
usodo ostalega

Po mnenju Branka Meha gospodar-
stvo Šaleške doline, iz katerega izhaja 
tudi sam, deli usodo ostalega sloven-
skega gospodarstva. Tako kot v dru-
gih okoljih tudi tu zaradi pomanjkanja 
dela in prej omenjenih težav beležijo 
padec števila obrtnikov, podjetnikov. 
Predvsem v gradbeništvu ti zapirajo 
obratovalnice. »Bojim se, da se ta trend 
ne bo ustavil, saj so napovedi glede 
naložb skromne, prav takšne so napo-
vedi za evropska sredstva. Na zborni-
ci nasprotujemo vladnemu predlogu 
proračuna za leti 2016 in 2017, ker je 
v njih premalo spodbud za vlaganja. 
Ta zagotavljajo normalno poslovanje 
obrtnikov, podjetnikov in zagotavljajo 
delovna mesta.«

Člani se vračajo
Ob kopici težav pa razveseljuje dej-

stvo, da se število članov v zbornici 
povečuje. Po prehodu na prostovolj-
no članstvo se je to zmanjšalo za pri-
bližno 30 odstotkov, danes pa se je v 
stanovsko organizacijo vrnilo že več 
kot 30 tisoč obrtnikov, podjetnikov. 
Samo letos se jih je »vrnilo« 1.200. To 
je spodbudno, meni Meh, a ne skriva-
jo želje po še večjem številu. »Tudi sam 
prej velikokrat nisem vedel, kaj pome-
ni članstvo. Danes, ko vidim, s čim vse 
se ukvarjamo, kako prepričujemo pri-
stojne v državi v svoj prav, vidim, da 
bi bilo stanje v malem gospodarstvu 
precej drugačno, kot je danes,« je še 
dejal Branko Meh.  

🔲

Branko Meh: »Pri reševanju težav 
si prizadevamo, da bi bile rešitve v 

korist obrtnikom in podjetnikom. Po 
svoje bo na ta način pridobila tudi 

država.«

Brezposelnost mladih  
letos manjša
Oktobra, ko veliko 26-letnikov izgubi študentski status, prav tako manj prijav 
na Zavod za zaposlovanje kot lani

Tina Felicijan

Stopnja registrirane brezposelnosti 
mladih na območju mestne občine Ve-
lenje je trenutno nižja v primerjavi z 
lanskim letom. Med mladimi, starimi 
od 15 do 24 let, pa je kljub temu viso-
ka, kar 30,9-odstotna, med starimi od 
25 do 29 let pa nižja, 21,8-odstotna, 
oboje pa je precej manj kot lani, po-
roča svetovalka za mlade na Uradu za 
delo Velenje Tina Vrhovnik Melanšek. 

Od začetka leta do konca septembra 
se je vsak mesec v povprečju zaposlilo 
54 mladih oseb s stalnim prebivališčem 
v občini – vsak mesec več. Največ, 118, 
se jih je zaposlilo v predelovanih dejav-
nostih, 93 v t. i. neznanih dejavnostih, 
73 v drugih raznovrstnih poslovnih de-
javnostih, 63 v gostinstvu, 25 v zdra-
vstvu in socialnem varstvu, prav toliko 
v trgovini ter vzdrževanju in popravlja-
nju motornih vozil. Najmanj pa v poslo-
vanju z nepremičninami, kmetijstvu ter 
lovu, gozdarstvu in ribištvu.

Število prostih delovnih mest na ve-
lenjskem območju se iz dneva v dan 

spreminja, številka pa se ta čas giblje 
okrog 240, a je še veliko skritega trga 
dela, opozarja Vrhovnik Melanškova, 
saj delodajalcem, ki niso v večinski la-
sti države, po spremembi zakonodaje 
od leta 2011 ni več treba objavljati pro-
stih delovnih mest.

Ukrepi za spodbujanje 
zaposlovanja mladih

Letos se je veliko ukrepov za spodbu-
janje zaposlovanja mladih že zaključi-
lo, v jesenskem ali zimskem času pa 
pričakujejo še dva: subvencijo, po vsej 
verjetnosti imenovano Prvi izziv, za 
katero kriteriji še niso znani, ter uspo-
sabljanje na delovnem mestu, ki je bi-
lo letos zelo uspešno, pravi Vrhovnik 
Melanškova. Podatkov o konkretnih 
časovnih okvirjih in ciljnih skupinah, 
torej starosti, regiji, preteklem času od 
prijave na zavod »pa žal še ne moremo 
dati,« dodaja. 

Informacije o ukrepih širijo tako sve-
tovalci kot Karierno središče neposre-
dno med iskalci zaposlitve prek elek-
tronskih in telefonskih sporočil, pa tu-

di prek medijev in družbenih omrežij. 
»Vabim vse, da si ogledajo tako spletno 
stran zavoda kot Facebook profil, kjer 
dnevno objavljamo novosti z vseh po-
dročij,« poudarja. Potrebno je torej tu-
di samostojno sledenje novostim. 

Pomembno je prepričanje 
samih vase

Iskanje sploh prve zaposlitve je lah-
ko dolgotrajno, proces pa stresen. Za-
to svetovalka za mlade Tina Vrhovnik 
Melanšek svetuje, naj iskalci zaposlitve 
dobro poznajo sami sebe, se zavedajo 
svojih prednosti, kakovostnih kompe-
tenc, predvsem pa naj »odkrijejo, kaj 
je tisto, kar jih veseli, in največ energi-
je vložijo v to, kar si želijo početi, ker 
bodo to tudi dobro delali.« Velika te-
žava mladih je namreč ta, da še niso 
povsem orientirani, kaj želijo v življe-
nju početi, zato v Kariernem središču 
spodbujajo k 'delanju na sebi', izobra-
ževanju, vztrajnosti in motivaciji. 

🔲
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Varuhi 
Schengenske 
meje
Gledamo, kako v našo državo dnevno vstopa 
tisoče in tisoče beguncev. In čakamo na na-
vodila iz Bruslja. To je slovenski odziv na be-
gunsko krizo. 

Pravzaprav je beseda kriza popolnoma nepri-
merna. Kdo je v krizi? Evropejci? Ker smo pri-
ča eksodusu ljudi z juga in vzhoda? Še hujši 
besednjak uporabljamo, ko ga opisujemo: val 
ne pojenja, reka se vije … Hrvaški filozof Boris 
Buden pravi, da s tem načinom izražanja t.i. 
krizo označujemo kot naravno katastrofo. Hja, 
kako torej ne bi bili v krizi, če pa nam preti sama mati narava? 

Morda pa beseda kriza izvira iz termina – finančna kriza. Pod-
vrženi smo ji v zadnjih letih in begunci so postali novi del tega 
mozaika. Navsezadnje vedno pogosteje slišimo vprašanje: Koliko 
nas bodo pa ti begunci stali? Tudi zato menda Slovenija ne zmo-
re več. Česa ne zmore? Pomagati ljudem, ki jim je kot članica 
Nata pomagala uničiti njihove domove?  Človek ne potrebuje veli-
ko, da preživi. Zakaj smo torej na robu zmožnosti? Da to velja za 
policiste, ki nenehno bdijo nad begunci, razumem. Da to velja za 
državo, ki nenehno povečuje svoj birokratski aparat, pač ne. 

Koliko hudega lahko zada zgolj birokratska miselnost, je pred 
kratkim izkusil slovenski umetnik. Umetnost in računovodski iz-
kazi naj bi bili dve ločeni entiteti, a, glej ga zlomka; za našo kul-
turno ministrico so računi ključni za obstoj umetniškega delova-
nja. Zadevo je sicer rešil sam premier, da bi umetnik končal z 
gladovno stavko, a zdaj kot da neprizadeto gleda tisoče lačnih za 
ograjo, da bi zadostil birokratskim ukazom iz Bruslja. Kajti oni 
ne vidijo ljudi, budno spremljajo le njihovo število. In ko bo prese-
glo zgornjo mejo, ki so si jo gotovo postavili, jih bomo … kaj? Vr-
nili nazaj? Kam pa? Njihovih držav ni več. 

Ko se torej slovenska vlada vsakič znova odloči, da bo poslušna, 
pomaga pri zločinu proti človečnosti. Da, natanko to se nam 
pravkar dogaja – gre za zločinsko ravnanje tistih, ki imamo »pol-
ne riti«, do tistih, ki nimajo ničesar več. Del slovenske opozicije 
sicer piha v drugi rog, a njihovo razmišljanje je prav tako nedo-
pustno: predlagajo namreč, da zgradimo ograjo. Zakaj ne kar 
betonski zid? Jih še gledati ne bo treba! 

In zdaj se je pojavila še pobuda za referendum, kako slovensko.

Kako torej reagirati ne-slovensko, v nasprotju s tistim, kar smo 
vajeni?  Da na najbolj obremenjenih mejnih prehodih zagotovi-
mo prevozna sredstva in jih ob prihodu v našo državo takoj odpe-
ljemo v zbirne centre. Zakaj je to tako nemogoče, zakaj morajo 
čakati v travi ali blatu in se greti ob ognju? Še bolj ne-slovensko 
pa bi bilo, če bi Slovenija začela »voditi igro«. Ker se ta odvija 
na njenem teritoriju, bi lahko določila njena pravila, beri: Bru-
slju ukazala, kako naj postopa, sicer … Da, tudi tako se obnaša 
v politiki, a ne slovenski. In zato premier en dan opozarja na raz-
pad Evrope, že naslednji pa omili svojo izjavo za ameriški CNN. 
Ne. Dajmo zaostriti besednjak. Končno imamo priložnost, da po-
kažemo, da slovenski politiki niso vsi po vrsti nevretenčarji, da 
znajo misliti v dobrobit človeštva in ne zgolj Bruslja. Napravimo 
precedens, asimilirajmo čim več beguncev in pokažimo ostalim, 
kako neevropsko se obnašajo, ko le štejejo in štejejo. 

Da, Evropa bo razpadla, če se človeške dimenzije ne bo zavedla. 
Kajti Schumannova ideja je temeljila prav na tem. Dobro, veliko 
je bilo ob »ustanovitvi« leporečja, pač tipično za politični diskurz. 
A leporečje je bilo potrebno tudi zato, da ne bi kje spet vzniknil 
kak norec, ki bi želel evropsko idejo sesuti na prafaktorje. 

In z begom beguncev ponovno vznikajo. Ne le na Madžarskem, 
tudi že pri nas. Pravzaprav se celotna evropska politična srenja 
po tihem »orbanizira«. Oziroma je že »orbanizirana«, saj si dru-
gače ni mogoče razlagati ne-reševanja begunskega vprašanja. 
Bomo zgradili zid kar okoli cele Evrope, ko bodo t.i. kvote izpol-
njene? In jih pustili umreti na drugi strani? 

Slovenci smo soodgovorni za zločin proti človečnosti. O tem ni 
dvoma. In to v letu, ko se spominjamo 70. obletnice konca druge 
svetovne vojne. 
Podobe holokavsta še nikoli niso bile tako zelo blizu. Spet prehu-
da obtožba? Pojdite na kakega od mejnih prehodov …

🔲

OD SREDE do torka   Mojca Štruc

Špela Kožar

Sreda, 21. oktobra
Pritisk prebežnikov se je sto-

pnjeval. V Slovenijo je znova 
vstopilo več tisoč ljudi, prebe-
žniki so v nastanitvenem centru 
v Šentilju znova prebili policij-
ski kordon, v sprejemnem centru 
Brežice pa zažgali šotore, saj so 
želeli čim prej nadaljevati pot. 
Slovenija je tako iskala rešitve, 
da bi mogla skupaj z Avstrijo od-
preti še en prehod poleg Šentilja. 

V 93. letu starosti je umrl eden 
najvidnejših politikov v slovenski 

zgodovini France Bučar. Slišati 
je bilo mnogo izrekov sožalja, ki 
so si bili enotni, da je bil Bučar 
velik človek, velik domoljub in 
oče slovenskega naroda.

Kitajski predsednik Ši Džin-
ping je med obiskom v Londonu 
sklenil zgodovinski več milijard 
dolarjev vreden dogovor o finan-
ciranju jedrskih elektrarn v Veli-
ki Britaniji.

Sirski predsednik Bašar Al 
Asad je nenapovedano obiskal 
Moskvo, kjer je ruskega predse-
dnika Vladimirja Putina obve-
stil o položaju v Siriji in načrtih 
vladnih sil.

Četrtek, 22. oktobra
Sekretar na notranjem ministr-

stvu Boštjan Šefic je dejal, da ni 
potrebe po razglasitvi izrednih 
razmer zaradi števila prebežni-
kov, ki dnevno prečkajo našo dr-
žavo. S prihodom zadnjih skupin 
v Rigonce in Zavrč je število pre-
bežnikov, ki so v Slovenijo prišli 
v drugem valu, preseglo 40 tisoč.

Ustavno sodišče je dopustilo 
referendum o noveli zakona o 
zakonski zvezi in družinskih raz-
merjih, ki pravice istospolnih pa-
rov izenačuje s pravicami razno-
spolnih parov.

Na avstrijskem Koroškem je 
Slovencem uspel zgodovinski do-
sežek, saj bodo v deželno ustavo 
po 95 letih le zapisali tudi člen 
o pravicah slovenske manjšine.

Kitajska komunistična partija 
je 88 milijonov pripadnikom vla-
dajoče stranke prepovedala član-
stvo v klubih za golf, fitnesih in 
drugih ekskluzivnih klubih.

V osnovni šoli na zahodu Šved-
ske je zamaskirani moški z me-
čem ubil učitelja in učenca ter ra-
nil tri ljudi. Policija je napadalca 
nato ustrelila, v bolnišnici je umrl.

Petek, 23. oktobra
Pokopali so Franceta Bučarja. 

Predsednik države Borut Pahor 
je ob tem dejal: »Toliko ste nam 
pustili za nazaj in dali misliti za 
naprej, da boste vselej narodni 
navdih.« 

Premier Miro Cerar je dejal, da 
bo Slovenija ob morebitnem ne-
sodelovanju sosednjih držav ali 
EU-ja prisiljena stopnjevati svo-
je ukrepe za obvladovanje pribe-
žniške krize. 

Radio Študent je sprožil pobu-
do o zbiranju podpisov za vloži-
tev zahteve za razpis referenduma 
o dopolnitvi zakona o obrambi. 

Nemčija je sporočila, da bo s 
čarterskimi poleti prve prebežni-
ke vračala v državo izvora že na-

slednji teden, ob meji pa bi uve-
dla tranzitno območje.

Na jugozahodu Francije sta tr-
čila tovornjak in avtobus z upo-
kojenci, ki so bili na izletu. V ne-
sreči je umrlo 41 potnikov, voznik 
tovornjaka in njegov triletni sin.

Barack Obama je podpisal pe-
ti predsedniški veto, s katerim je 
blokiral zakon o porabi ministr-
stva za obrambo v tekočem pro-
računskem letu 2016, ki znaša 
612 milijard dolarjev.

Sobota, 24. oktobra
Komaj je minil pogovor zuna-

njih ministrov Rusije, ZDA, Tur-
čije in Savdske Arabije na Duna-
ju, že se je napovedoval nov se-
stanek o zagonu mirovnega pro-
cesa v Siriji.

Nemška ministrica za delo je 
ocenila, da bo več sto tisoč pro-
silcev za azil, ki bodo letos prišli v 
Nemčijo, znatno zvišalo stopnjo 
brezposelnosti, a ne med Nemci.

Minilo je 70 let od ustanovitve 
Organizacije Združenih narodov, 
saj je bila 24. oktobra 1945 ratifi-
cirana ustanovna listina ZN, or-
ganizacije, ki je danes podvržena 
tako pohvalam kot kritikam.

V Vatikanu se je končala redna 
škofovska sinoda, zborovanje ško-
fov, ki je trajalo tri tedne in je bi-
lo posvečeno vprašanju družine v 
Cerkvi in sodobnem svetu.

Nedelja, 25. oktobra
Z dnevom suverenosti smo le-

tos prvič zaznamovali dan, ko je v 
času osamosvojitvenih dogodkov 
pred 24 leti ozemlje Slovenije za-
pustil zadnji jugoslovanski vojak.

Prebežniki so še naprej v ve-
dno večjem številu prihajali na 
območje Rigonc, od koder so 
jih potem vozili do namestitve-
nih centrov, od tam pa z vlaki in 
avtobusi v Avstrijo.

Državni zbor je z razvpitim čle-
nom 37. a v zakonu o obrambi 
vojski podelil dodatna pooblastila.

Sirski predsednik Bašar al Asad 
je sporočil, da je pripravljen izve-
sti predčasne predsedniške voli-
tve v Siriji, a bo pred tem državo 
treba »osvoboditi terorizma«.

V Ukrajini so se začele lokalne 
volitve. Medtem ko je bilo oči-
tno, da za ukrajinsko vodstvo po-
menijo pomemben preizkus, so 

jih uporniki na vzhodu države 
bojkotirali.

Ponedeljek,  
26. oktobra

Poslanci v Državnem zboru so 
razpravljali o finančni konstruk-
ciji drugega tira železnice med 
Koprom in Divačo. Projekt bo 
vreden okrog 1,4 milijarde evrov. 

Opolnoči so se znižale cene 
naftnih derivatov. 

Civilna pobuda Za otroke gre 
lahko podpise podpore za razpis 
referenduma o noveli zakona o 
zakonski zvezi in družinskih raz-
merjih zbirajo še do polnoči 26. 
novembra.

Slovenski državni holding bo 
vodil Marko Jazbec iz uprave 
Hotelov Bernardin kot predse-
dnik uprave.

Zeleno mejo pri Rigoncah je 
prestopilo nekaj manj kot 9000 
migrantov, vseh skupaj že 76.000, 
največ je Sircev ter Afganistan-
cev, Pakistancev in Iračanov. 

Afganistan in Pakistan je priza-
del potres z močjo 7,5, ki je imel 
epicenter okoli 250 kilometrov 
od Kabula. Uničil je več tisoč 
domov in ubil najmanj 300 ljudi.

Ob zahodni obali Kanade je iz 
neznanega razloga potonila lad-
ja za opazovanje kitov, ki je na 
krovu imela 27 ljudi, med njimi 
večino turistov. 

Odkar so ruske zračne sile za-
čele posredovanje v Siriji, so tega 
dne zadele rekordnih 94 tarč tero-
rističnih skupin, tudi poveljniško 
postojanko in oporišče. 

Torek, 27. oktobra
Ker so ekipe, ki nudijo zdra-

vstveno pomoč prebežnikom v 
brežiškem sprejemnem centru, 
najbolj obremenjene, so se pred-
stavniki vseh zdravstvenih do-
mov v regiji s predstavniki mi-
nistrstva za zdravje dogovorili o 
ustanovitvi posebne koordinacij-
ske skupine za zagotavljanje po-
moči prebežnikom.

Kosovski premier Isa Mustafa 
je v Strasbourgu skupaj z evrop-
skim komisarjem za širitev Jo-
hannesom Hahnom in visoko 
zunanjepolitično predstavnico 
unije Federico Mogherini pod-
pisal težko pričakovani stabili-
zacijsko-pridružitveni sporazum.

Predsednik Evropske komisije 
Jean-Claude Juncker je v Evrop-
skem parlamentu okaral države 
članice, ker se niso mogle same 
dogovoriti, kako ukrepati ob pri-
hodu desettisočev prebežnikov. 

Ameriška mornarica je v bliži-
no umetnih otokov v Južnokitaj-
skem morju, ki jezijo tako ZDA 
kot nekaj azijskih držav, poslala 
raketni rušilec. Na tej pomembni 
pomorski poti so tudi bogate za-
loge nafte in zemeljskega plina. 

Pripadniki kurdskih milic na 
sirskih tleh niso upoštevali tur-
škega opozorila, naj ne prečkajo 
reke Evfrat na zahod. 

Poslovil se je France Bučar.

Ustavno sodišče je dovolilo 
referendum o noveli zakona 

o zakonski zvezi in družinskih 
razmerjih.

Minister za infrastrukturo Peter 
Gašperšič dodaja, da bi morali k 

sodelovanju povabiti podjetja, 
ki bodo imela od tega projekta 

največje koristi.

Državni zbor je vojski podelil 
dodatna pooblastila.

Nemčija je sporočila, da bo 
teden kasneje začela vračati 

prebežnike.

Vabljeni na dan za podjetne!

Prisluhnite strokovnjakom in uspešnim podjetnikom o različnih vidikih poslovanja.

Ne zamudite enkratne priložnosti, da pridobite vse odgovore na enem mestu, 
v enem dnevu.

Več informacij ter prijave na osebna svetovanja in predavanja: www.evem.gov.si/10let. Število mest je omejeno!

MINISTRSTVO ZA JAVNO UPRAVO

veš.vem.vemo!

Portal za podjetja in podjetnike. Že 10 let.

5. 11. 2015 med 13:00 in 17:00
Točka VEM, Izpostava AJPES Velenje
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Na obisku  
v evropskem 
parlamentu v Bruslju
Evropski parlament je velik aparat, deluje v Strasbourgu, Bruslju 
in Luksemburgu, ima 751 poslancev iz 28 držav članic, za njegovo 
delo pa skrbi okoli 4000 uradnikov

Mira Zakošek

Delovanje evropskega parla-
menta je močno zakomplicira-
no, še posebej, ker ta deluje v 
treh krajih – v Strasbourgu, Bru-

slju in Luksemburgu. Čeprav je 
to daleč od racionalnega delova-
nja, ni pričakovati, da bi se v bli-
žnji prihodnosti kaj spremenilo. 
Razlogi za to so zgodovinski, saj 
evropske institucije že od usta-
novitve delujejo v treh mestih. 
V Strasbourgu, simbolu franco-
sko-nemške sprave, je tudi sedež 
Sveta Evrope, od leta 1952 pa 
se v tem mestu odvija večina za-
sedanj EP. V protokolu Amster-
damske pogodbe iz leta 1997 je 
zapisano, da poteka v Strasbo-
urgu dvanajst mesečnih plenar-
nih zasedanj, vključno s prora-
čunskim. Dodatna plenarna za-
sedanja potekajo v Bruslju, kjer 
se sestajajo tudi parlamentarni 
odbori. Generalni sekretariat 
Evropskega parlamenta in nje-
gove službe ostajajo v Luksem-
burgu. Iz praktičnih razlogov pa 
del uradnikov in sodelavcev po-
litičnih skupin dela v Bruslju. Ta-
ko se poslanci, ki sicer delajo v 
Bruslju, vsak mesec sestanejo na 
teden dni trajajočem plenarnem 
zasedanju v Strasbourgu. V tem 

času potekajo tudi čisto prave se-
litve ne le poslancev, ampak tu-
di uradnikov in dokumentacije.

Parlament sestavlja 751 poslan-
cev iz 28 članic Evropske unije, 
volimo jih na neposrednih voli-

tvah za dobo petih let. Za delo-
vanje parlamenta pa skrbi okoli 
4000 uradnikov, ki jih izbirajo 
na javnih razpisih in tudi priha-
jajo iz držav članic. 

V sejni dvorani poslanci niso 
razporejeni po svoji nacionalni 
pripadnosti, temveč po pripa-
dnosti politični skupini. Danes 
je v EP osem političnih skupin 
in skupina »samostojnih« po-
slancev. Veliko težavo in seveda 
tudi stroške predstavlja večjezič-
nost, zato dela kar tretjina za-
poslenih na področju prevaja-
nja. Stroški delovanja Evropske-
ga parlamenta znašajo 2,6 evra 
na prebivalca unije letno, kar je 
1,2 odstotka skupnega proraču-
na unije. 

Slovenija ima osem 
poslancev

Čeprav je Evropski parlament, 
tudi kar se samega delovanja ti-
če, prava država v malem in ima 
tudi dobro organizirane novinar-
ske službe, ki skrbijo za njihove 
portale, radijske in televizijske 

prispevke, vodja oddelka za pod-
poro in analizo medijev dr. Ioan-
nis Darmis ni povsem zadovo-
ljen z informiranostjo prebival-
cev unije. Ugotavljajo namreč, 
da je zgolj tri odstotke informa-

tivnih vsebin v medijih namenje-
no delovanju Evropskega parla-
menta. Podobno velja tudi za 
Slovenijo. Morda je to tudi za-
to, ker parlament najpogosteje 
sprejema priporočila (minimal-
ne standarde), ki jih morajo dr-
žave potem v nekem časovnem 
obdobju (tudi v več letih) vnesti 
v svojo zakonodajo.

Sicer pa je za novinarje tu do-
bro poskrbljeno. Na voljo so jim 
odlično opremljeni tako televi-
zijski kot radijski studio (takšnih 
doma nimamo), pa tudi tehnič-
ne ekipe, ki jih lahko novinarji 
dobijo ob predhodnem dogovo-
ru. V novinarskem središču se 
je mogoče dogovoriti tudi za or-
ganizacijo intervjujev z želenimi 
gosti. Sama sem se pogovarjala 
z vsemi slovenskimi evropskimi 
poslanci, ki so bili v teh dneh vsi 
po vrsti vpeti v razreševanje be-
gunske krize, seveda pa so se po-
svečali tudi vsak svojemu podro-
čju. Prav tako sem prisostvovala 
delu plenarnega zasedanja.

🔲

Med slovenskimi poslanci
Romana Tomc (članica Od-

bora za zaposlovanje in social-
ne zadeve) se prioritetno pogla-
blja v brezposelnost mladih, ki 
je velika težava v celotni Evrop-
ski uniji. Čeprav gospodarstvo 

okreva, je delež nezaposlenih 
mladih še vedno zaskrbljujoče 
visok. Razreševanju tega vpra-
šanja so namenili veliko sred-
stev v tako imenovani shemi 
jamstva za mlade, ki je prine-
sla po besedah Tomčeve, veliko 
pozitivnih učinkov. Tudi Slove-
nija je iz tega naslova počrpala 
precejšnja sredstva.

Ivo Vajgl (član odbora za zu-
nanje zadeve) poudarja, kako 
pomembno je področje zuna-
nje evropske politike in pre-
ventivno diplomatsko razreše-
vanje nastalih težav. To se tudi 
dovolj zgovorno vidi zdaj, ko 
smo sredi begunske krize, na 
katero očitno nismo bili dovolj 

pripravljeni. V evropskem par-
lamentu pa opozarja tudi na 
problematiko starejših prebi-
valcev (še posebej žensk), ki se 
v mnogih državah zaradi vse 
bolj starajoče populacije znaj-
dejo na robu revščine.

Lojze Peterle (član odbora za 
zunanje zadeve) se v tem času 
prav tako posveča begunski kri-
zi, sicer pa je v ospredju njego-
vega delovanja skrb za zdravo 

hrano, širi pa tudi tradicijo če-
belarstva, ki bi lahko v Slove-
niji prerastlo v pomemben tu-
ristični produkt. Opozarja na 
slovensko pretirano birokrati-

zacijo in za primer pove, da pri-
pravi Slovenija za enak projekt 
kot Poljska dva kilograma gra-
diva, Poljska pa štirikrat manj.

Franc Bogovič (član odbora 
za regionalni razvoj) je že kot 
minister veliko naredil, da je 
Sloveniji vendarle uspelo po-
črpati 90 odstotkov možnih 
evropskih sredstev za regional-
ni razvoj. Tako so regije tudi 
pomembno napredovale, tako 
da v novi finančni perspekti-
vi ne bodo upravičene do sred-
stev iz tega naslova. Mu je pa 
žal, da je ostalo 10 odstotkov 
sredstev neporabljenih, to pa 

pripisuje naši preslabi organizi-
ranosti. Veliko se ukvarja tudi s 
kmetijsko politiko, prihodnost 
slovenskih kmetov pa vidi pred-
vsem v večji povezanosti tako 
medsebojni kot v zadruge in pa 
v družinskem zelenjadarstvu.

Tanja Fajon (članica odbo-
ra za državljanske svoboščine, 
pravosodje in notranje zadeve 
ter podpredsednica skupine 
S&D) se v tem času povsem 
posveča begunski krizi pa tudi 
razkolu, ki ga v Evropi povzro-
ča skrajna desnica. “Predstav-
niki levice moramo storiti več, 
kot smo doslej, da razkrijemo 
laži, ki jih širijo te stranke, in 

da omajamo stališča, na kate-
rih gradijo. V prvi vrsti lahko 
to dosežemo z odkrito in jasno 
razpravo. Ko pa posamezniki 
pri izražanju svojih mnenj, ki 
so sovražna, prekoračijo me-
jo, takrat se moramo odzvati z 
vsemi razpoložljivimi pravnimi 
sredstvi,” pravi, in poudarja da 
je tega v času begunske krize še 
posebej veliko.

Dr. Igor Šoltes (podpredse-
dnik odbora za proračunski 
nadzor) se med drugim zavze-
ma za vizumski informacijski 
sistem za izmenjavo podatkov 
o vizumih med državami člani-
cami. Tako bi se izboljšalo iz-
vajanje skupne vizumske poli-
tike, prav tako pa naj bi sistem 
prispeval k izboljšanju notranje 
varnosti in boja proti teroriz-
mu. Predlog spremembe pro-
računa, ki ga je predložila Ko-

misija, se mu zdi sprejemljiv, 
saj meni, da ima trdno osno-
vo v zadnjih statističnih doga-
janjih in je v skladu z dogovor-
jeno porazdelitvijo po državah 
članicah. 

Patricija Šulin (podpredse-
dnica odbora za proračun) 
podpira mirovni proces na Bli-
žnjem vzhodu, s tem pa skrb za 

finančno podporo nevladnim 
organizacijam, ki si zanj priza-
devajo, in ukinitev podpore ti-
stim, ki ga ogrožajo. Aktivno 
se vključuje v boj proti revšči-
ni, za pomoč ranljivim skupi-
nam prebivalstva, izboljšanje 
delovnih in življenjskih raz-
mer. V povezavi s tem si pri-
zadeva tudi za poenostavitev 
in pocenitev upravnih postop-
kov, povezanih z dostopom do 
denarnih prejemnikov social-
nega varstva.

Dr. Milan Zver (član odbora 
za kulturo in izobraževanje) je 
ponosen na program Erazmus 
plus, ki je eden najuspešnejših 

evropskih projektov, kar nekaj 
milijonov mladim pa je od leta 
1987 omogočil sodelovanje v 
različnih mednarodnih progra-
mih. V zadnjem času je postal 
krovni program za vse oblike 
mobilnosti in projektov učenja 
mladih. V tej finančni perspek-
tivi jim je uspelo sredstva za te 
namene povečati kar za 30 od-
stotkov. V program se aktivno 
vključuje tudi slovenska mla-
dina.

Od kod sredstva za tretjo razvojno os?
Mag. Violeta Bulc evropska komisarka za mobilnost in 

promet je zadovoljna, da je Slovenija iz Evrope videti kot 
uspešna država in da je v zadnjem obdobju ena izmed šampi-
onov. Skoraj že dosega prag razvitosti, kar razveseljuje, a tu-
di pomeni, da ne bo več upravičena do kohezijskih sredstev.

Na vprašanje, ali ima načrtovana izgradnja hitre ceste na 
našem območju možnost evropskega sofinanciranja, ni od-
govorila pritrdilno, saj kohezijska sredstva odpadejo, prav ta-
ko tudi sredstva mehanizma CEF namenjena hrbteničnemu 
evropskemu omrežju, kar pa tretja razvoja os ni. Po njenem 
mnenju bi lahko računali na sredstva iz tako imenovanega 
Junkerjevega plana, ki pa je pravzaprav fond, ki daje garan-
cije za sredstva evropske investicijske banke, države pa za ga-
rancije pri teh projektih niso obremenjene.

S plenarnega zasedanja
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Ob močnem deževju malo bolj mirni
V MO Velenje še 24 manjših in en večji plaz iz preteklih let – Ob 
vsakem deževju se bojijo novih – Črna točka ostaja Sopota

Bojana Špegel

Velenje, 15 oktobra – Ko je prej-
šnji teden deževje zajelo tudi Šale-
ško dolino, so v občinskem štabu 
Civilne zaščite redno spremljali, 
kaj se dogaja na območju MO 
Velenje. V pripravljenosti so bila 
tudi vsa prostovoljna gasilska dru-
štva. K sreči tokrat velika količina 
dežja, ki je zemljo močila več dni, 
ni povzročala večjih težav. So se 
pa bali, da se znajo posledice po-
javiti šele čez nekaj dni, saj se po-
gosto zgodi, da namočena zemlja 
začne drseti, ko dež že preneha.

Bojan Prelovšek, ki je na MO 
Velenje zadolžen za koordinira-
no delo sil zaščite in reševanja, 
nam je v četrtek, ko je zunaj še 
močno deževalo, povedal: »Na 
območju MO Velenje je narava 
v minulih letih utrpela kar ne-
kaj naravnih nesreč, če spomnim 
samo na žled, ki je povzročil za 
skoraj 700 tisoč evrov stroškov 
za intervencije in sanacije. Letos 
je stroškov manj, a že letos smo 

samo za intervencije porabili 35 
tisoč evrov,« izvemo.

Na območju MO Velenje ima-
jo trenutno evidentiranih 25 pla-
zov iz preteklih let. Prelovšek do-
da: »Vsako leto skušamo urediti 
vsaj 5 plazov, saj to proračun sta-
ne zelo veliko. Ostalo nam je 24 
manjših plazov, večinoma travni-
ških in nad cestami, ter eden ve-
čji v KS Podkraj.« Strah pred no-
vimi plazovi je v MO Velenje pri-
soten ob vsakem večjem dežju, 
sploh na območjih, ki so znana 
po plazovitosti. Ta so predvsem 
v KS Vinska Gora, Podkraj, Pod-
gorje, Kavče, Šentilj, Plešivec in 
Cirkovce.

Čiščenje porečij pomaga
Po tem, ko so spremenili stru-

go reke Pake na ovinku pri Mi-
zarstvu Meh in novih blokih, se 
v MO Velenje ob večjih deževjih 
ne bojijo več, da bi Paka v toku 
skozi mesto povzročala večje te-
žave. Tudi zato, ker zadnja tri 
leta jeseni na MO Velenje pri-

pravijo udarniško akcijo, v kateri 
očistijo vedno zaraščeno porečje 
te reke pa tudi manjše vodoto-
ke v občini. Letos so jo uspešno 
izvedli prvo oktobrsko soboto. 
Kljub dežju je v njej sodelovalo 
250 prostovoljcev, tudi zaposle-

ni v občinski upravi in na Komu-
nalnem podjetju Velenje. Porečja 
pa so olajšali za kar 385 m2 zele-
nega reza. »To delamo tudi zato, 
ker želimo, da narasle vode čim 
prej stečejo čez dolino. Zato ob 
večjem deževju redno spremlja-
mo tudi, če se ne naberejo na-
plavine, ki bi lahko povzročale 
težave pri mostovih čez Pako,« 
pojasni naš sogovornik. Ob tem 
poudari, da če še kdaj pride do 
hudourniških voda, lahko reke 
in potoki še vedno prestopijo 
bregove. »V preteklih letih smo 
uredili Trebušo na območju Ža-
rove ceste, kjer je bilo prej pre-
cej težav. Sedaj smo uredili za-

drževalnik voda, zato se bojimo 
le še zalednih voda s Kožlja. V 
prihodnje imamo v načrtu, da 
uredimo tudi to težavo. Uredili 
smo tudi obvod ob potoku Veri-
žlja v Pesju, ki teče ob cesti pro-
ti pokopališču, zato upamo, da 
krožišče v Pesju in območje pro-
ti »trafo« postaji ne bo več po-
plavljeno,« še izvemo. Ena od 
črnih točk v MO Velenje ostaja 
Sopota, zato bodo verjetno pri-
hodnje leto udarniško akcijo or-
ganizirali prav tam. Če bo pore-
čje očiščeno, bo tudi tam manj 
možnosti, da se narasle vode raz-
lijejo v okolico.

🔲

Z vsakim ukrepom do večje poplavne varnosti
V občini Šoštanj namenili za ukrepe 
poplavne varnosti dobre 3 milijone evrov – 
Letos uredili 17 plazov 

Tatjana Podgoršek

Naravne nesreče kot posledi-
ce obilnega deževja so v zadnjih 
letih povzročile v občini Šoštanj 

obilo preglavic. »Naša lokalna 
skupnost je cela plazovita. V 
vsaki krajevni skupnosti imamo 
enega ali dva plazova, prav nič 
nam ne prizanašajo tudi vodo-

toki. Občanom se trudimo zago-
toviti vsaj najnujnejšo poplavno 
varnost. Ta pa je večja z vsakim 
ukrepom. Teh v zadnjih letih ni 
bilo malo,« je o tem, kako je ob-
čina pripravljena na morebitne 
obilnejše padavine in njihove po-
sledice, povedal šoštanjski župan 
Darko Menih. 

Vodotoki, mostovi …
Pojasnil je, da se zagotavljanja 

večje poplavne varnosti lotevajo 
na osnovi izdelane hidrološko-
-hidravlične študije in dodatnih 
protipoplavnih analiz. Med po-
membnejše izvedene ukrepe od 
zadnjih poplav je uvrstil izgra-
dnjo propusta z razbremenilnim 
kanalom na Toplici v Pohrastni-

ku, očiščenje tega vodotoka do 
Bricmana, regulirali so vodotok 
Bečovnico in s tem zagotovili po-
plavno varnost na območju pred-
videnega parkirišča za potrebe 
športnega parka in vile Široko 
v Metlečah, uredili so mostove 
Stropnik, Globočec, Enci, Sla-
nica in Kloše ter zajede v Velu-
nji. V okviru ureditve velenjskih 
jezer se dogovarjajo o izvedbi 
regulacije ter izpustu visokovo-
dnih valov reke Pake v Velenjsko 
jezero. S tem bi precej izboljšali 
katastrofalne poplavne razmere 

v mestu Šoštanj ter celotnem po-
rečju reke Pake vključno z obči-
no Šmartno ob Paki. 

V zadnjem letu uredili 17 
plazov

Od 200 evidentiranih plazov 
so jih do sedaj odpravili 56, od 
tega v zadnjem letu 17. Do kon-
ca tega leta želijo še kakšnega. 
»Glede na izdelano prednostno 
lestvico sanacij v tem trenutku 
nimamo območja, kjer bi drsenje 
zemlje ogrožalo več hiš ali ceste. 
Na tem področju smo res veliko 

naredili tudi ob pomoči države.« 
Za odpravo posledic naravnih 
nesreč so namenili dobre 3 mili-
jone evrov, od tega je država pri-
maknila 1,2 milijona, ostalo je 
zagotovila občina iz proračuna. 

V bližnji prihodnosti jim dela 
na tem področju ne bo zmanj-
kalo. Tako so se v krajevni sku-
pnosti Lokovica že lotili odpra-
vljanja posledic drsenja zemlje 
in posodobitve ceste od Križnika 
proti republiški cesti, prejšnji te-
den sta si geolog in predstavnik 
občinske uprave ogledala novo 

nevarnost, ki se je pojavila z dr-
senjem večjih skal od Pustega 
gradu. Hiše bodo pred skalami 
poskušali obvarovati s postavitvi-
jo odbojnih ograj ter varovalno 
mrežo. Na vprašanje, kako daleč 
so pri sanaciji plazu Melanšek v 
Penku, je Darko Menih odgovo-
ril: »V precejšnji meri smo posle-
dice drsenja zemlje že odpravili. 
Očistili smo vse, kar je bilo mo-
goče. Čaka pa nas še dozidava 
kamnite zložbe in postavitev va-
rovalne ograje.«

🔲

Bojan Prelovšek: »Bolj kot 
naraslih vodotokov se bojimo 

plazenja zemlje.«

Izgradnja prepusta z razbremenilnim kanalom na Toplici v Pohrastniku

V zadnjih treh letih odpravili 19 plazov
Letos bodo na MO Velenje predvidoma porabili okoli 200 ti-

soč evrov samo za odpravo velikega plazu v Lipju. Lani so za 
odpravo posledic naravnih nesreč – žled in plazove, namenili 
876 tisoč evrov, uredili pa so 9 plazov, od katerih sta bila najve-
čja plaz v Kavčah in na grajskem hribu na območju velenjskih 
skakalnic. V letu 2013 so porabili dobrih 493 tisoč proračunskih 
evrov, v večini za odpravljanje posledic poplav oktobra 2012. 
Poleg tega so uredili še 3 plazove. V treh letih so tako na MO 
Velenje za odpravo naravnih nesreč namenili 1 milijon 570 ti-
soč evrov.

Poplave v Sloveniji so 
postale že stalnica in 
zato so se država, občine 
in občani marsikje zelo 
organizirano lotili odpra-
vljanja preteklih napak. 
Največji posegi padejo 
na pleča države, ki pa ob 
skromnih sredstvih, ki jih 
ima na voljo, ni kos vse 
bolj muhastemu vremenu. 
Zato so občine, pa tudi 
občani, da se izognejo 
še večji škodi, marsikje 
pošteno zavihali rokave, 
predvsem pa globlje segli 
v občinske in domače mal-
he. Kljub temu stanje še 
zdaleč ni rožnato in mar-
sikdo s strahom pogleduje 
v nebo, ko so napovedi 
neprijazne. Poplave pa 
niso edina težava. Še bolj 
grozečo marsikje predsta-
vljajo plazovi. 
Mi smo tokrat pogledali, 
kako smo v regiji Saša, 
ki je bila kar nekajkrat v 
zadnjih desetletjih pošte-
no na udaru, uspeli urediti 
vodotoke in plazove, in 
kaj je še nujno potrebno 
postoriti.

Kako skrbimo za večjo poplavno varnost
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Ukrepi v skladu z možnostmi
V občini Šmartno ob Paki za zdaj več težav z vodotoki kot drsenjem zemlje – Za 
odpravljanje posledic iz občinskega proračuna blizu 50 tisoč evrov na leto

Tatjana Podgoršek

V občini Šmartno ob Paki so 
za večjo protipoplavno zaščito 
izvedli največ ukrepov na vo-
dotokih in pritokih reke Pake, 
saj so posledice obilnejših pa-
davin za zdaj tu največje. Z geo-
logom so evidentirali tudi nekaj 
primerov drsenja zemlje. Med 
njimi so trije malo večji plazo-
vi (v Skornem, Slatini in Gav-
cah), vendar pa v tem trenutku 
– zagotavlja tamkajšnji župan 
Janko Kopušar – ti mirujejo in 
ne ogrožajo infrastrukture in 
objektov. »Seveda ne čakamo 
križem rok za njihovo odpravo, 
ampak iščemo možnost za pri-
dobitev denarja od države. Sami 
tega zalogaja ne zmoremo. Smo 
pa pomagali pri sanaciji meteor-

nega potoka pri domačiji Vovk 
v Skornem.«

Največ ukrepov na 
Hudem potoku, pritokih 
in strugi reke 
Pake

Kopušar je pove-
dal, da so jim še ži-
vo v spominu popla-
ve iz leta 2012, saj je 
bila lokalna skupnost 
ena najbolj prizade-

tih glede stanovanjskih in drugih 
objektov v lasti občanov, ne pa tu-
di javnih objektov in komunalne 
infrastrukture. Najbolj so priza-
dele poplave krajane Paške vasi, 

Šmartnega ob Paki in Rečice ob 
Paki. Težave so povzročili pred-
vsem hudourniški Hudi potok, 
reka Paka in nekateri manjši vo-
dotoki, ki se izlivajo v reko. Po 

teh poplavah so se protipoplavne 
zaščite lotili dokaj obširno. Leta 
2013 in lani so se skupaj z državo 
lotili  večjih sanacijskihm delov 
na strugi reke Pake v Paški vasi in 
Rečici ob Paki, kar nekaj očišče-
valnih del so izvedli na manjših 
vodotokih na območju Gorenja, 
Skornega in Gavc. Večji zalogaj je 
predstavljala obnova mostu v sre-
dišču Rečice ob Paki, s čimer so 
rešili kar nekaj težav. Po besedah 
sogovornika aktivnosti pri tem za 
letos še niso končali. Po dogovo-
ru z Agencijo RS za okolje naj bi 
izvedli še nekatere protipoplavne 
ukrepe na območju Hudega poto-
ka, vsak dan pa čakajo na novico 
o podpisu potrebne pogodbe med 
agencijo ter izvajalcem za izved-
bo nekaterih ukrepov v Rečici ob 
Paki. »Ali se bo to res zgodilo še 
letos, ne vem, ker zapletov med 
državo in koncesionarjem ni in 
ni konec.«

Želijo čim prej, država 
pa …

V pristojnosti lokalne skupno-
sti so, poudarja Janko Kopušar, 
ureditev manjših vodotokov. Na 

njih izvajajo ukrepe po možno-
stih. Pri vsakem posegu v prostor 
poskušajo vode usmeriti tako, 
da bi med obilnejšimi padavina-
mi poplave povzročile čim manj 
škode. Na leto namenjajo za od-
pravljanje posledic naravnih ne-
sreč iz občinskega proračuna bli-
zu 50 tisoč evrov. »Na tem po-
dročju smo nekaj naredili, osta-
ja pa nam še veliko dela tako pri 
odpravljanju posledic drsenja 
zemlje kot pri izvedbi protipo-
plavnih ukrepov na vodotokih.« 
Največ na območju spodnjega 
dela Rečice ob Paki, ki je sestav-
ni del državnega lokacijskega na-
črta ureditve povodja rek Pake in 
Savinje. Na vsakem sestanku s 
predstavniki države opozarjajo, 
da bi z ukrepi učinkoviteje zava-
rovali omenjeno območje pred 
posledicami obilnejših padavin, 
a opozorila ne padejo na plodna 
tla. »Mi bi želeli zadeve urediti 
čim prej, a glede na to, kako po-
tekajo aktivnosti v državi, se bo-
jim, da teh ukrepov v bližnjem 
času ne bomo dočakali,« še pravi 
Janko Kopušar. 

🔲

Ureditev struge Pake 
v spodnjem delu 

bo Rečica ob Paki 
očitno na izvedbo 

učinkovitejših 
ukrepov pred 

poplavami čakala še 
nekaj časa.

Stvari so v pristojnosti države, prizadenejo pa nas
V Zgornji Savinjski dolini prak-

tično ni lokalne skupnosti, v ka-
teri bi lahko ob obilnejših pada-
vinah spali brez skrbi, saj so se-
znami potrebnih sanacij dolgi, 
denarja pa mnogo premalo. Naj-
več odprtih vprašanj je pri stva-
reh, ki so v pristojnosti države, 
prizadenejo pa nas, pravijo v ob-
činskih upravah.

Ljubno – urejajo 
Okonino

Direktor uprave Občine Ljub-
no Blaž Presečnik je povedal, da 
bi težko ločil, kaj so uredili kot 
posledico poplav iz leta 2012, 
kajti tudi lani so imeli visoke vo-
de, za nameček pa še žled. Zago-
tovo je bil največji protipoplav-
ni ukrep izgradnja Pažetovega 
mostu čez Ljubnico. S tem so 
odpravili težavo, ki jim je pov-

zročala največ težav. »To pa je 
tudi ena redkih stvari, pri kateri 
je sodelovala država. Ostale pro-
tipoplavne ukrepe, teh pa ni bilo 
tako malo, smo v glavnem finan-
cirali iz občinskega proračuna.«

Doslej so suredili kar nekaj za-
jed v lokalne ceste, zgradili dva 
podporna zidova od Rastk pro-
ti Smrekovcu. Na cesti Ločica–
Praprotnica so s pomočjo države 
uredili tri usade. Nad Okonino 
so zgradili tri zadrževalnike, za-
čeli sanacijo potoka skozi nase-
lja Okonina, v izgradnji so trije 
manjši mostovi in razširitev po-
toka. Vrednost protipoplavnih 
ukrepov v Okonini znaša pribli-
žno 180 tisoč evrov, ki jih bo-
do zagotovili iz občinskega pro-
računa. »Več odprtih vprašanj 
je na povodju reke Savinje, ki je 
v pristojnosti države. Rešujemo 

jih s skupnimi močmi.« Sicer pa 
je Blaž Presečnik tudi povedal, 
da so v zadnjem obdobju odpra-
vili še posledice drsenja zemlje 
na treh lokacijah, evidentirane 
imajo še tri plazove, ki ne sodi-
jo med klasične. V tem trenutku 
vsi mirujejo.

Rečica ob Savinji – škoda 
presegla 3,6 milijona 
evrov

V občini Rečica ob Savinji je v 
zadnjih poplavah voda zalivala 
ogromno hiš, sprožili so se števil-
ni plazovi, uničena je bila infra-
struktura … Po ocenah je škoda 
presegla 3,6 milijona evrov, od 
tega je bilo blizu 2 milijona evrov 
škode na vodotokih. 

Na občinski upravi so povedali, 
da so se sprožili štirje večji pla-
zovi, ki so ogrožali stanovanjski 

objekt ali javno infrastrukturo. 
Tri so sanirali, enega delno. Naj-
huje je bilo v Dol–Suhi, kjer je 
plaz ogrozil dom mlade družine. 
Strošek celotne sanacije v občini 
ocenjujejo na več kot 100 tisoč 
evrov, sanacija plazu v Poljanah 
pa je presegla 146 tisoč evrov.  

Samo leta 2013 je lokalna sku-
pnost ob pomoči države vložila v 
sanacijo vodotokov po poplavah 
preko 850 tisoč evrov. Iz te po-
stavke so izvedli sanacijska dela 
na vodotokih Rečica in Savinja, 
največji zalogaj pa je bila gradnja 
nadomestnega mostu preko Sa-
vinje, z njim pa so poskrbeli za 
boljšo pretočnost Savinje ter 
zgradili več kot 1100 metrov pro-
tipoplavnega nasipa. Zgradili so 
še več manjših mostov, ki sicer 
niso prometno preveč obreme-
njeni, a so izjemnega pomena za 

izboljšanje poplavne varnosti ob-
čanov. Lani in letos so odpravili 
tri večje plazove, izvedli čiščenje 
potoka Rečice in več drugih sa-
nacijskih del. V občini ocenjuje-
jo, da so v zadnjih treh letih za 
sanacije in protipoplavno zašči-
to vložili približno 1,2 milijona 
evrov. »Vsi našteti ukrepi so do-
brodošli, vendar nezadostni, saj 
še vedno ostaja precej nevarnih 
točk, kjer občina pospešeno pri-
dobiva zemljišča in ureja potreb-
no dokumentacijo za izboljšanje 
poplavne varnosti,« še dodajajo. 

Občina Mozirje – z roko 
v roki

Po besedah Jaka Vačovnika iz 
Občine Mozirje so posledice po-
plav iz leta 2012 odpravili delno, 
ker ni dovolj denarja. Sanacije so 
izvajali na območjih, ki so jih pri-

javili kot prednostna. Največ del 
so opravili v Lepi Njivi, ker so 
uredili kar nekaj kamnitih zložb 
in s tem preprečili izliv potoka 
Ljubija. 

Sicer pa v zadnjem času največ 
pozornosti namenjajo odpravlja-
nju posledic žleda in lanskih ok-
tobrskih ter novembrskih poplav. 
Tako v tem času zaključujejo de-
la pri odpravljanju posledic dr-
senja zemlje na hribu v Mozirju, 
kjer je pokopališče, uredili so še 
dva plazova v Kolovratu, na ce-
sti proti Goltem, v zaključni fazi 
so dela pri sanaciji plazu v Rade-
gundi. »Delamo po svojih zmo-
žnostih, z roko v roki z državo,« 
je še povedal Jaka Vačovnik.

🔲

Obvestilo za javnost

Mladinski svet Velenje v okviru EU projekta »Mladi 
za Veleje« skupaj z Mestno občino Velenje in Mla-
dinskim centrom Velenje organizira javno razpravo 
o osnutku Lokalnega programa razvoja delovanja 
mladih v Mestni občini Velenje 2016–2020. 
Vse zainteresirane občane, ki bi želeli sodelovati s 
svojimi predlogi, vabimo, da se udeležijo javne raz-
prave, ki bo potekala 

v torek, 3. novembra 2015, ob 17. uri v sejni 
dvorani Mestne občine Velenje.

Besedilo osnutka dokumenta je na voljo na spletni 
stani www.velenje.si  pod rubriko »Za občane – Jav-
ne objave in razpisi – Javne razgrnitve«. 

Prijazno vabljeni  
k sodelovanju.

Poplavna varnost 
porečja Savinje …

Ljubljana, Solčava, 20. in 21. oktobra – Mi-
nistrica za okolje in prostor Irena Majcen se 
je v Ljubljani sestala z župani občin Zgornje 
Savinjske doline ter predstavniki Kmetijsko-
-gozdarske zbornice Slovenije, Inštituta za 
hmeljarstvo in pivovarstvo ter civilne iniciati-
ve glede poplavne varnosti v porečju Savinje. 

Po podatkih je ministrstvo v okviru projek-
ta »Zagotovitev poplavne varnosti v porečju 
Savinje – lokalni ukrepi v finančni perspek-
tivi 2007–2013 izvedlo protipo-
plavne ukrepe na urbaniziranih 
območjih Luč, Celja in Laške-
ga v vrednosti približno 45 mi-
lijonov evrov. Pred načrtova-
njem še preostalih protipoplav-
nih ukrepov v okviru projekta 
je ministrstvo naročilo izdelavo 
hidrološko hidravlične študije, 
ki zajema preverbo že izvede-
nih ukrepov in možne scenari-
je zadrževanja vode.

Udeleženci sestanka so se 
med drugim dogovorili, da bo-
do po pripravi študije organi-
zirali javne predstavitev v oko-
ljih, kjer bodo načrtovane ukre-
pe izvajali. Slišali so zagotovilo 
ministrice, da bodo tudi v novi 

finančni perspektivi izvajali gradbene in ne-
gradbene ukrepe za doseganje večje poplavne 
varnosti v porečju Savinje. 

… stanje Macesnikovega plazu 
Dan kasneje se je ministrica srečala v Sol-

čavi s tamkajšnjo županjo Katarino Prelesnik 
in si na terenu skupaj s predstavniki občine 
ter projektantom izvedenih sanacijskih del 
ogledala stanje Macesnikovega plazu. Ta se 

je prožil po poplavah leta 1991. Sprva je bil 
manjši, leta 1994 pa je začel pospešeno na-
predovati in povsem prekinil povezovalno 
cesto Solčava–Sleme, zaradi hitrosti premi-
kov je ogrozil tudi naselje Solčava. Najvišje 
izmerjena hitrost premikov zemljine je zna-
šala več kot 6 metrov na mesec. Na ogledu 
so ugotavljali, da so izvedeni nujni ukrepi 
(njihovo vrednost so ocenili na 6,5 milijona 
evrov) bistveno prispevali k ustalitvi pred-
vsem zgornje tretjine plazu, saj se je premik 
zemljine zmanjšal na 1 do 2 centimetra na 
leto. S tem se je sicer precej zmanjšalo tudi 
vplivno območje iz državnega prostorskega 
načrta, a kljub temu – po mnenju Prelesni-
kove – ta še vedno preveč omejuje razvoj 
lastnikov zemljišč in prizadevanja lokalne 
skupnosti. Občina je namreč v zadnjem ča-

su vložila precej denarja v ure-
ditev panoramske ceste, ki leži 
na tem območju. 

Po ocenah bo za dokonč-
no sanacijo plazu potrebnih 
11 milijonov evrov. Ali jih bo 
ministrstvo lahko zagotovilo, 
ministrica ni povedala. Sogla-
šala pa je, da so ukrepi redne-
ga vzdrževanja plazu potrebni. 
Prav tako bi bila dobrodošla iz-
vedba še predvidenih sanacij-
skih del, saj bi s tem lahko v 
celoti odpravili vpliv državne-
ga prostorskega načrta o izra-
bi prostora. 

🔲 tp 

Ministrica Irena Majcen ob ogledu Macesnikovega plazu
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Ustvarjalnost  
v barantanju
Bojan Pavšek

Lepota socialnih omrežij je v tem, da tu in tam postrežejo ce-
lo s kakšno iskrico, ki te ne pusti hladnega. Takoj ko se pojavi, 
ti prepreči, da še naprej drsiš po množici nebuloznih objav, ne-
bodigatreba selfijev, viralnih čudes ali celo anket, ki ti naprimer 
povedo, koliko si v resnici star. Namesto takšne izgube časa 
nemudoma odložiš svoje digitalno okno v svet, globoko analo-
gno vdihneš in vzpostaviš zanimiv dialog z njo. Z iskrico. Pred 
časom je ena od njih zanetila moje misli do te faze, da sedaj 
o tem pišem. Naletel sem namreč na ilustracijo, ki gre nekako 
takole (prevod iz angleščine – malce dekoriran po lastnem ob-
čutku). Grafični oblikovalec: »Gospod, predstavljam vam vaš 
novi logotip.« Naročnik logotipa: »Ampak povejte mi, zakaj vam 
moram zanj plačati toliko, če ste ga izdelali v pičlih desetih mi-
nutah?« In grafični oblikovalec odvrne: »Zato, ker sem porabil 
deset let študija in raziskav, da sem se ga naučil izdelati v tako 
kratkem času!« Madonca, pa to je to! Preprost odgovor na pre-
prosto vprašanje. Na žalost pa praksa pokaže, da se za zaveso 
preprostosti skriva precej več. Tudi moje področje delovanja za 
učinkovit rezultat uporablja različne načine oblikovanja. Zato 
je omenjeno postprodukcijsko pogajanje še kako resnično. In 
že ničkolikokrat doživeto. No, vsaj do zadnje replike grafične-
ga oblikovalca, ki potrdi ali ovrže lastno ustvarjalno vrednost 
skozi časovno ekonomski vidik. Kako pojasniti svojo dejansko 
vrednost v naročilu, je pogosto težka naloga. Šele izkušnje in /
ali intuicija lahko grafičnega oblikovalca rešijo pred degradira-
njem njegovih rezultatov. Vendar menim, da so razlogi tovrstnih 
pogajalskih situacij drugje.

Vsake oči imajo svojega malarja. To drži. Ta zlajnan pregovor 
se vleče že od jamskih poslikav naprej. Zakaj? Pri ustvarjanju 
na kateremkoli področju je uporabniški vtis o končnem rezul-
tatu odvisen od mnogoterih dejavnikov. Mednje poleg časovne, 
prostorske, socialne, verske, kulturne in še kakšne pomembne 
komponente v projektno zgodbo zagotovo sodi tudi uspešna in-
tegracija naročnikove vloge in njegovega mnenja. Na žalost je 
le-to mnogokrat subjektivno. Ocene, podeljene na osnovi oseb-
nega okusa, so mnogokrat zelo neskladne s potrebami ciljnih 
skupin, ki jih s projektom želi osvojiti. Še posebej so takšni od-
kloni izrazito vidni pri projektih, ki za svoj uspeh potrebujejo 
estetske storitve ustvarjalcev s področja vizualnih komunikacij. 
Učinek, s katerim določena ciljna skupina dojema posamezen 
izdelek ali storitev, je vsota deležnikov, ki so vkomponirani v 
njegovi ideji. Ideja pa nikoli v celoti ne zraste samo na zeljniku 
ustvarjalca, ampak jo za dobro rast in razvoj venomer zalivajo 
in negujejo tudi vitalne informacije naročnika. Njegovo spreje-
manje / oddajanje energije, razumevanje vlog v procesu, zaupa-
nje stroki, natančna projektna specifikacija in nepogrešljiva fi-
nančna podpora so začimbe, ki bodo realizacijo ideje naredile 
okusno in prebavljivo tistim, ki jim je namenjena. Zato se mora 
v neupravičenih ali celo namernih primerih zniževanja ustvar-
jalne vrednosti avtorskega izdelka naročnik predvsem zazreti 
vase. Kot sestavni del razvoja ideje s takšnim pristopom na ve-
liko pljuva prav v lastno skledo, saj dejansko baranta s samim 
seboj. In obenem daje zelo, zelo, zelo slabo popotnico svojemu 
naročilu. To boste v hipu opazili, če si boste ogledovali ponudbo 
v tej in oni trgovini, se sprehajali med 'svakojakimi' zasnovami 
hiš ali pa izbrskali eno od tisočerih reklam iz vašega nabiralni-
ka. Ustvarili si boste vtis, ki je in bo za vas vedno pravi. Tisti, 
ki na koncu edini šteje in določa pravo ustvarjalno vrednost.

🔲

Soustvarjajte teden ljubiteljske kulture
Javni sklad za kulturne dejavnosti ga bo tretjič pripravil med 13. in 22. majem 2016

Velenje, 22. oktobra – Tretji te-
den v maju 2016 bo teden ljubi-
teljske kulture v Sloveniji in za-
mejstvu zaživel tretjič zapored. 
Tudi letos bodo na Javnem skla-
du za kulturne dejavnosti RS, 
vključno z velenjsko izpostavo, 
poskrbeli za aktualnost dogaja-
nja. Zato vse kulturne ustvarjal-
ce že sedaj vabijo k sodelovanju. 
To bo namreč priložnost, da svo-

jo kulturno ustvarjalnost postavi-
te v središče majskega dogajanja, 
ki jo ponujajo vsem, ki so kultur-
no aktivni – kulturnim društvom 
in zvezam, kulturnim zavodom, 
posameznikom, šolam, vrtcem, 
lokalnim skupnostim, muzejem, 
knjižnicam, ateljejem ... 

V tednu ljubiteljske kulture lah-
ko sodelujete s programom, ki 
vam najbolj ustreza – s predsta-

vo, koncertom, razstavo, pogo-
vorom z zanimivimi ustvarjalci 
… Dogodek je lahko velik (letni 
koncert, celovečerni dogodek 
…), lahko pa tudi zgolj simboli-
čen (dan odprtih vrat, javna va-
ja), da opozorite nase in na svoje 
delovanje. Velja pravilo, da nič ni 
preveliko in nič premajhno! Del 
projekta lahko takoj postanete s 
prijavo dogodka preko prijazne 

spletne aplikacije, ki jo najdete 
na spletni strani tlk.jskd.si. Če 
potrebujete še več informacij, se 
lahko obrnete tudi na velenjsko 
izpostavo JSKD. Zagotovo je 
pomemben tudi podatek, da bo 
Združenje SAZAS za vse prija-
vljene sodelujoče projekte med 
13. in 22. majem.2016 brezplač-
no uredilo avtorske pravice. 

🔲 bš

Kipi mladih mojstrov v mestni hiši
Velenje, 22. oktobra– V avli 

Mestne občine Velenje si lahko 
ogledate umetniško razstavo 42. 
Mala Napotnikova kiparska ko-
lonija, ki jo je pripravila Medob-
činska zveza prijateljev mladine 
Velenje. Njihova kiparska koloni-

ja je unikat v Sloveniji, saj nepre-
kinjeno deluje več kot štiri dese-
tletja. Namen kolonije je ohrani-
tev kulturnega izročila Ivana Na-
potnika in spodbujanje mladih h 
kiparskemu ustvarjanju. 

42. Malo Napotnikovo kipar-

sko kolonijo so letos izvedli 18. 
in 19. septembra ob vili Mojca. 
Sodelovalo je 12 ekip iz 11 šol: 
vse velenjske, šoštanjska in šmar-
ška ter dve gostujoči. Učenci so 
ustvarjali pod mentorskim vod-
stvom kiparja Silva Kretiča, so-

delovala pa sta tudi dva šaleška 
likovnika kiparja, Franc Ravnjak 
in Milan Matko. Tema letošnje 
kolonije je bila drevo. Nastala de-
la potrjujejo izvirnost, ustvarjal-
nost in likovno izraznost mladih. 
Razstava bo na ogled do petka, 
13. novembra. 

🔲 bš

Mlado Velenje 
bralo s 
Pižamo

Velenje, 19. oktobra – Medobčinska zveza 
prijateljev mladine Velenje je letos poleti začela 
projekt Mlado Velenje bere. Z njim spodbujajo 
branje med mladimi, ki ne nazadnje že štiri de-
setletja berejo tudi za Kajuhovo igralno značko, 
ki jo organizira zveza. Prejšnji ponedeljek so na 
Velenjskem gradu pripravili srečanje z odličnim 
prevajalcem mladinskih knjig, avtorjem in stand 
up komikom Boštjanom Gorencem Pižamo. 
Mladi bralci so v njegovi družbi zelo uživali, 
saj je bil večer ne le kratkočasen, ampak tudi 
poučen. Zadnje srečanje mladih bralcev z zani-
mivim gostom bo prihodnji četrtek ob 17. uri, 
tokrat že v vili Rožle.   🔲 bš

Boštjan Gorenc Pižama je spregovoril o svojem prevajalskem delu, branju, dobrih 
knjigah. Mladim je bil všeč tudi zato, ker je bil kot vedno, smešen. In to kljub resni temi.

Grafika: Bojan Pavšek

Glasba za spremembo 
Velenjska glasbena ustvarjalca predstavila nov projekt in 
istoimenski studijski prvenec SheepNation – Pred koncertom se 
je v klubu eMCe plac srečalo več kot deset beatboxerjev 

Tina Felicijan

SheepNation je umetniško 
ime, brand in naslov prvega 
skupnega albuma dveh glasbe-
nikov, ki vsak v svojem žanru in 
na svoj način negujeta velenjsko 
glasbeno sceno. Mitja Švener 
aka MeetJah je MC, pisec bese-
dil in eden glavnih skrbnikov za 
tukajšnjo reggae subkulturo, ki 
je glasbeno ustvarjanje začel v 
koprskem sound systemu Free-
domFighters in nadaljeval kot 
vokalist v velenjski cross over za-
sedbi Ekstravaganca. V njej je 
klaviature prevzel v Velenje pri-
seljeni Primorec Ervin Oppitz 
aka 100tka – pianist, producent, 
MC, beatboxer in raper, ki je le-
ta 2013 izdal svoj solo prvenec s 
tremi gosti. Sodelovala sta tudi v 
duetu MeetJah&100tka, ki sta ga 
osnovala na glasbenih druženjih 
v klubu eMCe plac, ko so zače-
li nastajati prvi komadi, iz tega 
pa razvila projekt SheepNation. 

Poziv ljudem ovčje 
nacije

SheepNation z glasbo obrav-
nava teme, ki mučijo družbo po 
celem svetu – denar, pokvarjen 
sistem, odsotnost moralnih vre-
dnot, kapitalizem, restrikcije, iz-
koriščanje, zavajanje, strahovlad-
je. Pri poslušalcih želi vzbuditi 

zavedanje, da v resnici lahko kaj 
naredijo, da stvari spremenijo. 
»Preko svojih besedil želim izra-
ziti svoje mnenje in opisati sta-
nje v svetu skozi svoje oči. Pro-
jekt je antipolitičen, je provokati-
ven, ne nastopava pa kot nosilca 
revolucionarne ideje ali rešitve 
za težave, ker tudi ne veva, ka-

ko konkretno spremeniti stvari. 
Rada bi pa ljudi spodbudila, da 
bi več govorili, in to glasneje, da 
bi jim zrasla jajca, da bi se upr-
li, ko je to potrebno, in bi si po-
vrnili moč in besedo,« pojasnju-
je MeetJah, 100tka pa dodaja: 
»Nisem politik, nisem kapita-
list, sem glasbenik, ki izrablja, 
izkorišča svojo pozicijo artista 
za prenos sporočila. Naj bo to 
besedno, glasbeno ali vizualno. 
Če bom s tem uspel spremeniti 
mnenje, je pa drugo.« 

Glasba temelji na hip-hopu, 
v katerem je 100tka najbolj do-
mač. A ker ceni vsakovrstno 
kakovostno glasbo, lahko na 
novi plošči poslušamo reggae, 
drum‘n‘base, poprock, pa še kaj 
drugega, a ne komercialnega, 
pravita SheepNation.   🔲

Z veliko energije, ki sta jo 100tka in MeetJah dobila s 
predstavitvenim koncertom, na katerem sta prvič nastopila z 

bendom, bosta nadaljevala promocijo projekta SheepNation in 
začela delati za novi album. Foto: Tilyen Mucik

Airbag še vedno v vrhu
Mitja in Ervin sta leta 2013 priredila 
prvo državno prvenstvo v beatboxu 
Beatbox Battle. Ker ga letos ni bilo, 
so beatboxerji svoje vokalne spo-
sobnosti pomerili na srečanju pred 
koncertom. Občinstvo je bilo naj-
glasnejše za aktualnega državnega 
prvaka Urbana Ciberja aka Airbaga. 
Srečanja sta se udeležila tudi prvi 
državni prvak Žiga Žmavc, obakra-
tni podprvak Salem, presenetilo pa 
je tudi nekaj obetavnih obrazov in 
novih zvokov.
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Izbor poteka vsako soboto ob 9.35 uri. Zmagovalno 
skladbo pa lahko slišite v programu Radia Velenje dvakrat 
dnevno: po poročilih ob 9.30 in po poročilih ob 14.30. 

1. DEJAN VUNJAK - Se še spomniš name
2. ZORAN PREDIN - Kralj ljudskih src
3. ALMA & HAMO - Oktober

Se še spomniš name je 
naslov najnovejše skladbe 
(in seveda tudi videospo-
ta), ki jo svojim privržen-
cem v teh dneh pošilja 
Dejan Vunjak. Gre za 
čisto prvo balado, ki jo je 
napisal Dejan, ki je avtor 
tako glasbe kot besedila. 
Sicer pa s svojo skupino 
Brendijeve barabe pridno 
kuje nove ideje, ki jih bo 
predstavil na svoji prvi 
samostojni plošči.

Vsako nedeljo ob 17.30 na Radiu Velenje 
in vsak četrtek v tedniku Naš čas

1.	 Ansambel Jug - Princ na belem konju
2.	 Skupina Špica - Imela sva sanje
3.	 Veseli Dolenjci - Neskončni večeri
4.	 Gadi - Vzemi si trenutek zame
5.	 Mladika - Punčka za igrice
6.	 Trio Šubic - Objemi me
7.	 Band Štirje kovači - Konje smo kovali
8.	 Robert Goter - Na špici
9.	 Vasovalci - Spomini
10.	 Podkrajski fantje - Zemlja moja, mati moj

www.radiovelenje.com

GAL GJURIN
Gal Gjurin pripravlja nov album, ki je 
že v zaključni fazi snemanja. Album bo 
bolj rokerski, naslovil pa ga je Zemlja. 
V teh dneh je predstavil dve skladbi s 
prihajajočega novega izdelka, in sicer 
Pesem svobode in Povej, kaj ljubezen 
je. Gal je zelo dejaven, saj poleg ome-
njenega pripravlja še album Temna 
godba 2, album otroških skladb, pa 
tudi nov album z Vladom Kreslinom.

NINA PUŠLAR
Posnela je videospot za aktualni 
singl Sladoled z vesoljem, prosim. 
Gre za Ninino zabavno potovanje v 
avtu z vsemi tistimi, ki so zaznamo-
vali prvih deset let njene glasbene 
kariere. Videospot je v glavnem 
Ninino avtorsko delo, saj je veliko 
večino videomateriala posnela kar 
sama, sicer pa je to videospot, ki ga 
je snemala najdlje doslej.

MARTIN ŠTIBERNIK
Znani skladatelj in producent je 
objavil solo prvenec Home, ki ga je 
zasnoval skupaj z avtorjem besedil 
Mitjem Novljanom. Za to priložnost 
si je nadel ime Mistermarsh, k 
sodelovanju pa povabil izvrstne 

glasbenike: Sergeja Randjelovića, 
Jureta Rozmana, Anžeta Langusa 
Petrovića, Robija Pikla in Andraža 
Mazija. Na albumu Home je 12 
žanrsko pestrih pesmi.

TOMAŽ AHAČIČ
Glasbenik Tomaž Ahačič, ki so ga 
mnogi vzljubili tudi v oddaji Znan 
obraz ima svoj glas, je zbolel za 
hudo obliko raka, zaradi katere je 
bil operiran na jeziku in grlu. Ker je 
zaradi bolezni izgubil svoj glas in 
s tem vir dohodka, so mu v pomoč 
stopili mnogi znani glasbeniki. 8. 
novembra bo v Tržiču dobrodelni 
koncert, zaradi velikega zanimanja pa 
bo 22. novembra podoben dogodek 
tudi v ljubljanski Hali Tivoli.

DMP
Skupina Društvo mrtvih pesnikov se 
je ob 25-letnici kariere in izidu dvoj-
nega albuma uspešnic udarno vrnila 
v svoje rojstno mesto in zatresla 
Novo mesto z dvema razprodanima 
koncertoma. Dvorano, ki jo je dvakrat 
razprodala le skupina Cubismo pred 
desetimi leti, so do zadnjega kotička 
napolnili kar dvakrat, in to z obisko-
valci, ki so prišli iz vse Slovenije.

Ambrož Kvartič
Zvesti spremljevalci skupne-

ga nočnega programa radijskih 
postaj Slovenije (Snop) so se 
zagotovo preko radijskih valov 
srečali z Ambrožem Kvartičem. 
Pred slabimi tremi meseci je 
doktor etnologije »zamenjal« 
dan za noč in preživel čas od 
polnoči do pete ure zjutraj s 
poslušalci in poslušalkami iz 
vse Slovenije. Prvič je sedela 
nasproti njega v studiu modera-
torka Karolina Destovnik, vse 
naslednje nočne oddaje pa je 
tehnik in moderator v eni osebi. 

»Nočni program mi povsem 
obrne bio ritem. Sem namreč 
bolj dnevni človek. Sčasoma se 
bom tudi tega navadil, a ga bom 
najbrž težko kdaj v celoti spre-
jel. Sem »pogruntal« sistem, da 
imam takrat vsaj po 6 ur spanja 
na dan. Moram pa priznati, da 
se mi je odprl povsem nov svet, 
svet nočnega življenja. Običajno 

sem na programu ob petkih po-
poldan in takrat se le redki poslu-
šalci odločijo za klic ali sodelova-
nje v rubrikah, v nočnem progra-
mu pa je stik z njimi tako živ, da 

enostavno še vedno ne morem 
verjeti,« je povedal Ambrož, od 
nedavnega tudi samostojni pod-
jetnik, ki poleg tega sodeluje še 
s Cicibanom, za katerega med 
drugim piše uganke, nastopa v 
eni od vidnejših vlog v muzikalu 
Cvetje v jeseni– mimogrede, do 
konca leta se skupini obeta že 
100. ponovitev predstave. 

In o čem kramlja s poslušalci? 
Kot pravi, se izogiba aktualnih 
tem. Bližje so mu bolj take, kot 
so hišni ljubljenci, društveno 
življenje, prostovoljstvo, na za-
dnjem Snopu so »obdelovali« 
žuranje ob koncu vikenda. Na-
čin življenja, lastne izkušnje lju-
di, pravi, ga bolj zanimajo kot 
kaj drugega. »Pa še nekaterih 
stvari se počasi privajam. Tega, 
da kdo potrka ob 3. uri zjutraj 
na vrata radijske postaje, še ve-
dno pa se učim glede narodno-
-zabavne glasbe, tipa veselica 
muzika. Ta zvrst mi je bila pov-
sem tuja in zato tudi ne blizu. 
Včasih se sprašujem, od kod lju-
dje vlečejo glasbene želje.«

Kdaj raje dežura – ponoči ali 
po dnevi? Vsak čas ima svoje 
prednosti in pomanjkljivosti. 
Nočno je bolj sproščeno, »svo-
bodno«, ne lovi ga toliko čas, 
pri dnevnem pa je glasba bolj 
prilagojena njegovemu okusu. 
Da bo vsem čas v prihodnje še 
hitreje minil, Ambrož načrtuje 
kakšne popestritve.

🔲 Tp

GLASBENE novice

Alma v duetu s 
Hamom

Alma Merklin predstavlja nov 
singl Oktober, ki je nastal v due-
tu z Matevžem Šaleharjem – Ha-
mom. Almina in Hamova zgod-
ba o sodelovanju se je sicer zače-
la že pred časom, ko je Alma za 

zasedbo Hamo & Tribute2Love 
posnela spremljevalne vokale. 
Kasneje je Hamo sodeloval pri 
nastajanju Alminega prvenca – 
napisal je besedila za skladbe 
Z mano greš, Pegasti milijonar, 
Dej na play in aktualno Okto-
ber. Alma je s prvencem Alma-
nah, na katerem je tudi aktualni 
singl Oktober, vnesla osvežitev 
na slovensko pop sceno. Album 
mlade Prekmurke z veliko žlico 
zajema iz bogate glasbene zgo-
dovine – začutimo lahko vplive 
Arethe Franklin in ostalih izva-
jalcev soula, charlestona in zna-
čilnega zvoka slovitega produ-
centa Phila Spectorja. Na albu-
mu je enajst skladb, večino sta 
napisala Denis Horvat (glasba, 
aranžmaji) ter Matevž Šalehar 
- Hamo, svoje pa so dodali tudi 
Alma, Rok Vilčnik, Uroš Mer-
klin in Nina Mavrin.

Koncerta 
Jovanottija ne 
bo

Koncert legendarnega italijan-
skega pevca Jovanottija, ki bi 
moral 12. januarja prihodnje leto 
nastopiti v ljubljanskih Stožicah, 
je na veliko razočaranje njegovih 

oboževalcev odpovedan. Kot ra-
zlog so organizatorji navedli ve-
liko povpraševanje po datumih 
italijanskega dela njegove turne-
je. Kupci vstopnic bodo kupnino 
dobili povrnjeno, organizator-
ji pa dodajajo, da bodo skupaj 
z menedžmentom izvajalca po-
skušali najti nov termin za izved-
bo ljubljanskega koncerta jeseni 
prihodnje leto. Jovanotti je letos 
izdal nov album z naslovom Lo-
renzo 2015 CC, ki je v Sloveniji 
dosegel platinasto naklado.

Elton John 
po treh letih 
izdaja nov 
album

Legendarni britanski glasbenik 
Elton John bo po skoraj treh le-
tih izdal nov album. To bo že 33. 
studijski album v njegovi bogati 
karieri, izšel pa bo 5. februarja 
prihodnje leto. Naslov albuma 
bo Wonderful Crazy Night, pr-
vi singl s plošče pa nosi naslov 

Looking Up. V njem se Elton 
vrača k blues-rocku, značilnemu 
za njegovo bolj zgodnje obdobje 
ustvarjanja. Na zadnjem albumu, 
The Driving Board, ki je izšel le-
ta 2013, je bilo slišati predvsem 
njegov glas ob klavirski spremlja-
vi, medtem ko novi album prina-
ša skladbe, posnete z bendom. 
Novi album bo namreč prine-
sel tudi ponovno sodelovanje 
z bobnarjem iz Eltonove prve 
zasedbe Nigelom Olssonom ter 
kitaristom Daveyjem Johnsto-
nom, ki je pomebno vplival na 
njegov glasbeni slog v sedemde-
setih letih.

Končno novi 
album Adele

27-letna britanska pevka Adele 
je po dolgih treh letih le razvese-
lila svoje oboževalce in izdala pr-
vi singl in videospot s prihajajo-
čega albuma 25. Zadnjo skladbo 
Skyfall za film o Jamesu Bondu 
je objavila oktobra 2012. Naslov  
nove skladbe je Hello, pevka pa 
je ob izidu singla dajala, da bo 

novi album verjetno zadnji, ki 
ga bo poimenovala po letu svoje 
starosti. Tretji album bo uradno 
izšel 20. novembra. Rdeča nit 
zadnjega albuma so bile skladbe 
o razhodu, nov studijski izdelek 
pa bo drugačen. Adele se je na-
mreč močno spremenila. Postala 
je mama, to pa je v njeno življe-
nje prineslo velike spremembe 
in predvsem več odgovornosti. 
Od izdaje njenega najuspešnej-
šega albuma 21 je sicer minilo 
že skoraj pet let.

V Milanu 
podelili MTV 
evropske 
nagrade

V Milanu so v nedeljo podelili 
letošnje MTV evropske nagrade. 
Za tovrstne prireditve tako zna-
čilnih škandalov tokrat ni bilo, ra-
zen Justina Bieberja in Pharrella 
Williamsa pa na podelitvi tudi ni 
bilo večjih zvezdnikov. Justin Bi-
eber je domov odnesel največ kip-
cev, saj jih je prejel kar pet, med 
drugim tudi za najboljšega mo-
škega izvajalca. Najboljša pesem 
leta je postala Bad Blood pevke 
Taylor Swift, najboljša izvajalka 
je Rihanna, najboljši pop izvajal-
ci pa so One Direction. Kipec za 

najboljšo hip hop izvajalko je pre-
jela Nicki Minaj. MTV evropske 
nagrade so podelili že enaindvaj-
setič. Letos je čast voditelja pripa-
dla Edu Sheeranu, kot sovodite-
ljica pa je na oder stopila igralka 
Ruby Rose. Prvič so podelili tudi 
novo nagrado za vizionarski vi-
deo. Ta pripada glasbenim pionir-
jem, ki so pustili umetniški pečat 
v razvoju videospotov. Nagrado je 
prejela  zasedba Duran Duran, ki 
je zaznamovala osemdeseta leta 
prejšnjega stoletja. 

Ambrož 
Kvartič: »Kot 
dnevnemu 
človeku mi je 
povsem novo, 
da so ljudje 
ponoči tako 
aktivni.«  
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Gor in dol
Čudno se sučejo številke 
okoli Teša. Višja ko je šte-
vilka bloka, ki deluje, nižje 
je (bo) številka o zaposle-
nih, ki delajo.

Varčevanje
V soboto bo svetovni dan 
varčevanja. Za mnoge en 
dan nikakor ni dovolj. Dan 
je leto postal! In tako že 
nekaj časa iz leta v leto.

Knapi na 
zaslišanje
Vsa zagotavljanja, da je 
premoga za delovanje te-
ševe šestice dovolj, niso 
dovolj. Preiskovalni komi-
siji DZ bodo morali »do-
gajanje okoli premoga« še 
enkrat pojasnjevati nekda-
nji in sedanji prvi knapi te 
družbe. Od Medveda do 
Goloba. In še vmes.

Brez haska
Mnogi poslušajo nasve-
te, da je bolj zdravo, če je-
do malo manj. A vseeno 
pripravljajo enako obilne 
obroke in se hvalijo, koliko 
hrane so pustili na krožni-
kih. In vrgli stran.

Brez žice
Ko v Celju slišijo, da bi ne-
kateri tudi Slovenijo kar 
omejili z žičnato ograjo, 
jim je kar malo žal, da ni-
majo več tovarne Žična. 

Strah pred 
računi
Nekaterim moškim strož-
ji režim z računi, ki jih bo-
do morali ne le dajati vsi 
oštirji in natakarji, ampak 
jih bodo morali sprejemati 
tudi vse »stranke, ne gre v 
račun. Če računov ne bo-
do vzeli, bodo lahko pla-
čali kazen inšpektorjem, a 
če jih bodo vzeli in poza-
bili pred prihodom domov 
vreči v koš za smeti, lahko 
po kontroli računov svojih 
žena še bolj 'gor plačajo'. 

Ime ni važno
Nekako se še ne moremo 
odločiti, kako naj poime-
nujemo te šolske počitni-
ce. So jesenske ali krom-
pirjeve. Tudi če jih uradno 
poimenujemo jesenske, 
»imajo šolarji vseeno kro-
pir«, da imajo prosto.

Za vsak primer
V tem mesecu so tudi v 
več podjetjih pripravili va-
je zaščite in reševanja. Ne-
kateri pravijo, da je še več 
takih, kjer bi bilo potrebno 
oboje! Zaščita delavcev in 
reševanje podjetij.

»Visoka« 
predstavnica
Čeprav so odnosi med na-
šo državo in južno sose-
do dokaj napeti, smo se 
mi odločili, da tja pošlje-
mo za veleposlanico »vi-
soko« osebnost. Kneginjo! 
No, veleposlanica na Hrva-
škem bo Smiljana Knez.

frkanje
» Levo & desno «

ZANIMIVOSTIZANIMIVOSTIZANIMIVOSTI

⏫ Na srečanju in predstavitvi opreme in usposobljeno-
sti za varnost ob mesecu požarne varnosti na Me-

stnem trgu v Velenju minulo soboto sta se o perečih situa-
cijah pogovorila tudi velenjski policist Uroš Medved in Jo-
že Zapušek, nekdanji dispečerski vodja »reševalcev« Zdra-
vstvenega doma Velenje. Jožeta je hitro zaneslo v spo-
mine, ko so bile kočljive situacije, on pa je moral odločno 
posredovati ... »Fantje, za življenje gre, plavo luč pa gas pa 
»bi-ba,bi-ba ...«. Saj vemo, človek gre težko iz svoje kože!

⏩ Prostovoljci so tudi med velenjskimi turističnimi 
delavci. Delo treh med njimi so opazili tudi v dr-

žavnem merilu. Posebna priznanja Turistične zveze Slo-
venije za prizadevno prostovoljsko delo v turistični dru-
štveni organizaciji so dobili Mira Britovšek iz TD Šalek, 
Verica Pogačar iz škalskega društva Revivas in Janez 
Hrovat iz Turistične  zveze Velenje. Kako zadovoljni so bi-
li, da njihovo delo ni neopaženo, pove že tale fotografija, 
na kateri so skupaj s predsednikom slovenske turistične 
zveze Petrom Misjom. »Še bolj se bomo trudili,« so dejali.

Ribniške mažoretke 
evropske prvakinje

V Italiji je minule dni potekalo 
evropsko prvenstvo mažoretk, ki 
se ga je udeležilo 1200 deklet iz 
trinajstih evropskih držav. Skupi-
na mažoretk iz Ribnice je pome-
tla s konkurenco in osvojila na-
slov evropskih prvakinj. Kot pra-
vi njihova mentorica Jana Rus, 
je pot do takšnega uspeha dolga 

in vsebuje veliko vaje, piljenja 
elementov in sestavljanja koreo-
grafije. Ribniška dekleta trenira-
jo vsaj trikrat tedensko že deset 
let. Same pravijo, da je največji 
izziv zanje lovljenje palice. »Pali-
ca mora čim manjkrat pasti, ker 
so to odbitki pri ocenjevalcih, li-
nije morajo biti čiste, na obrazu 
in na mimiki se mora čutiti, da 
to res delamo s srcem,« je pove-
dala ena od ribniških mažoretk. 
Naslednji cilj skupine je visok; 
podoben uspeh bi namreč rade 
dosegle na svetovnem prvenstvu.

Značaj tistih, 
ki imajo radi 
grenko, pogosteje 
mračnejši

Univerza v Innsbrucku je opra-
vila raziskavo, katere rezultati 
razkrivajo, da imajo ljudje, ki 
jim je ljuba grenka hrana in pi-
jača, pogosteje tako imenovane 
mračne značajske poteze, tudi 

psihopatske in sadistične težnje. 
Že prej je bilo znano, da so lju-
dje, ki imajo radi sladko hrano 
in pijačo, zelo družabni, znan-
stvenika Christina Sagioglou in 
Tobias Greitemeyer pa sta hotela 
ugotoviti, ali velja tudi obratno. S 
svojo raziskvo sta zavrgla do se-
daj veljavno tezo, da na okus, ki 
ga ima posameznik, v veliki me-
ri vplivajo geni. Sagiogloujeva in 
Greitemeyer sta ugotovila, da lju-
dje, ki imajo radi grenke stvari, 
bolj strogo sodijo druge ljudi in 
se pogosteje sovražno odzovejo. 
Grenke stvari imajo torej na nji-
hovo osebnost tako imenovani 
kronični negativni vpliv. 

Samozavezljive 
superge

Četudi se še vedno sliši film-
sko, so resničnost postale samo-
zavezljive superge iz filma Nazaj 
v prihodnost – podjetje Nike je 
prvi par poslalo igralcu Michae-
lu J. Foxu, ki jih je nosil tudi v 
omenjenem filmu. Na Twitterju 
so se pojavile fotografije pomer-
janja, obstaja pa tudi posnetek. 

Oboje razkriva, da je igralec več 
kot navdušen. Brez dvoma so 
prav tako navdušeni tudi obože-
valci, saj samozavezovanja doslej 
niso vsebovale nobene superge. 
Novi produkt naj bi bil na voljo 
v letu 2016, denar pa naj bi šel 
Fundaciji Michaela J. Foxa za 
raziskave in pomoč bolnikom s 
Parkinsonovo boleznijo, za kate-
ro boleha tudi sam.

Novi prehranski 
trendi

Države, ki sodelujejo na svetov-
ni razstavi Expo v Milanu, so sku-

šale med drugim odgovoriti tudi 
na številna vprašanja, povezana s 
hrano – posebej na izziv iskanja 
novega trenda prehrane, ki bi na-
hranil vse več ljudi in zagotovil, 
da bi vsi imeli enakopraven do-
stop do hrane, ki bo varna, zdrava 
in okusna.  Države z najmočnejšo 
živilsko predelovalno industrijo, 
kmetijsko pridelavo in znanstve-
noraziskovalnimi institucijami, ki 
podpirajo industrijo in prideloval-

ce, so precej jasno nakazale nekaj 
smernic. V glavnem se jasno po-
stavijo v prid genskega spremi-
njanja rastlin, če je to uporablje-
no varno in v korist ljudi.  Hkrati 
intenzivno razmišljajo o novih 
prehranskih virih: glavno rešitev 
vidijo v algah in morski travi. V 
kuharici za leto 2060 predstavlja-
jo recepte iz mesa, vzgojenega v 
laboratoriju. Za revne prebivalce 
Afrike, ki zaužijejo premalo be-
ljakovin, vitaminov in mineralov, 
pa predlagajo »letečo hrano«. V 
Keniji in Ugandi že vzpostavlja-
jo sistem komercialnega gojenja 
in trženja čričkov. 

Dekle z najdaljšimi 
nogami na svetu

Komaj 20-letna modna obliko-
valka nedvomno sodi med žen-
ske, za katerimi se obračajo gla-
ve. Holly Burt ima dolge noge, a 
več kot dolge noge: ima strašan-
sko dolge noge, po znanih po-
datkih najdaljše noge v Združe-
nih državah, merijo namreč kar 
126 centimetrov. »V srednji šoli 

so mi pravili dolgonogi očka, 
drevo ali žirafa. A odkar sem se 
preselila v New York, že redno 
hodim na zmenke. K meni so 
seveda prišli tudi moški, ki ima-
jo fetiš na dolge noge. Kadar me 
ljudje vidijo v visokih petah, ob-
stanejo odprtih ust. Imam pra-
vilo, da ne hodim na zmenke 
z moškimi, ki v višino merijo 
manj kot 192 centimetrov,« je 
povedala Holly. Svoje velikosti 
se je začela zavedati v drugem 
razredu osnovne šole, ko je že 
bila višja od učiteljice. Danes je 
visoka 198 centimetrov.

⏩ Ko je župan Bojan Kontič na dnevu reševanja in varnosti delil 
gasilcem poveljstva MO Velenje nujno potrebno gasilsko tehni-

ko in opremo, sta s predstavnikom PGD Šentilj poskušala odnesti nov 
agregat kar v gasilski kombi. A kaj, še dvigniti ga nista mogla. Čvek je 
slišal, da je dobrodelni Bojan ob tem šepnil: »Bo treba še nekaj žgancev 
pojesti … dajte fantje to kar sami, mašina je vaša!«
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Bojana Špegel

Velenje, 21. oktobra – Po uvodnih tak-
tih tria flavt, dijakinj velenjske umetniške 
gimnazije in glasbene šole, je prejšnjo 
sredo do zadnjega kotička polna dvo-
rana vile Biance občudovala fotografije 
najlepše urejenih okolij v MO Velenje. 
Nastale so to poletje, ko je komisija ak-
cije Velenje – mesto cvetja obiskovala 
prijavljene lokacije. Nič čudnega, da je 

Velenje najlepše večje slovensko mesto, 
saj imamo v njem ogromno ljudi, ki re-
snično lepo skrbijo za okolice svojih do-
mov. In vsak od njih prispeva kamenček 
v mozaiku lepote mesta. Pogled na lepe 
rože, skrbno urejene trate in grmovnice, 
pa vsem ogreje srce. Tudi tistim, ki ga le 
občudujejo. Glasba in cvetje pa sta bila 

rdeča nit dogodka, saj so mladi glasbeni-
ki velenjske glasbene šole med podelitva-
mi priznanj poskrbeli še za tri simpatič-
ne glasbene vložke, v katerih so se pred-
stavili zanimivi glasbeni sestavi.

Veseli, da so pritegnili tudi 
mlade

Agronominja Nataša Dolejši, članica 
strokovne komisije, ki je ocenjevala ure-
jenost zunanjih okolij v letošnji akciji 

v imenu TD Velenje, nam je 
povedala: »V akciji Velenje – 
mesto cvetja že vrsto let izbi-
ramo najbolj urejena zunanja 
bivalna okolja našega mesta. 
Občani so letos na akcijo pri-
javili 57 lokacij; eni so se pri-
javili sami, druge so prijavili 
sosedi, prijatelji, tudi krajev-
ne skupnosti. Akcija, ki se je 
začela maja in ves ta čas ži-
vela in dihala pod okriljem 
Turističnega društva Velenje, 
MO Velenje, TIC-a in podje-
tja PUP Velenje, je bila tudi 
letos uspešna. Naredili smo 
tudi nekaj nadgradenj akcije, 

vse pa so zelo lepo uspele. Najbolj vese-
li smo odziva velenjskih vrtcev in šol, ki 
smo jih s pomočjo mladinskega odbo-
ra Turistične zveze Velenje povabili, da 
okolico objektov uredijo na temo Cve-
tje v čevljih. Lepo so se odzvali, mi pa 
smo veseli, ker nam je uspelo privabiti 
tudi mlade.« Druga novost je, da so le-

tos prvič nagradili tiste, ki so že vrsto let 
uspešni v akciji; podelili so jim srebrno 
priznanje. Za dolgoletno vzorno urejeno 
okolico individualne hiše ga je prejela 
družina Pečko z Lopatnika, za dolgole-
tno lepo urejene balkone pa stanovalci 
Prešernove 20 v Velenju. Posebno pri-
znanje za postavitev razstave »Pozdrav 
svobodi« pa so dobili tudi člani Društva 
Šaleških likovnikov. V 5-članski komisi-
ji, ki je odločala o nagrajencih, so bili iz 
TD Velenje še Oskar Sovinc, Janez Hro-
vat in Dejan Jan, s PUP-a Velenje pa se 
jim je pridruži velik poznavalec rož in 
strokovnjak za njihovo aranžiranje in 
zasaditev Simon Ogrizek. 

Priznanja za vse
Na oder so med podelitvami priznanj 

povabili prav vse, ki so letos sodelovali 
v akciji. Na sodelovanje jih bo spomni-

la plaketa, najboljše tri v posamezni ka-
tegoriji pa tudi lepe praktične nagrade, 
ki so jih prispevali PUP Velenje, MO 
Velenje in Klub Gaia. V akciji Cvetje v 
čevljih je zmagal vrtec Tinkara. Med in-
dividualnimi hišami je zmagala družina 
Koželj z Ljubljanske ceste, drugo mesto 
je zasedla družina Rudolf z Ulice 3. juli-
ja, tretje pa družina Sešel s Konovske ce-
ste. Najlepši balkon ima Ljudmila Meh 
z Uriskove ulice, na drugem mestu je 
družina Sešel s Konovske, tretje pa si 
delita Anka Rek in družina Simič s Ko-
željskega ulice. Najlepše urejeno kmetijo 
ima družina Miklavžin iz Škal, na dru-
gem mestu je družina Zajc iz Bevč. V 
kategoriji »ostalo« pa je prvo mesto za-
sedel Dom za varstvo odraslih Velenje, 
drugo velenjski gasilski dom, tretje pa 
stanovalci bloka Kardeljev trg 11.

🔲

»Kjer so doma rože, so doma dobri ljudje«
Letošnjo akcijo Velenje – mesto cvetja zaključili s 
podelitvijo priznanj – Letos komisija obiskala 57 
lokacij – Dobro sprejete tudi novosti

Priznanja so podeljevali člana komisije Simon Ogrizek in Janez Horvat ter 
podžupanja Breda Kolar. Družina Koželj, ki ima hišo na Ljubljanski za velenjskim 

gradom, je že drugo leto zapored imela najlepše urejeno okolico hiše.

V velenjskih šolah in vrtcih so letos poleti posadili 
cvetje v čevlje. Potrudili so se tudi, da so te lepo 

aranžirali in tako ustvarili prave cvetlične umetnine. 

Tatjana Podgoršek

Šoštanj, 23. oktobra – Med dogodki, 
ki bodo zaznamovali leto 2015 v občini 
Šoštanj, bo zagotovo povsem obnovljen 
Trg svobode v središču lokalne skupno-
sti. Svojemu namenu so ga predali mi-
nuli petek. Projekt je bil vreden nekaj 
manj kot 1,1 milijona evrov, zagotovila 
pa jih je občina iz proračuna. 

Šoštanjski župan Darko Menih je ob 
tej priložnosti spomnil na nekaj po-
membnih zgodovinskih mejnikov mesta 
Šoštanja, kot so 660 let od prve omem-
be trga, pridobitev 
trških, v začetku 
20. stoletja pa še 
mestnih pravic. Tu-
di v kasnejših letih 
se je mesto gospo-
darsko in kulturno 
krepilo. Leta 1952 
je bil Šoštanj eden 
od 19 okrajev v Slo-
veniji, ki je združe-
val 10 občin. Za-
nemarljiv pa tudi 
ni podatek, da je v 
Sloveniji 17 mest, 
ki se ponaša s Tr-
gom svobode. »Od 
leta 1953, ko se je 
naš trg iz Prešerno-
vega preimenoval v 
Trg svobode, je pre-
živel marsikaj. Te-
žave so se kopičile, 

zato smo se na občinski upravi odloči-
li za njegovo prenovo, občinski svetni-
ki pa ta ukrep tudi potrdili. Danes lah-
ko vsi veseli ter ponosni, ker je projekt 
uspel, občani pa s svojo strpnostjo, po-
trpežljivostjo med gradnjo ter prisotno-
stjo na otvoritvi potrjujete, da ste si dru-
gačne podobe trga želeli tudi vi.« 

Zahtevna prenova
Menih je še povedal, da je bila preno-

va zelo zahtevna, saj je poleti ovirala 
delavce izbranega izvajalca del – pod-
jetje Nival iz Vidma pri Ptuju – močna 

pripeka, v zadnjem času pa obilno de-
ževje. Kljub temu so dela izvedli v roku, 
v štirih mesecih. Obnovili so celotno 
komunalno infrastrukturo, trg tlakova-
li, namesto opornega zidu pred občino 
so uredili široka stopnišča in tribune za 
spremljanje dogajanja na trgu. Dopolni-
li so drevored topolov, manjši zaliv trga 
pri Mevcu zasadili z nižjimi cvetočimi 
glogi, s stebrastimi gabri pa uličico pri 
Valterju. Prav tako so dopolnili manjka-
joča drevesa pri Mercatorju in poskrbeli 
za vzporedno zasaditev na drugi strani 

omenjenega trgovskega objekta. Na ob-
močju so postavili še nove klopi, stojala 
za kolesa, koše in korita z grmovnicami. 
Trg krasi tudi star vodnjak – Kočanov 
štepih, ki so ga odkrili pri izvajanju del. 
Posebnost je med drugim ploščad okoli 
njega, saj je izdelana iz kamna, pobra-
nega s prav tako odkritega arheološkega 
najdbišča – ceste proti Usnjarni. 

Čeprav je bil prvoten namen obno-
ve trga tudi preusmeritev prometa, so 
za zdaj še ohranili nekaj parkirnih po-
vršin. »Pri odpravljanju težav v lokalni 

skupnosti iščemo rešitve, sprejemljive 
za vse generacije. Verjamemo, da smo 
tudi s prenovo trga to dosegli in da bo 
ta služil povezovanju vseh generacij,« je 
še dejal Darko Menih. Ob tej priložno-
sti se je razveselil donacijskega čeka v 
vrednosti 5000 evrov, ki ga je podjetje 
Nival namenilo za  družino Smonkar. 

Blagoslovitveni obred je opravil dekan 
monsignor Jože Pribožič, za kulturni 
program pa so poskrbeli domači kul-
turni ustvarjalci. 

🔲

Trg za povezovanje in druženje vseh generacij
Za dober milijon evrov vreden projekt denar 
zagotovila občina – Priložnost za predstavitev 
dejavnosti društev na prostem

Letos se je med TD Velenje in Društvom Šaleških likovnikov stkala posebna 
vez. Na osnovi ideje in želje po medsebojnem sodelovanju so člani Društva ša-
leških likovnikov ustvarjali na spomladanskem cvetličnem sejmu. Njihova dela  
so razstavljena v pritličju vile Biance. Na njej tokrat sodeluje 18 avtorjev, ki so 
ustvarili 29 likovnih del. Vsa so na temo cvetja, tehnike pa so zelo različne. 

Predsednik društva Salih Biščić pravi, da se člani že veselijo novih prostorov. 
Občina jim bo v uporabo kmalu predala nekdanje prostore krajevne skupno-
sti Gorica. Komaj čakajo, saj bodo v njih takoj začeli jesenska izobraževanja. 
Likovnikom, tudi začetnikom, bodo pripravili tečaj, ki ga bo vodil akademski 
slikar Denis Senegačnik.

Cvetje na platnu
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14  29. oktobra 2015OB DNEVU MRTVIH

Tina Felicijan

Ob 1. novembru, dnevu spomi-
na na mrtve, prazniku vseh sve-
tih, kakor ga imenujemo v Slo-
veniji, imamo večinoma navado 
prižigati sveče in položiti cvetje 
na grobove svojih bližnjih ter ob 
njih postati, se podružiti s soro-
dniki, zmoliti za rajne. Kot vsak 
praznik tudi tega v različnih kul-
turah – in v Velenju jih je mno-
go – nekoliko drugače praznu-
jejo, ponekod pa ob čisto dru-
gih dnevih čisto drugače. Tako 
denimo na Kitajskem dva tedna 
po spomladanskem enakonočju 
praznujejo qingming – dan či-
ščenja grobov, ko uredijo posle-
dnja domovanja bližnjih in jim 
prinesejo hrano. Te navade v Ve-
lenju živeči Kitajci ne negujejo, 
ker svojcev ne pokopljejo tu, pač 
pa v domovini. 

Zadušnice 
Tako se v pravoslavni cerkvi 

imenuje dan spomina na mrtve. 
Praznuje se vedno ob sobotah, 
ker je v bogoslužju po cerkve-
nem pravilniku to dan spomi-
njanja mučenikov in preminu-
lih. V bogoslužnih pesmih mo-
lijo za odrešenje svojih pokoj-
nikov. Navada je, da verniki na 

zadušnice prinesejo hrano, ki jo 
je »treba razdeliti med reveže in 
vse, ki so v tem trenutku tu, saj 
je namenjena počitku duše umr-
lega. Navadno je pogača, vino, 
žito in druge jedi,« pripoveduje 
predsednik Srbskega društva dr. 
Mladen Stojanović Jovo Jauz. 

V cerkvenem letu, ki se začne 1. 
oktobra, so določeni 'zaupokoje-
ni' dnevi v vsakem letnem času 
– miholjske, mitrovske ali veli-
ke zadušnice, uskršnje ali veliko-
nočne ter duhovske zadušnice. 
Tako se preminulih spominjajo 
celo leto. 

Po Medžimurju 
odmevajo zvonovi

Prvi novembrski dan v Prek-
murju in Međimurju, tudi v oko-
lici Ptuja in ponekod na Madžar-
skem, praznujejo podobno, pravi 
predsednik Kulturnega društva 
Međimurje Velenje Matija Bla-
gus. Priprave se začnejo že dan 
prej, ko uredijo grobove – oči-
stijo nagrobnike in položijo be-
le krizanteme. Na dan spomina 
na mrtve okrog poldneva priž-
gejo luči na grobovih, počakajo 
na mašo ob 15.00, po maši pa se 
zberejo okrog centralnega križa 
na pokopališču in tudi tam priž-
gejo sveče. Doma pripravijo obil-
no večerjo. Ko se stemni, zač-
nejo iz vaških cerkva odzvanjati 
zvonovi, ki jih fantje nepretrgo-
ma zibajo do polnoči. Preden se 
vrnejo na pokopališče, ostanke 
večerje pustijo na mizi in ne po-
gasnejo luči po mizi. »Stari so 
rekli, da pridejo duše večerjat,« 
pripoveduje Blagus. Na grobo-
vih ponovno prižgejo sveče in 
ostanejo do kakih devetih, po-
tem pa se vrnejo k večerji. Na-
slednji dan – dušni dan ali dan 
duš, ko vse duše počivajo – gre-

do k maši. V starih časih, ko so 
sveče še delali iz loja, so se tega 
dne še posebej veselili otroci, ki 
so si iz koruznih storžev naredili 
bakle in si svetili na pokopališče, 
kjer so pobirali ostanke loja in iz 
njega izdelali svečke za celo leto. 

Matija Blagus je še dodal, da je 
1. november včasih veljal tudi za 
prvi ogled deklet. Ker so na po-
kopališča prihajale cele družine, 
so se fantje sprehodili med nji-
mi in si ogledovali dekleta, njim 
pa je tudi godilo. »Drugi ogled 
je bil na veselici, tretji za novo 
leto, potem pa je bila že ohcet,« 
se je pošalil. 

Međimurci, ki živijo v Velenju, 
1. november večinoma preživijo 
v domačih krajih, tu pa prav ta-
ko obiščejo grobove bližnjih. 

V Španiji diši kostanj
Na dan preminulih oz. dan sve-

tnikov, kakor praznik imenujejo 
v Španiji, se družina v dopoldan-
skem času zbere na pokopališču 
in obišče grobove svojih pokoj-
nih ter položi rože. Po tem se s 
prijatelji zberejo na podeželju in 
uživajo v obedu, na srečanju pa 
ne sme manjkati pečen kostanj, 

pripoveduje Diego Chipólito, ki 
že nekaj mesecev živi v Velenju 
in dela kot EVS prostovoljec. 1. 
november bo praznoval v druž-
bi prijateljev iz Evropske prosto-
voljne službe, ki ga bodo obiskali 
v Velenju. Šli bodo na koncert v 
eMCe plac, obedovali pa bodo 
ob Velenjskem jezeru, kjer jih bo 
Diego pogostil z različnimi vr-
stami klobas in sira. »Starši so 
mi ravno poslali paket s temi do-
brotami in rad bi, da moji prija-
telji uživajo v njih,« pravi. 

Čilenci praznujejo 
podobno kot Slovenci

Tudi v Čilu se družina zbere na 
pokopališču ter prinese rože in 
prižge sveče pokojnim. Zadnji 
čas pa je 1. november zelo pove-
zan z nočjo čarovnic, novodob-
nim komercialnim praznikom, 
ki je med ljudmi vse bolj prilju-
bljen, pravi Lisette Rojas Lago, 
ki poročena s Slovencem živi v 
Velenju. Ker tu nima pokopanih 
svojcev, se jih bo spomnila tako, 
da bo pod križem na podkraj-
skem pokopališču prižgala sve-
čo in zmolila zanje. 

🔲

Ob misli na rajne
Kako pa vaš sosed praznuje dan spomina na svoje bližnje, katerih 
duša je že šla iz telesa?

Mnenja in odmevi

Velenje, 22. oktobra – Sloven-
sko društvo Hospic je neprofitna 
humanitarna organizacija, usta-
novljena junija 1995. V Velenju je 
območni odbor društva začel de-
lovati le dve leti kasneje. Osnovni 
program društva je oskrba hudo 
bolnih z napredovalo kronično 
boleznijo v zaključni fazi in nji-
hovih svojcev na domu, slednjih 
tudi v procesu žalovanja. Prizade-
vajo si, da bi – tako kot rojstvo – 
tudi smrt postala naravni element 
živega, s tem pa naraven tudi od-
nos do umiranja in žalovanja v 
slovenski družbi. 

Predsednica velenjskega Hospi-
ca Tatjana Šuha je zadovoljna, ker 
bodo svoje vrste kmalu okrepili z 
novimi prostovoljci, saj je potreba po njih zelo veli-
ka. »V torek smo v velenjskem zdravstvenem domu 
začeli  uvodni seminar za 12 ljudi, ki so se odločili, 
da se pridružijo Hospicu. Nadaljnje izobraževanje 
zanje bo potekalo v Celju,« je dodala. Trudijo se, 
da zaživi njihov novi program – srečanja za žalujo-
če. »Pripravljamo jih vsak prvi četrtek v mesecu ob 
17. uri v Zdravstvenem domu Velenje. Namenjena 
so odraslim po smrti drage osebe. So priložnost 
za pogovor ter srečanje z ljudmi s podobnimi ži-
vljenjskimi izkušnjami, pridružijo pa se nam lahko 
3 mesece po smrti drage osebe. Če kdo meni, da 

potrebuje pomoč v času žalovanja, a te ne bi želel 
dobiti v skupini, nudimo tudi možnost individual-
nega srečanja z našimi prostovoljci,« nam razloži 
sogovornica. Kot tudi, da si želijo, da se zaintere-
sirani prijavijo za srečanje žalujočih, saj tako lažje 
organizirajo delo. To lahko storijo osebno v pisar-
ni OO Hospic Velenje v velenjskem Zdravstvenem 
domu ali pa po njihovem telefonu (58 76 300). 

Izvedeli smo še, da ima velenjski Hospic trenu-
tno 10 usposobljenih prostovoljk, ki trenutno spre-
mljajo 3 umirajoče. Letos so jih spremljali 12.

🔲 bš

Pripravljajo tudi srečanja za 
žalujoče
Območni odbor hospic velenje krepi vrste prostovoljcev – V Velenju 
ustanavljajo odprto skupino žalujočih, v Mozirju je ta že zaživela

Tatjana Šuha: 
»Veseli smo, ker 
bomo kmalu dobili 
nove prostovoljce. 
Potreba je zelo 
velika.«

„ Meh z lažjo do 
naziva častni 
občan“

Pisanje o temi, ki se je z zgornjim 
naslovom začelo v tedniku Demo-
kracija, je spodbudilo tudi mene,  
da se oglasim. Sam v tistem času si-
cer nisem imel nobene izvršilne ali 
drugačne funkcije v občinski upra-
vi, sem pa bil predsednik pomladne 
koalicije Demos na območju, ki ga 
danes pokrivajo občine Velenje, Šo-
štanj in Šmartno ob Paki. 

Rdeča nit pisanja v Demokraciji 
drži: gospod Srečko Meh  ni sode-
loval v osamosvajanju, saj je župan 
postal šele leta 1993. Po tej plati 
mu  zaslug za osamosvojitev nihče 
ne more podarjati. 

 Če pustimo torej  gospoda Sreč-
ka Meha in njegovo „osamosvaja-
nje“, potem ostane srž nesporazu-
mov vloga žal prezgodaj umrlega 
Jožeta Ervina Prislana, o čigar de-
lovanju in zaslugah za Slovenijo ne 
dvomi nihče.  Kljub temu pa niko-
mur ni v prid, če mu pripisujemo 
funkcije, ki jih ni imel. S tem pri-
zadenemo tiste, ki so to v resnici 
opravljali  in tudi oni kakor Prislan 
tvegali življenje v tistih kritičnih ča-
sih, ko je del velenjske politike ždel 
v mišjih luknjah in čakal, kaj se bo 
zgodilo. Zgodilo bi se lahko, da bi 
vojaki JLA prišli v Velenje ali da 
bi osamosvajanje sploh propadlo. 
Potem bi se uresničile grožnje, ki 
smo jih v Velenju pogosto slišali, 
recimo: videt ćete svog boga!

Da bi stvar razjasnili, si še enkrat 
oglejmo del zapisa, ki govori o Jože-
tu Prislanu v Demokraciji. Citiram.

Med drugim je bil zaposlen na od-
delku za ljudsko obrambo MOV in 

bil član Izvršnega sveta Skupščine 
Občine Velenje, zadolžen za obramb-
ne in notranje zadeve. Postal je načel-
nik maneverske strukture narodne 
zaščite, zaupane so mu bile naloge 
v 8. pokrajinskem poveljstvu Zaho-
dnoštajerske pokrajine v Celju. Postal 
je poveljnik v štabu TO za velenjsko-
-mozirsko območje.Njegovo ime pa je 
bilo nato tesno povezano s številnimi 
pomembnimi odločitvami in naloga-
mi v času osamosvojitvene vojne za 
Slovenijo. Po osamosvojitveni vojni je 
poklicno pot nadaljeval v enotah Slo-
venske vojske in Generalštabu Slo-
venske vojske ... 

Iz tega zapisa dobi nepoučeni 
bralec vtis, da je  Jože Prislan  med 
drugim ves čas, pred in med osa-
mosvajanjem, vodil tudi občinski 
resor za notranje zadeve Občine 
Velenje. Iz napisanega ni mogoče 
razbrati, da bi to funkcijo opravljal 
le krajši čas. 

To pa so pozneje priznali sami 
člani velenjskega Občinskega od-
bora SDS  

Takole pišejo. Citiram:
Dr. Vladimir Korun je opravljal de-

lo področju notranjih zadev kot sekre-
tar Sekretariata za notranje zadeve 
SO Velenje v Izvršnem svetu, ki je bil 
po odstopu Izvršnega sveta SO Vele-
nje, kateremu je predsedoval Todor 
Dmitrovič od 18. junija 1990 do no-
vembra 1990, imenovan in potrjen 
nov Izvršni svet SO Velenje, katerega 
je prevzel in vodil predsednik Franjo 
Bartolac, v ta IS SO Velenje pa je ta-
krat bil imenovan tudi spoštovani dr. 
Vladimir Korun, ki je prevzel vodenje 
področja notranjih zadev. Osamosvo-
jitelju  Jožetu Ervinu Prislanu pa se 
je z odhodom iz Dmitrovičevega Izvr-
šnega sveta  mandat za področje no-
tranjih in obrambnih končal. 

Avtorji tega zapisa naenkrat pri-
znavajo, da naj bi Jožetu Prislanu 
njegove „notranje funkcije“ prene-
hale novembra 1990! Torej pred 
osamosvojitvijo in celo pred plebi-
scitom 23. decembra 1990, v času, 
preden smo se Slovenci odločili za 
osamosvojitev.

Ampak tudi to ne drži. V Dmi-
trovićevi vladi  je bil za notranje za-
deve zadolžen gospod Drago Na-
potnik. On je tudi predal posle dr. 
Vladimirju Korunu.

V Demokraciji so novinarki vrli 
Velenjčani povedali še, da je bil Jo-
že Prislan „ član prve, demokratič-
no izvoljene velenjske Demosove 
vlade.“ (6. vrstica drugega stolpca) 

Todor Dimitrović in njegova vla-
da seveda nista bila nikakršna De-
mosova vlada. Predlagala ga je ta-
kratna Socialistična stranka. Nje-
gov, Demosov protikandidat, je bil 
Harald Karner, ki pa ni bil izvoljen. 
V tej nedemosovi vladi je bil Jože 
Prislan zadolžen samo za obram-
bo, in sicer  samo v času od 7. 6. 
do 26. 7.1990.

Priprave na osamosvojitev in osa-
mosvojitev samo je torej uspešno 
vodila občinska Demosova vlada 
pod vodstvom Franja Bartolca, ki 
je bila izvoljena 28. 11. 1990. V tej 
vladi je Sekretariat za notranje za-
deve ves  čas vodil dr. Vladimir Ko-
run vse do februarja 1993, ko je za-
radi sporov mandatarja Bartolca z 
Zelenimi velenjska Demosova vla-
da padla. 

P. S.
Tudi sam mislim, da bi si Jože 

Prislan zaslužil naziv častnega ob-
čana Mestne občine Velenje. 

🔲 Borut Korun, takrat 
predsednik velenjskega 

Demosa
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Tina Felicijan

Kljub modernim načinom ko-
munikacije, ki se v informacijski 
dobi hitro nadgrajujejo, je dobro 
poznati starejše, pionirske nači-
ne povezovanja na daljavo. Teh 
so vešči ljubiteljski radiologi, ki 
se v Velenju zbirajo okrog Radio-
kluba Hinko Košir, enega najsta-
rejših v Sloveniji. Člani so se z 
radioamaterstvom začeli ukvar-
jati leta 1947, leto kasneje pa so 
začeli aktivno delati v stari elek-
trarni. Šele leta 1959 so obliko-
vali radioklub s pozivnim zna-
kom S59EKL, ki je aktiven še 
danes. Skozenj je šlo veliko in-
ženirjev elektrotehnike, sicer pa 
se radioamaterstva lahko nauči 
vsakdo, pravi član Slaven Pan-
dol z osebnim pozivnim znakom 
S57UHO. 

Veliko znanja
Radioamaterstvo zajema več 

področij: radiofonijo, ki služi 
komuniciranju s celim svetom 
preko kratkih valov, pa tudi kon-
struktorstvom, torej izdelavo po-
staje in antene, razlaga Tim Be-
zle s pozivnim znakom S58RM. 
Zato Radioklub Hinko Košir or-
ganizira tečaj za amaterske ra-
diooperaterje, ki traja kake štiri 
mesece in ga z malo truda lah-
ko opravi kdorkoli iz katereko-
li stroke. Znanje je uporabno 
povsod. »Naučiš se kod za ko-
municiranje, abecedo – črkova-
nje v slovenščini in angleščini, 
spoznaš frekvence, na katerih 
lahko delaš in na katerih ne, ka-
tera je čemu namenjena. Razu-
meš delovanje sprejemnika in 
oddajnika. Potem lahko začneš 
komunicirati s prijatelji po vsem 
svetu,« pojasnjuje. Vabijo pa tudi 
na konstruktorske delavnice, na 
katerih izdelujejo antene, vme-

snike in druge naprave. »Iz ne-
kaj sestavnih delov je možno na-
rediti sprejemnik, s čimer ima-
mo še posebno veselje,« pravi 
Slaven.

Še vedno hudo 
uporabno

Radioamaterji sledijo tudi so-
dobni komunikaciji. Natanč-
neje, so kreatorji napredka, tr-
di Slaven. »Vsi pomembni kon-

struktorji v današnjem in prete-
klem času – celo Nikola Tesla, 
ki je bil po svoje radioamater – 
so se izobraževali v radioama-
terstvu.« To je osnova brezžič-
nih komunikacij. Zaradi interne-
ta je zanimanje začelo upadati, 
čeprav je paket radio – kratko-

valovna radiopostaja, katere si-
gnali se razprostirajo po vsem 
svetu – njegov predhodnik. Tudi 
razne druge naprave omogoča-
jo celo digitalno komunikacijo 
s celim svetom in delujejo tudi, 
kadar standardne komunikacije 
ni. »Radioamaterji sodelujemo s 
civilno zaščito. Se mi zdi, da je 
pomembno, da mladi vstopamo 
v ta svet in spoznavamo to teh-
nologijo,« pravi mlajši član Tim. 

Naprave imajo namreč tudi ne-
odvisne vire energije – sončne 
celice, generatorje, akumulator-
je. Zato ob naravnih nesrečah 
pridejo še kako prav. Nazadnje 
ob žledu, ko so radioamaterji 
vzpostavili zanesljive zveze, tu-
di digitalne. Na to so pripravlje-
ni vsak trenutek.

Telegra� ja ni iz mode
»Bi se lahko pogovarjala s Ki-

tajcem?« me je vprašal Slaven, 
in še preden sem se uspela do-
misliti, kako bi to izvedla, je re-
kel: »Radioamaterji se lahko. 
Ker znajo telegrafski jezik, ki 
ima znake. Ti sestavljajo radio-
amaterske kratice, sestavljene iz 
kratkih in dolgih piskov. V vsa-
kem jeziku imajo enak pomen,« 
pojasni. Telegrafija s sodobnimi 

načini komunikacije na daljavo 
ni zamrla, ampak se nadgraju-
je. Dodajajo se novi znaki – re-
cimo @.

Še vedno je izjemno uporabna. 
Obvladati jo morajo vsi astro-
navti in tudi znati usposobiti od-
dajnik. Vsakdo se je lahko nauči 
v nekaj tednih.                             🔲

Zanje je svet res majhen
Člani Radiokluba Hinko Košir Velenje se lahko pogovarjajo z vsakomer od koderkoli – 
Njihova dejavnost je še posebej dobrodošla med naravnimi nesrečami

Tomaž Brišnik, Tim Bezle in Slaven Pandol so Radioklub Hinko Košir 
Velenje  predstavili tudi na informativni tržnici KK? TK!

Radioamaterji imajo ene-
ga najstrožjih kodeksov 
vseh društev, pravi Slaven 
Pandol. Ne pogovarjajo se 
o veri, politiki ali seksu. Ta-
ko izločijo zasebne in pole-
mične teme in so res lahko 
prijatelji z vsemi.  »In tudi 
smo,« zatrjuje. 

Ali veste, da imajo v Šmartnem 
ob Paki pravo Ravbarsko vas? Dru-
gošolci Osnovne šole Šalek smo v 
petek, 9. oktobra, to preverili. Rav-
barji so ugrabili Ivana Graščinske-
ga in nasploh veliko kradli ter stra-

šili naokoli. Da bi rešili Ivana Gra-
ščinskega, ki je edini lahko prema-
gal ravbarje, smo morali biti zelo 
pogumni. Njegovemu oprodi, po-
gumnemu Rupertu, je namreč za 
reševanje zmanjkalo poguma. Ko 
smo pregovorili in zmasirali noge 
Ajdovski deklici in nas je Žalik že-
na naredila nevidne za ravbarje, 
smo bili pripravljeni. Šli smo mi-
mo spečih ravbarjev in rešili Ivana, 
ki je bil zelooooo dolgo zaprt. V za-
poru je jedel le špagete iz deževni-
kov. Kljub temu je bil tako hraber 
in pri močeh, da sta z oprodo Ru-
pertom takoj ujela ravbarje in jih 
pripeljala, da so se pokesali. Ko so 
se pregovarjali ali je to dovolj ali 
gredo v zapor, so jima ušli. Kljub 

temu je bil srečen konec, saj je bil 
Ivan Graščinski tako pogumen, da 
jih je spet ujel. 

Ko smo reševali Ivana Graščin-
skega, smo se potikali po gozdu in 
se pri tem naužili čistega zraka in 

se pošteno razmigali, pa tudi na-
smejali smo se Rupertu. Ker je bi-
lo ravbarjem žal, da so bili tako ne-
sramni, so nam na koncu skuhali 
odličen čaj.

Ravbarska vas je gledališka pred-
stava v naravi. Na pravljični po-
ti smo srečali (gozdne vile) žalik 
žene, (velikanko) Ajdo, Potovko, 
grofa, oprodo in strašne ravbarje. 
Predstava se je odvijala pod staro-
davnimi zidovi gradu Pakenstein v 
Šmartnem ob Paki

Vsem, ki imate vsaj malo pustolo-
vske žilice in se ne bojite izzivov, to-
plo svetujem, da greste še vi v Rav-
barsko vas.

🔲 Val Povh Jakovčević, 2. b, 
OŠ Šalek

Na obisku v Ravbarski vasi

Za dva dni so se udeleženci turneje po 
zadnjem nastopu v Barilocheju ustavi-
li v Ushuai, najbolj južnem mestu na 
svetu. Majhno mestece na morski obali 
med zasneženimi gorami. Pričakovali 
smo temperature okoli ničle, svinčeno 
nebo s sneženjem – pričakalo pa nas 
je modro nebo in petnajst do dvajset 
stopinj celzija. Nič podobnega priča-
kovanjem.

Pričakovanja so sploh zanimiva stvar. 
Nismo recimo pričakovali, da bomo sre-
di Argentine našli ljudi, ki skoraj pra-
viloma govorijo lepšo slovenščino od 
marsikaterega v Sloveniji, rojenega in ži-
večega Slovenca. Pa smo jih. Jezik pove-
zuje Slovence. Marsikateri rojak iz dru-
ge, že v Argentini rojene generacije, je 
povedal, da je ob vstopu v argentinsko 
šolo poznal le slovenski jezik. Ob kon-
cih tedna otroci obiskujejo slovensko 
šolo v svojem društvu, v Buenos Airesu 
pa je tudi srednja šola.

Seveda pa je močna povezovalna sila 
med Slovenci vera oziroma cerkev. Pri-
sotna je prav v vsakem prostoru, pri iz-
obraževanju in na proslavah. Slovenska 
argentinska skupnost je doslej dala kar 
okoli petdeset duhovnikov. Rojaki se na 

slovenski maši zberejo vsako nedeljo, v 
vseh domovih so spominske table, ki se-
veda poveličujejo cerkev in domobran-
stvo ter za izseljevanje krivijo izključno 

»komunistično diktaturo«. Kakšnih šest-
deset odstotkov  rojakov v Argentini voli 
v Sloveniji stranko SDS, kakšnih tride-
set pa NSi – toda med druženjem na na-
stopih se o politiki ni pogovarjal nihče.

Še eno pričakovanje: velika mesta so 

nevarna. Res je. Opozarjali so nas, da 
ni priporočljivo sam tavati po mestu, še 
posebej ne ponoči. In tega smo se tudi 
v glavnem držali. V glavnem. Pa se je 
pričakovanje uresničilo. Ob pol dese-
tih zvečer sta pred vhodom v Slovenski 
dom v Mendozi dva nepridiprava napa-
dla Rajka Djordjeviča, ko se je sam vra-
čal iz sto metrov oddaljene slaščičarne. 
Zbila sta ga na tla, mu iz žepov pobrala 
denar in jo ucvrla. Rajko je bil v šoku, 

na srečo je dobil le ne-
kaj lažjih podplutb, 
barabi tudi nista vede-
li, da nahrbtnik skriva 
še marsikaj. No, prvi 
šok se je kmalu spre-

menil v veselo zabavo.
Pričakovali smo kakšnega rojaka več 

iz Šaleške doline – pa smo doslej našli 
le enega. Maks Ovčjak živi v Mendozi, 
ima gradbeno podjetje in kljub letom 
vsak dan še vedno ne-
kaj ur preživi na grad-
biščih. Rodil se je leta 
1931 pri Praprotniku  
v Zavodnjah, potem so 
se preselili v Zgornje 
Bevče na kmetijo, kjer 
se je reklo pri Trneku, 
in se leta 1945 končno 
izselili v Argentino. Po 
osamosvojitvi Sloveni-
je je za kmetijo v Bev-
čah dobil osemdeset ti-
soč evrov odškodnine. 
V Florjanu in Topolši-
ci ima Maks kar nekaj 

sorodnikov, ki jih je že obiskal.
Nismo pričakovali, da bo na ulicah 

toliko psov. V predmestjih so morda vi-
deti malo bolj vitki in neurejeni, v me-
stih jim gre bolje. Ti psi so neverjetno 

prijazni in radi se stisne-
jo k človeku, očitno jih 
imajo tudi domačini ra-
di. Bržčas pa ima tudi 
država dokaj učinkovit 
program za zaščito in 
nadzor.

Kaj smo še pričako-
vali? Da, seveda, veliko 
mesa. Slavna argentin-
ska govedina! 'Asado' 
pravijo peki na žaru. V 
Slovenskem domu v Bu-
enos Airesu lahko nae-
krat na velikih ražnjih 
spečejo kar šesto kilo-
gramov mesa. Predvsem 

govedine, veliko manj pa piščancev in 
svinjine. Tudi po nekaj ur pečejo velike 
kose govejega mesa in le če pazljivo iz-
bereš, dobiš kos brez maščobe. Razoča-
rani?  Morda, treba se je pač privaditi. 
Domačini naravnost norijo nad velikimi 
mastnimi rebri … 

Toliko o pričakovanjih – menda nas v 
prihodnjih dneh v Braziliji in Paragva-
ju čaka petintrideset stopinj celzija …

🔲 Vlado Vrbič

Ave, konec sveta!
Velika glasbena turneja po Južni Ameriki (3)

Ave na ledeniku Perito Moreno

 Poslušaj me prijatelj …

Na 
koncu 
sveta

Čebelarji Saše odlični
Sežana, 25. oktobra – V Sežani so pripravili 15. mednarodno oce-

njevanje medu. Med 202 vzorci medu iz Slovenije, Hrvaške, Bosne 
in Hercegovine, Makedonije, Italije in Avstrije so bili tudi vzorci me-
du čebelarjev iz regije Saša. Prejeta priznanja potrjujejo, da pridelu-
jejo med odlične kakovosti. Prejeli so namreč kar 7 zlatih priznanj. 
Največ, 4, čebelar Franc Podrižnik iz Kokarij, 1 zlato in 2 srebrni 
Peter Polovšak, po 1 zlato in 1 srebrno pa Tomaž Lesnjak ter Marko 
Drev (vsi iz Čebelarskega društva Šmartno ob Paki).                 🔲 tp
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V osmem krogu rokometnega 
državnega moškega prvenstva je 
(skoraj) vse potekalo po pričako-
vanjih in na prvenstveni razpre-
delnici ni bilo bistvenih 'poprav-
kov'. Celjani so še vedno na vrhu 
brez izgubljene točke, Velenjčani 
z doslej enim porazom prav pro-
ti njim drugi, še vedno pa je tretji 
Jeruzalem Ormož, presenečenje 
dosedanjih osmih krogov. Tokrat 
so bili v derbiju kroga boljši od 
Ribničanov. Na repu lestvice sta 
še vedno s samo dvema točkama 
Slovan in Sevnica. Ljubljančani so 
bili v prvem krogu kaznovani z od-
vzemom ene točke zaradi nepra-
vilne registracije enega od igralcev 
na tekmi s Celjani. Morda je bi-
lo še največje presenečenje Izola, 
ki je dobila točko v Trebnjem, pa 
morda tudi gostovanje Maribora v 
Škofje Loki in njegov poraz s 25 : 
27. To je bil njihov prvi poraz, po-
tem ko so po petem krogu zame-
njali prejšnjega njihovega trener-
ja Borisa Deniča. Svoje ljubitelje 
še vedno navdušujejo Ormožani. 
Ribničani so jih v njihovi dvorani 

sicer precej namučili, a vseeno so 
izgubili s tremi goli razlike. Ob Ce-
ljanih in Velenjčanih so si zmago 
z najvišjo razliko priigrali Koprča-
ni. Če upoštevamo oznako, da so 
novinci v ligi, tudi zanje velja kot 
za moštvo z obronka pod obron-
ki Slovenskih goric ugotovitev, da 
so dosedanje presenečenje v ligi. 

Rokometaši Slovenj Gradca v 
lokalnem derbiju niso bili dora-
sel nasprotnik veliko dražjim Ve-
lenjčanom, ki so že po prvih tri-
desetih minutah vodili z osmimi 
goli prednosti (20 : 12). Kljub vi-
sokemu vodstvu so tudi v nadalje-
vanju zaigrali zelo odločno in raz-
liko iz prvega polčasa povišali na 
trinajst (27 : 14). Nato je več pri-
ložnosti trener Gregor Cvijić dal 
igralcem, ki igrajo manj. Naigrali 
so se, prednosti pa niso le zadrža-
li, ampak jo do konca povečali še 
za dva gola, na končnih petnajst 
razlike (39 : 24). Gregor Cvijič, 
trener Gorenja: ''Danes smo odi-
grali korektno tekmo, čeprav smo 
v drugem polčasu precej popustili. 
Predvsem na koncu se nismo dr-

žali dogovorov, a fantom čestitam 
za zmago. Določene stvari mora-
mo še popraviti. Odnos do igre je 
je bil danes pravi in na tem mora-
mo delati še naprej.'' V soboto bo 
v Velenju gostoval Koper.

Ferlin ostaja, Estonec 
'odhaja'

V Gorenju imajo zelo širok izbor 
igralcev. Zato so se odločili, da bo-
do 193 cm visokega in 18-letnega 
desnega zunanjega igralca Eston-
ca Andrisa Celminša do konca se-
zone 2015/16 posodili Ribnici, da 
si z igranjem nabere čim več iz-
kušenj. 

Medtem je zvestobo z Velenjča-
ni za sezono 2016/2017 podaljšal 
reprezentančni 26-letni vratar Kle-
men Ferlin, v zadnjih dveh sezo-
nah najboljši vratar lige. Gorenje 
ima trenutno tri izvrstne vratarje, 
ob Ferlinu še Benjamina Burića 
(24) in Roka Zaponška, ki bo jutri 
dopolnil 23 let. V klubu načrtuje-
jo, da  bo v sezoni 2016/17 drugi 
vratar. Zato razmišljajo, da bi tu-
di njemu zagotovili nabiranje iz-
kušenj v kakšnem drugem klubu.

🔲 S. Vovk

Le Velenjčanom zmaga 
v gosteh

V ligi Golgeter MNZ Celje bi mo-
rali po urniku s tekmami 9. kroga 
skleniti jesenski del prvenstva. Ven-
dar igralci še ne bodo odšli na od-
mor, ker morajo odigrati še tekme 
8. kroga. Tega je vodstvo tekmova-
nja zaradi tedanjih slabih vremen-
skih razmer preložilo na 7. novem-
ber. Od njegovih rezultatov bo tu-
di odvisno, kdo od prvih dveh mo-
štev, trenutno vodilna Rogaška (17 
točk) ali drugi Šoštanj (16), bo je-

senski prvak. Prav ti moštvi se bo-
sta namreč udarili v 'zadnjem' kro-
gu. Šoštanjčani se v sobotnem 9. 
krogu niso najbolj izkazali. Gosti-
li so Kozje. Dokaj hitro, po slabe 
pol ure, so povedli že z 2 : 0. Niso 
pa nadaljevali v takšnem ritmu in 
po slabih petnajstih minutah igre v 
nadaljevanju so gostje ublažili vod-
stvo, po slabe pol ure pa izenačili. 
Pet minut pred koncem je Celcer 
s svojim drugim golom preprečil 

presenečenje. Gostje so v 89. mi-
nuti ostali zaradi drugega rumene-
ga kartona z igralcem manj, vendar 
je bilo premalo časa, da bi domači 
številčno prednost morda začinili z 
višjo zmago. Morda pa so domači 
hranili moči za Rogatčane. Začetek 
spomladanskega dela bo predvido-
ma 2. aprila.

🔲 vos 

Kozje v Šoštanju blizu presenečenja

To je bila njihova tretja tekma 
brez poraza in tretja, na kateri vra-
tar Matej Radan ni dobil zadetka, 
gostje pa so doživeli tretji poraz 
zaporedoma. V Velenje so prišli 
z novim trenerjem Slavkom Ma-
tićem, ki je v 13. krogu zamenjal 
Nedžada Okčića. Ta teden se bo-
do rudarji kar dvakrat udarili z 
Mariborom, obakrat kot gostje  v 
Ljudskem vrtu. Včeraj so v pokal-
ni tekmi branili prednost 1 : 0 iz 
Velenja, v soboto pa jih bodo do-
mači 'sprejeli' še v boju za prven-
stvene točke.

Po zmagi nad Mariborom je bi-
lo pričakovati popoln uspeh tudi 
proti Koprčanom. Gostje z Obale 
so v Velenje prišli gotovo bolj spo-
čiti, ker so svojo pokalno tekmo z 
Domžalami odigrali šele včeraj. 
Že v 24. minuti je moral poško-
dovanega kapetana, branilca Iva-
na Knezovića, zamenjati prav ta-

ko branilec Eveldin Džinić. Bil je 
odločilen mož tega zelo bojevitega 
in trdega dvoboja (razmerje v pre-
krških je bilo 17 : 9 za goste), ki 
pa je postregel z malo priložnost-
mi za gol.

Kazalo je že, da bodo rudarji še 
sedmič v tem prvenstvu igrali ne-
odločeno, gostujoči trener pa je 
po porazu (1 : 2) v krstnem na-
stopu za novo moštvo na prejšnji 
tekmi z Olimpijo izvlekel točko. 
Ramiz Smajlović, pomočnik tre-
nerja, je po četrti zmagi navduše-
no dejal: »Morali smo zmagati. 
Čakali smo na pravo priložnost. 
Prepričani smo bili, da bo prišla.« 
Štiri minute pred koncem rednega 
dela tekme so jo res dočakali. De-
nis Grbić je izvedel peti in zadnji 
kot, kolikor so jih imeli tudi gostje. 
Na robu petmetrskega prostora je 
bil Rudarjev rezervist Džinić višji 
od gostujočega vratarja Kristijana 

Kahlina, ki se je prav tako pognal 
proti žogi, in z glavo poslal okro-
glo usnje čez njega v mrežo. Ta-
koj zatem so Koprčani nevarno 
napadli. Lepo priložnost za izena-
čenje je imel po podaji Daliborja 
Radujka, prejšnjega Velenjčana, 
Josip Ivančić in z udarcem z glavo 
s približno šestih metrov ni bil ta-
ko natančen kot pred tem domači 
branilec Džinić, ki je po tekmi po-
vedal:  »Vsi smo igrali zelo dobro. 
Zasluženo so zmagali. Gol? Pač 
v mojem stilu. Dobra podaja, jaz 
sem skočil najvišje, dobro  zadel 
in veselje je bilo tu.«

Ušteli so se
Slavko Matić, trener gostov: 

»Imeli smo nekaj (pol)priložno-
sti, iz katerih bi lahko zadeli, a ni-
smo. Gol smo prejeli po prekini-
tvi. Pred nami je še veliko dela. 
Pričakovali smo, da bodo doma-
či po pokalni tekmi nekoliko te-
lesno slabši. Vsa čast jim. Bili so 
polni samozavesti in z igro poka-
zali, da pokalna zmaga ni bila slu-
čajna. Zasluženo so osvojili vse tri 
točke.«

🔲 S. Vovk

Znova točke prinesel branilec

Za nogometaše Šmartnega je v 
tem prvenstvu značilna igra po 
sistemu  gor-dol. V predprejšnjem 
krogu so se na svojem igrišču proti 
zadnjim Podvincem po dobri igri 
izkazali z gladko zmago (3 : 0). V 
tem krogu pa so gostovali pri Le-
nartu v Slovenskih goricah.

Domači so po visokem porazu 
z vodilnim drugim moštvom Ma-
ribora v predprejšnjem  krogu, ki 
jih je domov odpravil kar s sedmi-
mi žogami v mreži, iskali tolažba 
proti gostom  iz Šmartnega ob Pa-
ki in jo tudi našli. Zmagali so z 2 

: 0. Gostje so jim  dobro kljubova-
li  večji del tekme, razen v dobrih 
zadnjih desetih minutah prvega 
polčasa, ko so tudi prejeli oba go-
la. Kot že nekajkrat doslej so bili 
tudi v tem desetem krogu preveč  
nespretni pred domačimi vrati, 
da bi se domov vrnil bolj veselega 
obraza. Po petem porazu (imajo 
tri zmage in dva neodločena rezul-
tata)  so igralci trenerja Draga Ko-
stajnška s prejšnjega devetega me-
sta zdrknili celo na enajsto. Imajo 
enajst točk, kolikor si jih je doslej  
priigral tudi dvanajsti Dravograd, 

ki je v koroškem derbiju v gosteh 
premagal Fužinarja (2 : 19). Na 
njihovo srečo je enaka usoda, po-
raz, doletela tudi predzadnje Ra-
dlje (sedem točk) in zadnje Pod-
vince (tri točke ob neodigrani tek-
mi 8. kroga z Mariborom). 

Vodilni Maribor je kljub tekmi 
manj zadržal prvo mesto, v Ce-
lju je Šampionu nasul petardo v 
mrežo (5 : 0). Brežičani so prav 
tako ostali na razpredelnici takoj 
za njim, a s tekmo več. V derbiju 
kroga so s 5 : 1 premagali Videm. 

🔲 vos

Po 10. krogu Šmarčani samo deseti

V 5. krogu v najboljši ženski do-
mači ligi sta bila v ospredju dva 
lokalna derbija. Na obeh so bile 
boljše gostje. Velenjčanke so z 29 
: 30 klonile proti Žalčankam, igral-
ke Hrpelj - Kozine pa proti Kopr-
čankam z 22 : 25. Rokometašice 
Velenja so imele po prvih tridese-
tih minutah gol prednosti. To pa 
ni bilo dovolj, da bi se veselile tu-

di na koncu, pa čeprav so imele v 
Sandri Melavc z enajstimi goli naj-
boljšo strelko tekme. Delež dru-
gih je bil preskromen. Porazu pa je 
predvsem botrovala slabša igra v 
nadaljevanju v obrambi ter preveč 
zgrešenih tako imenovanih 'zicer-
jev', kot pravimo v rokometnem 
jeziku metom, ki bi jih moral(e)i 
zadeti sede. S to zmago so se Žal-

čanke po točkah  izenačile z nji-
mi. Po tem krogu imajo kar štiri 
ekipe od šestega do devetega me-
sta (Velenje, Koper, Žalec in Ma-
ribor) po štiri točke, v vodstvu pa 
je z devetimi Krim. Zagorjanke, 
njihove največje konkurentke, so 
s sedmimi točkami četrte, a imajo 
tekmo manj. 

🔲 vos

Oba lokalna derbija gostjam
Pokalna tekmovanja so pogosto 

nepredvidljiva in ne zmagujejo ve-
dno  favoriti. Tudi v sredo prejšnji 
teden je bilo tako. V prvenstvu vo-
dilna Olimpija je proti zadnjim Ce-
ljanom po prvem polčasu celo za-
ostajala z 1 : 2, na koncu je bilo 2 
: 2. Podobno kot Celjani so svoje 
ljubitelje razveselili tudi nogome-
taši Drave, edini člani druge lige. 
V Zavrču so igrali 1 : 1. Najbolj 
pa so seveda navdušili svoje navi-
jače velenjski nogometni rudarji. 
Njihova zmaga (1 : 0) je bila pov-
sem zaslužena. Bili so boljši. V pr-
vem polčasu so gostje samo enkrat 
nevarno zapretili vratarju Mateju 
Radanu. Po desetih minutah igre 
je Ljubljančan v vrstah Maribora 
Gregor Bajde po hitrem naspro-
tnem napadu zadel vratnico. V 
deseti minuti drugega polčasa je 
okvir vrat preprečil zadetek tudi 
domačemu vezistu Klemnu Bolhi. 
Ko je že kazalo, da se bo tekma 
končala z najbolj nepriljubljenim 
rezultatom, je samozavest za go-
stovanje v Ljudskem vrtu dvignil 

branilec Senad Jahič, edini ama-
terski igralec na zelenici ob jeze-
ru. Deset minut pred koncem je  
z močnim, tako imenovanim volej 
udarcem poslal žogo za hrbet Ja-
smina Handanoviča.

Ali je bilo presenečenje(?) Ve-
lenjčanov, Celjanov in Ptujčanov 
popolno ali samo za teden dni,  je 

bilo znano po včerajšnjih povra-
tnih tekmah. 

Mariborčani so poraz, opraviče-
vali z besedami: »Nismo bili pra-
vi.« Kdo je bil sinoči pravi, vijoli-
časti ali zeleno-črni, žal tega v na-
šem tedniku ne morete zvedeti, 
ker je bil natiskan že pred tekmo.

🔲 S. Vovk

Je bil Jahićev gol dovolj?

Po domači zmagi je bil v garderobi 'glavni' Senad Jahić, edini 
amaterski igralec na tej tekmi. Ni bilo malo tistih, ki so po njegovem 

sijajnem golu menili, da je (končno) čas, da tudi njemu uredijo 
normalno treniranje. 

Podprvaki znova premočni za 
Slovenjgradčane – V soboto s Koprom

Vodstvo velenjskega Rudarja je 
v soboto za uvod v člansko prven-
stveno tekmo med njihovim mo-
štvom in Koprom organiziralo 
dobrodelni malonogometni tur-
nir. Celoten izkupiček so nameni-
li VDC Saša – velenjski enoti Je-
žek. Z veseljem so se ga udeležile  
ekipa Velenjskih knapov (Rudar-
jevi navijači), ŽNK Rudar-Škale, 
ŠŠK Velenje, gasilcev, MO Vele-
nje, upravnega odbora kluba, tre-
nerjev in Rudarjevih veteranov. 

Najboljši si bili trenerji, ki so se v 
revijalni tekmi pomerili še z varo-
vanci velenjske enote. S prispevki 
darovalcev (tudi od vsake proda-

ne vstopnice za prvenstveno tek-
mo so evro namenili v dobrodelni 
sklad) so zbrali 1500 evrov. Pred-
stavniki Rudarja so bon s to vsoto  
pred prvenstveno tekmo izročili 
Dariji Lesjak, direktorici tega cen-
tra. Ob tej gesti je povedala: »Zelo 
smo hvaležni igralcem  Rudarja in 
njihovemu vodstvu, da so pripravi-
li ta turnir in da smo tudi mi lahko 

igrali. Njihova gesta je enkratna. 
Ob njej človek ne ve, kaj bi rekel 
drugega kot iz srca hvala.« Nato 
si je skupaj z nekaterimi varovan-
ci ogledala Rudarjevo tekmo. Za 
'svoje' nogometaše so navijali tudi  
s harmoniko, ki jo je ves čas tekme 
vlekel edem od varovancev. 

🔲 S. Vovk

Lepa gesta 
Rudarja

Nogometaši Rudarja v 15. krogu proti 
Kopru zmagali četrtič v prvenstvu (1 : 0) 
– V soboto še drugič ta teden in tretjič ta 
mesec z Mariborom
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Tatjana Podgoršek

Slovenska odbojkarska reprezentan-
ca je na evropskem prvenstvu dosegla 
izjemen uspeh. Srebrna medalja je za 
mnoge Slovence kar zlata. V ekipi, ki 
je pisala slovensko odbojkarsko pra-
vljico, je bil tudi 23-letni Jan Klobučar 
iz Florjana pri Šoštanju. Dan po 
prihodu v domovino ga je sprejel 
šoštanjski župan Darko Menih in 
mu ob tej priložnosti izročil ček v 
vrednosti 1.000 evrov, tamkajšnji 
podžupan Viki Drev pa grb občine. 

V sproščenem pogovoru nam je študent tretjega 
letnika Fakultete za strojništvo v Ljubljani med dru-
gim povedal, da se fantje pravzaprav še povsem ne 
zavedajo dosežka, saj je bil ta tudi zanje veliko prese-
nečenje. »Pred prvenstvom smo vedeli, da smo dobri 
in da se lahko kosamo z najboljšimi in jim tudi pre-
mešamo štrene. Na koncu nam je to lepo uspelo. Z 
malo več športne sreče bi morda … A nimamo se kaj 
pritoževati.« Kje je bil ključ do uspeha? Po njegovem 
prepričanju je ta odraz trdega večmesečnega dela, 
dejstva, da so dihali eden za drugega, pustili srce na 
igrišču. Dogodivščine zlepa ne bo pozabil tudi zato, 
ker je uspeh reprezentance znova povezal Slovence. 
Njihovo podporo so čutili, ob prihodu domov doživeli 
v živo. Preko vseh omrežij so dobili številne čestitke. 
Janu sta bila v veliko oporo tudi starša, ki sta spremlja-

la dobršen del njegove igre na samem 
prizorišču evropskega prvenstva. Pr-
vih odbojkarskih korakov se je nau-
čil v domačem šoštanjskem klubu. 
Uvršča se v generacijo otrok, ki se 
je začela ukvarjati z odbojko v zlati 

dobi kluba. Poleg klubskega uspe-
ha je morda za navdušenje 

»kriv« tudi njegov dedi 
Tone Berložnik, ki se 
je prav tako ukvar-
jal s tem športom. 
Sogovornik je hva-
ležen tistim, ki so 
mu na tej športni 
poti stali ob stra-
ni, ga bodrili in 
mu pomagali.

Časa za str-
njevanje vtisov 

Jan nima. Minuli 
petek ga je namreč 
čakala že tekma pri 
prvem tujem deloda-

jalcu. Sprejemalec je namreč zapustil ACH Volley in 
podpisal enoletno pogodbo z ekipo iz Frankfurta. 
»Odhajam novim izzivom naproti. Ocenil sem, da je 
to zame dobra iztočnica za dosego zastavljenih ciljev. 
Žene me želja po napredku in igranju v močnejši ligi, 
čeprav z novim klubom ne bom igral v evropskih tek-
movanjih. Ima pa klub velike ambicije v nemški elitni 
ligi. Dobil sem zagotovila, da bom igral in ne sedel na 
klopi. Prav zaradi tega sem med ponudbami, ki sem 
jih imel, izbral nemško.« 

Zadovoljen je z doseženim. Ni pa še pokazal vse-
ga, kar zna. Med njegovimi cilji je tudi želja osvojiti s 
slovensko odbojkarsko reprezentanco naslov evrop-
skih prvakov, nastopiti na svetovnem prvenstvu ter 
na olimpijskih igrah.

🔲

Na igrišču smo pustili srce

Jan Klobučar je takoj po prvenstvu prvič 
zaigral v tujem klubu.

Bojana Špegel

Velenje, 27. oktobra – Slove-
nija je še vedno pod močnim 
vtisom uspeha Slovenske odboj-
karske reprezentance na evrop-
skem prvenstvu v Sofiji. Tja so 
fantje odšli kot odbojkarji, vr-
nili pa so se kot pravi sloven-
ski športni junaki, s srebrom, ki 
je vredno toliko kot zlato. Med 
njimi je tudi 28-letni 2 metra 
visoki Velenjčan Dejan Vinčić, 
ki se je moral v svoj francoski 
klub vrniti že dan po prihodu 
reprezentance iz Bolgarije in 
velikem sprejemu fantov sredi 
Ljubljane. Žal ni imel časa pri-
ti domov, se pa že veseli, da se 
bo vrnil vsaj za dva dni, da se 
bo lahko srečal z velenjskim žu-
panom in navijači. Tudi tega, 
kdaj bo to, v času našega tele-
fonskega pogovora z njim še ni 
vedel. Priznal pa je, da je tudi 
zanj evropsko srebro vredno to-
liko kot zlato. 

»Časa imam vedno premalo, 
saj je moj urnik zelo zgoščen. 
Poleg klubskih imam tudi repre-
zentančne obveznosti, zato se v 
Velenje le redko vračam. To pa 
je še vedno moje mesto; ne le, 
da sem v njem odraščal, v njem 
sem vzljubil odbojko. Začel 
sem trenirati v odbojkarskem 
krožku na osnovni šoli Gustava 
Šiliha pri profesorju športne vzgo-
je Niku Jerončiču. Prav on me je 
navdušil zanjo. V šestem razredu 
osnovne šole sem začel trenirati v 
šoštanjskem klubu, kjer sem ostal 
do svojega 19. leta. Takrat sem šel 
igrat v Novo Gorico k Salonitu,« 
nam je povedal Dejan, ki danes ve-
lja za enega bolj izkušenih sloven-
skih odbojkarjev, kruh pa si že ne-
kaj let služi v tujini, kjer je menjal 
že štiri klube. Najprej je igral pri 
turškem Milli Piyangu, potem pri 
poljskem Skra Belchatowu, pred 

tem se je doma brusil tudi v ACH 
Volleyju. Sedaj drugo leto zapored 
ostaja v Franciji; najprej je igral 
pri Narbonnu, od letos spomladi 
pa je pri četrtfinalistu zadnjega dr-
žavnega prvenstva in nekdanjem 
udeležencu lige prvakov Beauvai-
su, pri katerem si je v minuli sezo-
ni kruh služil tudi njegov reprezen-
tančni prijatelj Jan Pokeršnik. »Le-
tos sem se tudi preselil v Beauvais, 
ki je eno uro oddaljen od Pariza. 
Je eden večjih odbojkarskih klu-
bov v Franciji z bogato odbojkar-
sko zgodovino. Organizacija klu-

ba je vrhunska, ekipa tudi,« 
nam pripoveduje Dejan. 

10 let sanjali o 
preboju odbojke

Trenutno je Dejan tretji 
najstarejši v slovenski dr-
žavni odbojkarski reprezen-
tanci, v kateri je že dobrih 
10 let. »Zato lahko iz prve 
roke povem, da smo v repre-
zentanci 10 let čakali, da se 
zgodi, kar se je zgodilo na 
letošnjem evropskem prven-
stvu. Sanjali smo o tem, da 
bo prišel čas, ko bo odbojka 
dobila toliko pozornosti, kot 
smo je trenutno deležni. Ob-
čutek je fenomenalen,« pri-
poveduje in ob tem prizna, 
da so bile tekme, ki so se na 
prvenstvu vrstile iz dneva v 
dan, naporne. »Adrenalin in 
naša samozavest, ki smo jo 
dvigali od 5. maja, ko smo 
začeli priprave na evropsko 
prvenstvo, sta naredila svoje. 
Ključ do uspeha pa je zago-
tovo naš trener Andrea Gi-
ani, on nas je pripeljal na 
višjo raven, zasluga pa gre 
tudi strokovnemu štabu in 
predsedstvu zveze.« Vinčić 
za konec prizna, da so fan-
tje iz reprezentance več kot 
uživali v pozornosti, ki jih 

je pričakala po vrnitvi domov. »O 
tem zagotovo sanja vsak športnik. 
Zaslužili smo si to, trdo smo gara-
li za ta uspeh. Podporo in energi-
jo smo čutili že v Bolgariji, social-
na omrežja so »znorela«, zagotovo 
je tudi to pripomoglo k našemu 
uspehu. Čeprav ne bom imel časa, 
da se regeneriram, ker me takoj ča-
kajo klubske obveznosti v mojem 
novem klubu, mi ni težko. Takšno 
je življenje športnika, zagotovo pa 
si želim, da uspeh proslavim tudi 
v domačem mestu, s prijatelji in 
znanci.«                                         🔲

Odbojko je vzljubil na 
»Gustavki«
Dejan Vinčić, reprezentant slovenske odbojkarske reprezentance, 
se redko vrača domov – Zamenjal že štiri tuje klube – Velenje 
ostaja njegovo mesto

Velenjčan Dejan Vinčić je že 10 let član 
slovenske odbojkarske reprezentance. 
Sanje so se mu uresničile na letošnjem 

evropskem prvenstvu. (Foto: CEV)

Velenje, 22. oktober – Da je ba-
linanje za upokojence primeren 
šport in dobrodošla rekreacija, bo 
že držalo, saj se je na balinišču v 
Velenju že zjutraj zbralo dvanajst 
petčlanskih ekip, ki so tekmovale 
vse do poznega popoldneva. Pred 
začetkom pokalnega turnirja so 

podelili priznanja že zaključene 
Štajerske lige – prej se je imenova-
la SAŠA liga,  v kateri je sodelova-
lo 15 ekip s od 5 do 8 tekmovalci. 
Najboljši balinarji so tokrat iz Go-
rice pri Slivnici. Sledile so ekipe 
Polzela, Premogovnika Velenje in 
Kluba upokojencev Velenje.

Pokalni turnir je potekal v pri-
jateljskem ozračju »ob piškotkih, 
kavi in čaju, pa tudi kačji slini,« je 
zapisal Franc Tamše, ki je tekmo-
val za ekipo Kluba upokojencev 
Gorenje. Ta je zasedla 6. mesto. 
»Kljub dvema porazoma smo bili 
na koncu zelo dobre volje,« je še 
dodal. Prva tri mesta pokalnega 
turnirja pa so osvojile ekipe Gori-
ca pri Slivnici, Premogovnik Vele-
nje in Šentjur.

🔲 Tina Felicijan

Klub upokojencev Gorenje priredil pokalni 
turnir v balinanju – Uradno zaključili 
deveto Štajersko ligo

Prav posebna nagrada Štajerske lige je prehodni pokal. Letos so ga podelili prvič, a so nanj že vpisali 
letnice in imena vseh zmagovalnih ekip od ustanovitve lige leta 2006 do danes.

Balinarska sezona uspešno zaključena

1. NLB Leasing liga, 8. krog:
Slovenj Gradec 2011 –  Gorenje 
Velenje 24:37 (12:20) 
Slovenj Gradec: Kašnik (5 obramb), Humek, 
Soldo (4 obrambe); Zbičajnik 1, Banfro, Doberšek 
2, Levc V. 5, Levc G., Hartman 1, Voršič 3, Kobold 2, 
Krevs, Poklič 2, Podstenšek 2, Bulovič, Malus 6.
Velenje: Burić (8 obramb), Ferlin (7 obramb), Za-
ponšek (3 obrambe); Božovič 2, Cehte 4, Medved 
5, S. Burič 4, Ovniček 5, Szyba 2, Skube 1, Golčar 4, 
Šoštarić 5, Gams 3, Ratajec 2, Nosan 1, Dujmović 1
Sedemmetrovke: Slovenj Gradec 5 (3), Gore-
nje 5 (3); Izključitve: Slovenj Gradec 8 minut, 
Gorenje 12.
Drugi rezultati: Slovan - Krka 23:32 (7:16), Trimo 
Trebnje - Istrabenz Plini Izola 26:26 (12:15), Celje 
Pivovarna Laško - Dobova 37:23 (17:12), Slovenj 
Gradec 2011 - Gorenje Velenje 24:39 (12:20), Ko-
per 2013 - Sevnica 38:25 (21:15), Jeruzalem Ormož 
- Riko Ribnica 26:23 -(13:10), Urbanscape Loka - 
Maribor Branik 27:25 (14:12).
Vrstni red: 1. Celje  8 tekem - 16 točk, 2. Velenje 
8 – 14, 3. Jeruzalem Ormož 8 – 14, 4. Koper 2013 
8 – 12, 5. Krka 8 – 11, 6. Loka 8 – 9, 7. Ribnica 8 – 
8, 8. Maribor 8 – 7, 9. Trebnje 8 – 7, 10.  Izola 8 – 4, 
11. Slovenj Gradec 2011 8 – 3, 12. Dobova 8 - 3
13. Slovan 8 - 2 (-1 točka), 14. Sevnica 8 – 2.
Zgoščen urnik do konca leta – tekme:
9. krog: Gorenje – Koper (31. novembra ob 19. 
uri); 10. krog: Slovan – Gorenje (13. 11.); 11. 
krog: Gorenje – Jeruzalem Ormož (18. novem-
bra); 12. krog: Ribnica – Gorenje (25. novem-
bra); 13. krog: Gorenje – Krka (5. decembra); 
14. krog: Gorenje – Sevnica (12. decembra); 15. 
krog: Gorenje – Loka (18. decembra). Pokal EHF:
Gorenje – Holstebro (22. novembra ob 17. 
uri); povratna tekma: Holestebro, 29. no-
vembra (13.00).

Prva DRL za ženske, 5. krog:
Velenje – Zelene doline Žalec 
29:30 (14:13)
Velenje: E. Amon, Mićić 6, Tomić 1. Atelšek, Ale-
kić, Ferenc 2, Tabaković, Melavc 11, Simić, Nakić 2, 
I. Amon 7,  Smonkar, Kamenik. 
Žalec: Danijel, Čede, Oder 1, Turnšek 10, Čerenjak 
1, Lobnikar, Košir, Frangež, Pirc 6, Kompan 3, Tra-
tnik, Korotaj 4, J. Košir, Zubak, Strnad 5. 

Sedemmetrovke: Velenje 4 (3), Žalec 10 (6).
Drugi rezultati: Ljubljana – Krim Mercator 
29:50 (17:22), Jadran Bluemarine Hrpelje –Kozina 
- ŽURD Koper 22:25 (12:15), Mlinotest Ajdovšči-
na – Krka 23:20 (11:11),  Branik – Brežice 35:31 
(20:12), Včeraj: Zagorje – Celje Celjske mesnine.
Vrstni red: 1. Krim  5 tekem - 9 točk, 2. Ajdovšči-
na 5 – 8, 3. Ljubljana 5 – 8, 4. Zagorje 4 – 7, 5. 
Celje 4 – 5, 6. Velenje 5 – 4, 7. Koper 5 – 4, 8. Žalec 
5 – 4, 9. Branik 5 – 4, 10. Krka 5 – 3, 11. Jadran 5 – 
2, 12. Brežice 5 – 0.

Četrtfinale pokala 
Slovenije, prve tekme:
Rudar Velenje – Maribor 1:0 (0:0)
Strelec: Senad Jahić (80).
Rudar: Radan, Kašnik (od 83. Žitko), Knezović, 
Džinić, Jahić, St. Babić, Ma. Babić, Bolha (od 63. 
Črnčič), Tolimir, Grgić (od 63. Eter4ović), Trifković. 
Trener: Jernej Javornik.
Maribor: Handanović, Šuler, Mertelj, Janža, Gigli, 
Filipović, Dervišević (od 55. Sallalich), Kabha, Baj-
de, Bohar (od 84. Mejač), Volaš (od 73. Morales). 
Trener: Krunoslav Jurčić.
Rumeni kartoni: Tolimir, Črnčič, Eterović; Kab-
ha, Mertelj, Janža, Sallalich, Gigli.
Drugi rezultati:  Zavrč – Drava Ptuj 1:1 (1:0), 
Olimpija – Celje 2:2 (1:2). Včeraj: Domžale  – Luka 
Koper (1. tekma) in povratni dvoboji. 

Prva liga Telekom Slovenije, 
15. krog:
Rudar - Luka Koper 1:0 (0:0)
Strelec: Senad Jahić (87).
Rudar: Radan, Trifković, S. Babić, Kocić, Grbić, To-
limir, Ihbeisheh, Knezović (od 24. Džinić), M. Babić 
(od 64. Črnčič), Žitko, Grgić (od 64. Eterović).
Rumeni kartoni: Kocić, Žitko, Radan; Šme, To-
mić, Guberac, Lotrič, Ivančić.
Drugi rezultati: Zavrč - Celje 0:1 (0:1), Krka - Kr-
ško 2:0 (1:0), Gorica - Domžale 0:1 (0:0), Olimpija 
– Maribor preloženo.  
Vrstni red: Vrstni red 1. Olimpija (tekma manj) 
32 (38:9), 2. Domžale 28 (23:10), 3. Gorica 28 
(26:23), 4. Maribor (tekma manj) 25 (26:15), 5. 
Zavrč 22 (16:15), 6. Rudar 18 (14:16), 7. Krka 17 
(13:22), 8. Koper 12 (18:26), 9. Celje 11 (10:27), 10. 
Krško 10 (6:27).

3. SNL – sever, 10. krog
AjDAS Lenart – Šmartno 1928 2:0 
(2:0) – strelca: Dejan Ploj (34)
Šmartno: Pusovnik, Mrevlje, Kompan, Irman, 
Roškar, Hrastnik, Lenošek, Podgoršek (od 75. Za-
bukovnik), Dajčer, Maze (od 57. Trap), Močić (od 
57. Behar); trener: Drago Kostajnšek.
Drugi rezultati: Brežice 1919 – Videm 5:1 (1:0), 
Fužinar Noži Ravne – Koroška Dravograd 1:2 (1:1), 
Dravinja – Mons Claudius 3:1 (1:0), Davorin Šnofl 
(43); Radlje – Šmarje pri Jelšah 0:5 (0:3), Podvinci 
Betonarna Kuhar – S. Rojko Dobrovce , 1:4 (0:1), 
Šampion – Maribor B 0:5 (0:3). 
Vrstni red: 1. Maribor B (tekma manj) 23 (39:10), 2.  
Brežice 23 (25:5), 3. Videm  20 (25:23), 4. Šmarje 18 
(30:21), 5. Šampion 17 (17:16),  6. Lenart 15 (19:20), 
7. Fužinar 13 (17:19), 8. M. Claudius 13 (15:20),  9. 
Dobrovce 12. (22:20), 10. Dravinja 12 (12:20), 11. 
Šmartno 11 (14:21), 12.  Dravograd 11 (12:19), 13. 
Radlje 7 (9:23), 14. Podvinci (tekma manj) 3 (4:13).
11. krog: Šampion – Šmartno (31. 10., ob 14.00)

Golgeter MNZ Celje,  
9. (zadnji jesenski) krog
Šoštanj –  Odred Kozje 3:2 (2:0)
Strelci: 1:0 Tilen Celcer (18), 2:0 Žan Špacapan 
(25), 2:1 Rok Pezdevšek (59), 2:2 Denis Lojen (73), 
3:2 Tilen Celcer (85). 
Šoštanj: Musić, Vozelj (od 46. Marič), Mahmuto-
vić, Hajdari, Omerović, Glavina, Starina (od 75. Ra-
mić), Gegić, Agić, Špacapan (od 85. Begič), Celcer 
(0d 89. Pleteršek). Trener: Ervin Polovšak. 
Drugi rezultati: Rogaška – Kovinar Štore 7:0 
(5:0),  Mozirje – NK Žalec 0:2 (0:1),  Vojnik – Zreče 
0:2 (0:2). Prost Fosilum Šentjur.
Vrstni red: 1. Rogaška 7 tekem – 17 točk, 2. Šo-
štanj 7 – 16, 3. Zreče 7 – 15, 4. Žalec 7 – 11, 5. Mo-
zirje 7 – 7, 6. Šentjur 7 – 7, 8. Kozje 7 – 7, 8. Štore 7 
– 5, 9. Vojnik 7 – 4.
7. novembra: 8. krog: Rogaška – Šoštanj, Kozje 
– Šentjur, Žalec – Štore, Zreče – Mozirje, Vojnik 
prost. 10. krog: 2. aprila 2016:

SŽNL- 8. krog: 
Rudar Škale - Ankaran Hrvatini (Športni park Mo-
zirje, ob 11. uri), Maribor – Olimpija, Moje-lece.si 
Radomlje - Teleing P. Beltinci, Velesovo –  Ajdo-
vščina, Krka – Krim.

 TAKO so igrali

Vid državni prvak
V sredo, 7. oktobra, se je v Kranju 

odvilo državno prvenstvo za mladin-
ce do 18 let. Izvedli so skoke in eki-

pno tekmo, nordijski kombinatorci 
so ta dan opravili le skok za kombi-
nacijo. V soboto, 17. 10., deset dni 
po prvem delu tekmovanja, pa je bil 
na Pokljuki izveden še tek na 10 km 

dolgi tekaški progi. Naslova držav-
nega prvaka se je veselil Vid Vrhov-
nik. Gašper Brecl je v cilj pritekel na 
4., Ožbej Jelen pa na 8.

🔲

Nordijska kombinacija

Šoštanjčan Jan Klobučar vesel, 
ker je uspeh odbojkarske 
reprezentance spet združil 
Slovence – Nova dogodivščina 
v tujini dobra iztočnica za 
kariero
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Poziv morebitnim 
očividcem nesreče

Velenje, 20. oktobra – Velenj-
ski policisti so minuli torek 
obravnavali prometno nesrečo, 
ki se je ob 7. 45 zgodila v kri-
žišču Kidričeve, Tomšičeve in 
Efenkove ceste v Velenju. 

V njej je neznani voznik nezna-
nega vozila poškodoval mladole-
tnega pešca, ki je na semaforizi-
ranem prehodu za pešce prečkal 
Kidričevo cesto iz smeri Efen-
kova proti Tomšičevi. Pri trku je 
pešec padel na tla in se pri tem 
hudo telesno poškodoval. 

Ker je voznik pobegnil s kraja 
dogodka, policisti pozivajo mo-
rebitne očividce nesreče, da jih 
zaradi lažje razjasnitve okoliščin 
nesreče o svojih opažanjih obve-
stijo na tel. št. 113 ali 898 61 00.

Babica poškodovala 
vnuka

Kavče pri Velenju, 21. oktobra 
– Minulo sredo zvečer so poli-
cisti velenjske policijske postaje 
obravnavali kaznivo dejanje lah-
ke telesne poškodbe. 

Kot so zapisali v poročilu, naj 
bi jih vnuku namerno povzroči-

la babica. Ko bodo zbrali še do-
datna obvestila, bodo policisti o 
dogodku obvestili pristojno so-
dišče. 

Voznici kazen 
zaradi neprimerne 
hitrosti

Velenje, 25. oktobra – Minu-
lo nedeljo popoldan se je oglasil 
na velenjski policijski postaji ob-
čan in povedal, da je bil ponoči 
kot sopotnik udeležen v prome-
tni nesreči, v kateri se je lahko 
telesno poškodoval. 

Policisti so si ogledali kraj ne-

sreče ter voznici napisali nalog 
za plačilo kazen zaradi nepri-
merne hitrosti.

Odpeljala s kraja 
nesreče

Vinska Gora, 26. oktobra – V 
začetku tedna, ob 13.30, so ve-
lenjski policisti odhiteli v Vinsko 
Goro, kjer se je zgodila prome-
tna nesreča. Povzročila naj bi jo 
za zdaj še neznana voznica oseb-
nega avtomobila, ki je s kraja ne-
sreče odpeljala. Ko bodo vozni-
co izsledili, ji bodo izdali plačilni 
nalog. Pričakuje ga lahko v krat-
kem, saj so policisti v poročilu 
zapisali, da vedo za registrske 
številke avtomobila.

Iščejo lastnike 
koles

Policisti Policijske postaje Ce-
lje so pred časom pri Celjanu, 
osumljenem več kaznivih dejanj, 
zasegli več različnih koles. Ker 
za nekatere ne najdejo lastnikov, 
pozivajo tiste, ki jim je bilo pred 
časom odtujeno kolo, da si ogle-
dajo fotografije. Če na kateri pre-
poznajo svoje kolo, naj se oglasi-
jo na omenjeni policijski postaji.

GASILCI, MODROBELA KRONIKA

Iz POLICIJSKE beležke

Nepridipravi odtujili 
puški, pištoli, mačeto
Mozirje – Minuli vikendi so na Policijski 
upravi Celje evidentirali 23 novih kazni-
vih dejanj, med katerimi so prevladovali 
vlomi in tatvine.
Med njimi je bil vlom v vikend, obravna-
vali pa so ga mozirski policisti. Dolgopr-
stneži so pri tem odtujili dve zračni puški, 
dve zračni pištoli, akumulatorske škarje 
in mačeto.

Plačilni nalog za 
vinjenega pešca
Mozirje, 20. oktobra – Minuli torek je 
patrulja velenjske policijske postaje odšla 
na območje Policijske postaje Mozirje. Tu 
naj bi opazili osebo, ki je vinjena hodila 
po cesti. Policisti so našli vinjenega obča-
na in mu napisali plačilni nalog.

Ozmerjala jo je s ciganko 
in jo pljunila
Velenje, 21. oktobra – Prejšnjo sredo 
popoldan so policisti obravnavali primer 
kršitve javnega red in mira. Na  Cesti tal-
cev v Velenju sta se sporekli ženski, in 
sicer je ena od njiju ozmerjala drugo s ci-
ganko, za nameček pa jo je še pljunila. 
Po opravljenem dodatnem pogovoru 
bodo kršitelji izdali plačilni nalog.

Nasilje v družini
Velenje, 21. in 26. oktobra –  Med do-
godki s področja kriminalitete minulega 
in v začetku tega tedna sta tudi dva pri-
mera nasilja v družini. 
Sredi prejšnjega tedna so policiste obve-
stili o nasilju med zakoncema v Malem 
Vrhu v občini Šmartno ob Paki z velenj-
skega centra za socialno delo, v pone-
deljek zvečer pa so policisti obravnavali 
nasilje v Bevčah pri Velenju. Tu je bivši 

mož izvajal fizično in psihično nasilje nad 
bivšo ženo. 
V prvem primeru bodo o dogodku obve-
stili sodišče, ko bodo zbrali še dodatna 
obvestila, v drugem pa so podali kazen-
sko ovadbo, nasilnežu pa so izrekli še 
ukrep prepovedi približevanja bivši ženi. 

Odtujil reflektor
Velenje, 23. oktobra –  Nepridipravi ne 
počivajo tudi sredi belega dne.  Njihovo 
predrznost je občutil voznik, ki je pustil 
odklenjen kombi, v katerem je prevažal 
paket z reflektorjem. Vreden je bil 600 
evrov.

Našli so jo na Koroškem
Topolšica, 24. oktobra – Minulo sobo-
to zvečer je odšla iz doma Zimzelen v To-
polšici starejša oskrbovanka. Kasneje so 
jo v domu pogrešali in o tem obvestili po-
liciste. Ti so pri zbiranju obvestil pridobili 
informacijo, da naj bi odšla proti Velenju, 
od tam pa na Koroško, kjer je doma. Na-
slednji dan zjutraj so jo policisti na obmo-
čju Koroške tudi našli. 

Sosed z nožem grozil 
sosedi
Šalek pri Velenju, 25. oktobra – V ne-
deljo dopoldan so policisti posredovali v 
Šaleku pri Velenju, kjer je sosed s nožem 
grozil sosedi. Po zbranih informacijah je 
nesoglasje povzročilo naročilo mesa. 
Policisti so zasegli predmete, zbrali po-
trebna dodatna obvestila, o dogodku pa 
bodo s kazensko ovadbo seznanili pristoj-
ne organe. 

Neupravičeno pobiral 
prostovoljne prispevke
Velenje, 26. oktobra – V začetku tedna 
so policisti obravnavali državljana Romu-
nije, ki je v središču Velenja neupraviče-

no pobiral prostovoljne prispevke. Zaradi 
kršitve zakonov o prekrških in o tujcih so 
mu napisali plačilni nalog.
Ob tem policisti opozarjajo občane, naj 
ne nasedajo takim osebam, saj morajo 
za pobiranje prispevkov imeti dovoljenje 
upravne enote. Tudi glede tega naj bodo 
previdni, saj so že obravnavali primere 
oseb, ki so pobirali prostovoljne prispev-
ke s ponarejenimi dokumenti oziroma 
dovoljenji predvsem iz drugih držav. Ob-
čane pozivajo, da  jih o morebitno odkri-
tih ljudeh brez dovoljenja za pobiranje 
prispevkov obvestijo. 

Pester ponedeljek
Velenje, 26. oktobra – Začetek tedna 
je bil za velenjske policiste zelo pester, saj 
so obravnavali več tatvin, poskus vloma 
in vlom.
Zjutraj se je na policijski postaji oglasil 
občan in  povedal, da mu je neznanec po-
noči v lokalu Pit stop odtujil denarnico z 
dokumenti. Iz trgovine Sport direkt so jih 
obvestili, da je neznanec odtujil več bund 
v vrednosti 800 evrov. V obeh primerih 
bodo policisti izslediti nepridiprave s po-
močjo videonadzornih kamer. Dopoldan 
omenjenega dne so obravnavali še po-
skus vloma v kurilnico podjetja Avto Celje 
– tehnični pregledi.
Popoldan so zabeležili tatvino mobilnega 
telefona. Neznanec ga je odtujil iz odkle-
njenega tovornega vozila. Naj ob tem ne 
bo odveč vnovično opozorilo o potrebi po 
zaklepanju vozil in o tem, da je tvegano 
pustiti vrednejše predmete na vidnejših 
mestih.
Ponedeljek pa ne bo ostal v lepem spo-
minu tudi občanom na Gorici pri Velenju. 
Neznani storilec je namreč skozi okno na 
terasi vlomil v stanovanjsko hišo in iz nje 
odtujil več vredne zlatnine.    

40 let poklicne gasilske 
enote Gorenje

Velenje, 29. oktobra – Danes ob 10. uri bo v restavraciji pod Jak-
cem svečana akademija ob 40-letnici Poklicne gasilske enote Gore-
nje. Začetek poklicnega gasilstva v Gorenju sega v leto 1972, poklic-
na enota pa je bila oblikovana leta 1975. Sočasno z razvojem Gore-
nja se je razvijala tudi Poklicna gasilska enota, ki se je iz leta v leto 
številčno večala in tudi strokovno usposabljala. Danes je v enoti 21 
poklicnih gasilcev.

🔲 bš

Varnostne razmere 
letos boljše

Velenje, 21. oktober – Na zadnji seji Sosveta za izboljšanje varnosti 
občanov MO Velenje je komandir policijske postaje Velenje Boštjan 
Debelak predstavil varnostne razmere na območju mestne občine od 
začetka leta do konca septembra. Ob primerjavi z enakim obdobjem 
lani je ugotovil, da je kriminalitete manj, raziskanost kaznivih dejanj 
pa večja. V tem času so na območju v pristojnosti Policijske uprave 
Celje zabeležili 1042 kaznivih dejanj, od tega 863 v mestni občini Ve-
lenje. Na področju kriminalitete so na območju pristojnosti Policijske 
postaje Velenje obravnavali 8 odstotkov manj kaznivih dejanj kot lani 
v enakem obdobju. V premoženjski kriminaliteti so zabeležili 2 od-
stotka manj tatvin, vlomov in ropov – 594 primerov. Občutno manj 
je bilo tudi kršitev javnega reda in miru – za 32 odstotkov. Obrav-
navali so 17 primerov nasilja v družini, deset manj kot lani. Manj je 
bilo intervencij v gostinskih lokalih in stanovanjih, pa tudi obravnav 
na področju drog. Na področju tujske zakonodaje so obravnavali 11 
lažjih kršitev. Za dober odstotek se je izboljšala raziskanost obrav-
navanih kaznivih dejanj – ta je 61,5-odstotna. V cestnem prometu so 
zabeležili 6 odstotkov manj kršitev in tudi manj prometnih nesreč, 
a so spet zabeležili eno smrtno žrtev, lažje in huje telesno poškodo-
vanih v prometnih nesrečah pa je približno enako število kot lani.

🔲 tf

Ravne pri Šoštanju, 22. oktobra 
– V četrtek ob 18.18 je na objek-
tu REKS stekla velika taktična 
gasilska vaja, ki je jo v mesecu 
požarne varnosti pripravilo Ga-
silsko poveljstvo Občine Šoštanj. 
V vaji so sodelovali člani vseh 
štirih prostovoljnih društev iz 
občine (PGD Šoštanj, PGD Lo-
kovica, PGD Topolšica in PGD 
Gaberke), na koncu pa so v ana-
lizi vaje ugotavljali, da je bila ze-

lo uspešna.
Kot nam je povedal poveljnik 

občinskega poveljstva Boris Go-
ličnik, je bila predpostavka vaje, 
da je zagorelo v kuhinji v zgor-
njih prostorih objekta, požar pa 
se je hitro širil. Po stavbi se je 
valil tudi gost dim, v njej pa je 
ostalo ujetih 12 ljudi v športni 
dvorani in 4 v prostorih za vaje 
zbora. »Tema letošnjega meseca 
požarne varnosti je evakuacija, 

zato smo preverili tudi usposo-
bljenost naših operativnih ga-
silcev za intervencije, v katerih 
iz stavb rešujemo ljudi. Iz telo-
vadnice se je uspelo ogroženim 
umakniti brez naše pomoči, re-
ševali smo tiste, ki so bili ujeti 
v zgornjem nadstropju. Tokrat 
smo jih reševali tudi preko stre-

he, z avtolestvijo, saj je bila prio-
riteta reševanje življenj,« nam je 
povedal Goličnik. V vaji je sode-
lovalo 15 gasilskih vozil, policija 
z vozilom in reševalno vozilo ter 
reševalci Nujne medicinske po-
moči Velenje.

🔲 bš

Uspešna vaja na objektu REKS

SPREMENJEN PROMETNI REŽIM 

NA POKOPALIŠČIH PODKRAJ IN ŠKALE 

OB DNEVU SPOMINA NA MRTVE

Ob dnevu spomina na mrtve bo zaradi povečanega 

prometa proti pokopališču Podkraj in pokopališču Škale 

začasno spremenjen prometni režim. 

Promet bo potekal ENOSMERNO. 

Preusmeritev prometa bo urejena s prometno 

signalizacijo, usmerjanje prometa bodo izvajali občinski 

redarji, policisti Policijske postaje Velenje in člani ZŠAM.

Spremenjen prometni režim bo veljal 30. 10., 31. 

10. in 1. 11. 2015 med 6. in 20. uro.

Vse udeležence prometa prosimo, da upoštevajo 

postavljeno cestno prometno signalizacijo in navodila 

pooblaščenih uradnih oseb.

Komunalno podjetje Velenje, d. o. o.

KOMUNALNO 

PODJETJE 

VELENJE, d. o. o.

Koroška cesta 37/b

3320 Velenje

Projekt

“V mojem dvorišču
 - In My Back Yard”

nadgrajuje center 
ponovne uporabe in poziva 
k recikliranju vseh izdelkov 

in materialov.

Partnerji pri projektu: Občina Velika Gorica, Mestna 
občina Velenje, VG Čistoća, d. o. o., 
Šolski center Velenje

EVROPSKO TERITORIALNO SODELOVANJE

EUROPSKA TERITORIJALNA SURADNJA

Partnerji pri projektu: Občina Velika Gorica, Mestna 

Projekt

Odpadke ločujmo na izvoru - doma
in jih odlagajmo v za to namenjene 
zabojnike, zbiralnice ali zbirne centre. 
Nikar v naravo.
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Oven od 21. 3. do 20. 4.
V letošnjo jesen ste zakorakali optimistično Žal pa vam bodo v teh dneh, le dober mesec po 
tem, ko je prišla v deželo, kar nekaj razočaranj pripravili tako vaši prijatelji kot sodelavci. 
Največ tisti, ki ste jim slepo zaupali. Še najhuje pa je, da ste zelo dobro varovano skrivnost 
v dobri veri zaupali nekomu, ki je obljubil, da bo molčal in pomagal. Pa ne bo. Ampak 

vam bo pripravil celo zmedo s tem, ko bo skrivnost povedal naprej in še malce dodal. Popoprana zgodba bo 
imela posledice tudi za vas. Kako jih boste gasili, je odvisno od vas samih. Vsekakor bi bilo dobro, če bi čim manj 
razlagali in čim hitreje ukrepali. Drugače boste na koncu krivi še za tisto, o čemer nimate pojma. Zdravje pa bo 
vsak dan boljše, kar je odlična novica.

Bik od 21. 4. do 21. 5.
Pregovor »Kdor čaka, dočaka« bo v teh dneh dobil potrditev. Končno se vam bo izpolnila 
velika želja, ki ste jo, čeprav nezavedno, že nekaj časa tlačili v podzavest. Ne le, da boste 
spet bolj zadovoljni sami s sabo, tudi počutili se boste iz dneva v dan bolje. To, da ne boste 
več čakali na boljše čase in da si boste znali vzeti prosti čas tudi, če ob vas ne bo vedno 

vsaj nekdo od vaših prijateljev ali partner, pa bo tako največji korak naprej. Tega ste se naučili letos poleti, sedaj 
morate to le negovati. Tudi drugi bodo opazili, da se spreminjate. Na bolje, seveda. Tokrat bodo pohvale, ki 
jih boste dobivali, iskrene. Tu in tam se vseeno ugriznite v jezik, da vam ne bo žal za izrečene besede. Ko vas 
razjezijo, še vedno nimate filtra. Najbolj jezili pa vas bodo v teh dneh domači. Od vas bodo zahtevali nemogoče.

Dvojčka od 22. 5. do 21. 6.
Veselite se naslednjih dni, saj so bili minuli precej naporni. Sedaj pa se vam zdi, da se mora 
to končati. Pa tudi veliko načrtov imate, ki bi vam morali polepšati življenje, saj vanje 
vlagate veliko energije. S partnerjem se bosta, če ne boste ukrepali, odtujila. To v teh dneh 
že dobro čutite. Kljub temu, da se sploh vi zelo trudite zgladiti odnos, si imata vsak dan 

manj povedati. Po svoje partnerja razumete, saj veste, da je trenutno v zelo stresnem obdobju. Po drugi strani pa 
veste, da že nekaj časa sanjarite o drugem. A kaj več od tega ne upate storiti. Preveč sanjarjenja pa lahko škodi, 
česar se premalo zavedate. Dobro pretehtajte, kaj počnete. Če imate partnerja še vedno radi, se raje ne igrajte z 
ognjem. Lahko se močno opečete. Denarja boste imeli dovolj za vse, kar si trenutno želite. Zato si le privoščite.

Rak od 22. 6. do 22. 7.
Čuden teden je pred vami, za kar niste krivi vi. Vseeno pa nikar ne mislite, da bo vse tisto, 
kar vam ne paše,  hitro minilo. Ne bo. Tudi zato, ker vi ne boste mogli prav v ničemer najti 
razlogov za boljše počutje in dobro voljo. Veliko boste razmišljali o spremembah, ki si jih 
želite v svojem življenju. Ni jih malo in kar na več področjih si jih želite. Kratki dnevi in 

dolgo večeri bodo zato posvečeni tuhtanju. Globoko v sebi se zavedate, da je večina tistega, kar si želite, težko 
uresničljivo. Vsaj brez velikih finančnih vložkov in kopice dodatnega dela ne. Vprašajte se raje, kaj je resnično 
krivo za nezadovoljstvo v vašem življenju. In tudi, kaj lahko spremenite sami, kaj pa je odvisno od drugih. Potem 
pa se korak za korakom lotite dela! Ali pa naredite korenit rez. Vi že veste, v čem je razlog, le priznate si težko. 
Ker ga je veliko v vas samih.

Lev od 23. 7. do 22. 8.
Letošnja jesen vam bo žal bo prinesla nekaj skrbi.  Tudi težavam pri delu boste težko 
kljubovali, saj vam bo zmanjkovalo moči. Ni dvakrat za reči, da bo zaostanek vsak dan 
večji, a kaj, ko si ne boste znali pomagati. Nikar se ne bojte, če ne bo šlo, preprosto 
zaprosite za pomoč. Ne bojte se, da bi kdo mislil, da to počnete zato, ker ste se polenili ali 

ker niste dovolj sposobni. Vaši šefi dobro vedo, da so vam naložili preveč. Sedaj preizkušajo, koliko boste dali 
od sebe. Pazite le, da boste za pomoč prosili le tiste, ki jim resnično zaupate. Če projekt ne bo izpeljan tako kot 
mora biti, boste sicer na koncu krivi sami. Če uživate jesenske počitnice, jih res užijte. Če ne, pa poskrbite, da si 
boste vseeno napolnili baterije. Rekreacija resnično pomaga, vi pa jo spet zanemarjate. Konec tedna bo narava 
posebno čarobna, zato bodite zunaj!

Devica od 23. 8. do 22. 9.
Želeli si boste zamenjati okolje. Pa četudi le za dan ali dva. Mnogim je to v počitniškem 
tednu že uspelo, mnogim ne. Če ste med slednjimi se potrudite, da izkoristite vsaj vikend. 
Ne boste se sicer znali sprostiti, čeprav si boste to silno želeli. A vseeno boste zase naredili 
veliko, če boste vsaj za nekaj ur pozabili na skrbi, ki se vlečejo že nekaj tednov. Pazite tudi, 

ko kritizirate druge; če bodo vaše besede prišle na uho nekomu, ki je zelo pomemben, si boste naredili levjo 
uslugo. Prihodnost ne bo več brezskrbna, zato kakšno misel zadržite tudi zase. Ko bi si končno priznali, da ste 
vredni več kot si priznate, bo šlo vse na bolje. V teh dneh boste imeli vsaj veliko ljubezni, saj bo partner pozoren 
kot že dolgo ne. Sedaj boste vedeli, kako prav ste se odločili, ko ste se pred časom odločili zanj in ne za nekoga, 
ki vam je krepko mešal glavo. Zdravje? Pazite kaj in koliko jeste, želodec bo občutljiv.

Tehtnica od 23. 9. do 22. 10.
V teh dneh boste uživali. A ne bo vse tako lepo, kot bo izgledalo. Na zunaj boste ljudem kazali 
zadovoljen obraz, a tisti, ki vas dobro poznajo, bodo vedeli, da nekaj v vašem življenju ni tako 
kot bi moralo biti. Res vas bo nekaj močno vznemirilo, a nikomur, niti partnerju, ne boste 
zaupali, kaj vas mori. Tudi zato, ker je delno za strahove kriv tudi partner in ker vas bo strah, da 

bi vas narobe razumeli tudi sorodniki in prijatelji. Čustev ni dobro tlačiti. Če jim ne boste pustili na plano, se bo vaše 
telo kmalu maščevalo. Od ponedeljka dalje dnevi ne bodo več tako prijazni. Neka pomembna poslovna odločitev 
bo padla v torek. Nanjo ne boste imeli velikega vpliva, kar vas bo jezilo. Vzemite stvari take, kot so. Predvsem pa 
poskušajte živeti, kot da se nič ne dogaja. Življenje samo poskrbi, da stvari spravi na svoje mesto. In tudi tokrat bo. 

Škorpijon od 23. 10. do 22. 11.
Ta teden ste že večkrat dobili dokaz, da je slabo obdobje, ki se je vleklo vse od začetka 
septembra, končno preteklost. Ob koncu tega tedna bodo odpadle še druge skrbi, ki ste 
jih nosili s sabo podnevi in ponoči. Od ponedeljka dalje vam bo šlo vsak dan le še na bolje. 
Čeprav imate tudi kakšno čudno misel, se res veselite napovedanih dogodkov, ki bodo 

razgibali že začetek novembra. Brez slabe vesti uživajte v njih, saj ste letos večino pomembnih projektov že 
končali. Največja nagrada za vas bo, ker se bo tokrat vse izteklo tako,  kot si želite. Zdravje bo spet bolj trdno, 
zato boste imeli vsak dan več energije. Nekdo od sorodnikov vas bo v nedeljo razjezil. Ne kuhajte zamere, ker ni 
vredno. Partner vam bo odprl oči, zato boste vse skupaj lažje prenesli.

Strelec od 23. 11. do 21. 12.
Tihi in nemirni boste. Niti jesensko sonce in lepe barve narave tokrat ne bodo pomagale 
dvigniti vašega razpoloženja. Spet se bo v vas prikradla jesenska otožnost, ki je ne boste 
znali pojasniti. Vse vam bo šlo na živce, pa še vzkipljivi boste. Partner tega ne bo dobro 
prenašal, zato bo vajin odnos iz dneva v dan bolj napet. Ni pa  rečeno, da je za vaše slabo 

počutje in brezvolje kriv le letni čas. Lahko da ste preutrujeni, saj je bil tempo vašega življenja v septembru in 
oktobru res hud. Napori se ponavadi v telesu poznajo šele, ko minejo. In to se v teh dneh dogaja tudi vam. Od 
ponedeljka dalje bo bolje. Dobili boste nov izziv, a ne bo poslovni. Prej bi lahko rekli, da bo življenjski. Lotili se 
ga boste zelo resno. Ob tem pa se boste znali kmalu spet smejati. Tudi samemu sebi.

Kozorog od 22. 12. do 20. 1.
Čeprav bo jesen v polnem zamahu, se boste počutili kot spomladi. Ja, počutje bo povezano 
z vašimi zmedenimi čustvi.  Že nekaj časa si niste čisto na jasnem z njimi. Vedeli boste le, 
da ste zmedeni. V družbi nekoga, ki ga zadnje čase zelo pogosto srečujete, se boste zelo 
dobro počutili. Želeli si boste, da bi se še pogosteje videvala. Če boste iskreni, si boste 

priznali, da pogosto mislite nanj tudi, ko ga ni ob vas. Ob koncu tega tedna boste poskušali razvozlati, zakaj vas 
tako privlači. Morda tudi zato, ker podobno razmišljata, se smejita podobnim stvarem in vaju tudi zanimajo 
podobne stvari. Čutite, da se na nasprotni strani bijejo iste bitke, a koraka naprej ne upa narediti nihče. Morda 
pa samo še ni bilo prave priložnosti, ker zvezde pravijo, da za spremembe na ljubezenskem področju še ni pravi 
čas. Novembra tudi ne bo, prinesel pa ga bo prvi dobri mož v decembru.

Vodnar od 21. 1. do 19. 2.
Letošnji prazniki ne bi bili čisto nič posebni, saj so, nenazadnje, ob koncu tedna, ko ste 
ponavadi tudi sicer prosti, če jih ne bi začinil nekdo od sorodnikov. Po eni strani se boste 
veselili srečanja z njim, po drugi pa vas bo kar malo strah. Sploh, ker pozna eno od vaših 
skrivnosti, ki je ne želite deliti z ostalimi sorodniki. Brez skrbi, ne bo vas izdal. Tudi, če ga 

ne boste prosili, tega ne bi storil, saj vas ima zelo rad. Sicer pa se boste v teh dneh veselili vsakega dne posebej. 
Sploh, ker bo delo, ki vam res ni bilo najbolj všeč, kmalu za vami. Tudi sicer vas bo življenje razvajalo z dobrimi 
novicami. Še najbolj veseli boste novice, povezane z vašim partnerjem. Privoščili mu boste srečo, ki si jo je sam 
prislužil.  Tudi vi boste imeli nekaj od nje, brez skrbi. Prinesla bo nemalo pozitivnih sprememb v življenje obeh. 
Kar se zdravja tiče, pazite na pljuča. Če kašelj ne bo ponehal, poiščite strokovni nasvet.

Ribi od 20. 2. do 20. 3.
Veliko boste pričakovali od naslednjih dni. Pa ne, ker bi si to samo želeli, ampak ker je 
dobro tudi kazalo. Ne bo se izšlo po vaših željah, ker bo enostavno premalo časa, da bi se 
vam vse, kar ste želeli tudi uresničilo. Dnevi bodo zelo polni, predvsem zato, ker vas bodo 
z delom zasuli bolj kot ponavadi. V soboto vas bo močno razočaral dober znanec, ki ste 

ga imeli celo za prijatelja. Še sami boste presenečeni nad tem, kar vam bo zakuhal. Ne pokažite mu, kako vas je 
prizadel. Če mu boste, to ne bo zadnje neprijetno presenečenje, ki vam ga je pripravil. Zdravje bo boljše kot je 
bilo, dobro pa še ne bo. Kadar vam bo tako pasalo, ga boste uporabili za izgovor, da vam ne naložijo še več dela. 
Nekaj več časa posvetite partnerju. Spet sta vsak v svojem svetu, kar ni dobro. Poleg tega ga boste vsak dan bolj 
pogrešali. Kadar se zapre vase, se ga kar malo bojite.

- 31. oktobra praznujejo tudi ban-
čniki in njihovi varčevalci, saj 
ta dan velja kot mednarodni 
dan varčevanja; Ljubljanska 
banka, Temeljna banka Velenje, 
je oktobra leta 1986 svoje po-
slovanje z občani podprla z ra-
čunalniškim sistemom;

- zadnji dan meseca vinotoka v 
Sloveniji praznujemo kot dan 
reformacije; gre za verski pra-
znik slovenskih protestantov 
oziroma evangeličanov, ker pa 
je reformacija pustila globoke 
sledove v slovenski književno-
sti in slovenskem slovstvu, je to 

hkrati tudi praznik slovenske 
besede in s tem vsega sloven-
skega naroda; Primož Trubar, 
ki je bil vnet zagovornik refor-
macije, je namreč tudi avtor pr-
vih slovenskih knjig Katekizma 
in Abecednika; začetnik refor-
macije oziroma pobudnik za 
spremembe v življenju takratne 
katoliške cerkve je bil nemški 
duhovnik Martin Luther, ki je 
leta 1517 na vrata grajske cer-
kve v Wittenbergu nabil svojih 
znamenitih 95 tez, s katerimi je 
sprožil gibanje, ki je spremenilo 
duhovno podobo Evrope;

- ob prevzemu oblasti v Šoštanju 
je imel šoštanjski Narodni svet 
poleg predsednika še 13 od-
bornikov; 1. novembra 1918 je 
Narodni svet prevzel občinsko 
upravo mesta Šoštanj kot zača-
sna oblast; predsednik sveta dr. 
Fran Mayer je pričel uradovati 
kot župan, Narodni svet pa kot 

občinska uprava; mestna obči-
na je tako prešla iz nemških v 
slovenske roke;

- 1. novembra 1918 je Velenjčan 
dr. Karel Verstovšek podpisal 
odlok o povišanju majorja Ru-
dolfa Maistra v generala in mu 
predal vojaško oblast na Spo-
dnjem Štajerskem, kar je bilo 
nadvse pomembno za razvoj 
nadaljnjih dogajanj v boju za 

slovensko severno mejo;
- 1. novembra 1990 je naše kraje 

zajelo hudo neurje, ki je pustilo 
katastrofalne posledice zlasti v 
Zgornji Savinjski dolini;

- 2. novembra 1971 so pričeli 
pouk na osnovni šoli Antona 
Aškerca v Velenju;

- 3. novembra 1957 je bila v Vele-
nju na pobudo velenjske podru-
žnice Društva rudarskih in me-
talurških inženirjev in tehnikov 
svečano podpisana ustanovna 
listina Muzeja slovenskih pre-
mogovnikov; za njegov sedež so 
določili prostore na Velenjskem 
gradu, kjer Muzej Velenje še da-
nes uspešno deluje;

- 5. novembra 1996 so na seji sve-
ta Mestne občine Velenje sve-
tniki potrdili odlok o ustanovi-
tvi javnega zavoda Mladinski 
center.

🔲 Damijan Kljajič

Dr. Fran Mayer (Foto Arhiv 
Muzeja Velenje) 

od 30. 10. do 5. 11.

Srečanja imajo 
radi

Šmartno ob Paki, 24. oktobra – V splet 
prireditev, s katerimi v občini Šmartno ob 
Paki zaznamujejo občinski praznik, sodi tu-
di tradicionalno srečanje starejših občanov. 
Organizirajo ga Krajevni organizaciji RK 
Šmartno ob Paki in Gorenje ter šmarško 
društvo upokojencev v sodelovanju z lokal-
no skupnostjo. V dvorani tamkajšnjega gasil-
skega doma se jih je zbralo blizu 100, sicer 
pa je občanov, starih 70 let in več, v lokalni 
skupnosti 370. Po besedah župana Občine 
Šmartno ob Paki Janko Kopušarja z udelež-
bo starejši občani dokazujejo, da imajo taka 
srečanja radi, da jim pomenijo veliko, zato 
si bo lokalna skupnost prizadevala za druže-
nje tudi v prihodnje. Občina starejše občane 

še vedno potrebuje, saj so njihova modrost 
in izkušnje pri reševanju vprašanj vedno do-
brodošle.  Da imajo ta srečanja starejši obča-
ni radi, je menil tudi predsednik Območne-
ga združenja RK Velenje Jože Kožar. Ta so 
namreč vedno bolje obiskana tudi v okolju, 

kjer doslej zanje ni bilo prevelikega zanima-
nja. Sicer pa je Kožar še dejal, da humani-
tarni organizaciji dela ne bo zmanjkalo, saj 
je pred njo vsako leto več nalog. 

🔲 tp

Topolšica, 24. oktobra – V  
zdraviliškem parku v Topolši-
ci so se minulo sobotno popol-
dne mudile Lomske čarovnice. 
Ne kar tako. Člani Turističnega 
društva Topolšica podeželje so 
jih namreč povabili na 4. 'štru-
dlarijo'.  

Po besedah Petre Lipičnik, 
predsednice turističnega dru-
štva, so se za  prireditev odloči-
li zato, ker tamkajšnje gospodi-
nje rade pečejo, ljubiteljev »štru-
dlov« pa tudi ne manjka. Sobota 
je bil dan zanje, saj so lahko iz-
birali med 10 vrstami zavitkov, 
od jabolčnega, borovničevega, 
makovega, bučnega, orehovega, 
brusničnega do tistih z gozdni-
mi sadeži in skuto. Poleg gospo-
dinj so se jih spekli še v domu 
Zimzelen, v tamkajšnjem zdra-
vilišču ter v Bolnišnici Topolši-

ca. Na oko so bili lepi, glede na 
zanimanje obiskovalcev pa tudi 
slastni. Posebna komisija, ki jih 
je ocenjevala, je imela kar težko 
delo. Na koncu je ocenila, da so 
najboljši zavitek spekli v Bolni-
šnici Topolšica, drugo mesto je 
osvojila Tea Hriberšek, tretje pa 
Turizem Pirnat. Vsi so spekli ja-
bolčni zavitek.  

Prireditev so tudi tokrat pope-
strili s prikazom hitrostnega ki-
parjenja z motorno žago. V uro 
trajajočem prikazu so sodelujo-
či kiparji izdelali tri lesene kipe, 
in sicer medveda, bika in divje-
ga petelina. Izdelke so ob koncu 
licitirali, denar pa namenili za 
delovanje turističnega društva. 
Zadovoljni organizatorji so zago-
tovili, da bodo prireditev  zagoto-
vo pripravili tudi prihodnje leto.

🔲 Tp

Konovo,  24. oktobra – V so-
boto so se že devetič zapovrstjo  
srečale harmonikarske skupine 
na tradicionalnem srečanju na 
Konovem. Tudi tokrat je večer 

lepo uspel, prizadevni prireditelji 
KUD Lipa Kovo so ob pomoči 
KS Konovo in MO Velenje zopet 
poskrbeli, da so se nastopajoči in 
gledalci izvrstno počutili. Sreča-

nja so se udeležili Harmonikar-
ski orkester Barbara,  Vaški godci 
iz Andraža, Marjan s prijatelji iz 
Doliča, Harmonikarski orkester 
Goličnik, Plešivski muzikanti, 

Konovski štrajharji in Konovski 
harmonikarji. Ob koncu so še 
družno zaigrali in si zaželeli na 
svidenje na desetem, jubilejnem 
srečanju prihodnje leto.             🔲

9. srečanje harmonikarskih skupin 

Letos so imeli 
obiskovalci na 

voljo še več vrst 
zavitkov kot 
prejšnja leta

Z udeležbo starejši dokazujejo, da jim srečanja veliko pomenijo.

Dan za ljubitelje »štrudlov«
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06.10 Odmevi
07.00 Zgodbe iz školjke: Preveč torte 

škodi
07.15 Pika Nogavička, ris. nan.
07.40 Moj prijatelj Zajec, ris. nan.
08.00 Studio Kriškraš: Nogomet
08.20 Ribič Pepe
08.40 Firbcologi: O ribji minljivosti, 

poletih in animaciji
09.05 Male sive celice, kviz
10.00 Dan reformacije, prenos 

evangeličanskega bogoslužja iz 
Moravskih Toplic

11.00 Za pogledom, dok. film
12.00 Tednik
13.00 Dnevnik, šport, vreme
13.25 O živalih in ljudeh
13.50 Na vrtu
14.30 Klekljana čipka v risu časa, 1/3
15.00 Koreja – nikli več ena?, 1/2
16.00 Dokumentarna oddaja
17.00 Dnevnik, vreme, šport 
17.20 Posebna ponudba, svet. odd.
18.00 Z vrta na mizo
18.30 Ozare
18.40 Peter Zajec, ris.
18.55 Vreme
19.00 Dnevnik, vreme, šport
20.00 Vse je mogoče
21.35 Pogrešani sin, 5/8
22.40 Poročila, vreme, šport
23.15 Michael Kohlhaas, nem. film
01.25 Dnevnik Slovencev v Italiji
01.45 Dnevnik, ponov.
02.40 Info-kanal

06.00 24ur, ponov.
07.00 OTO čira čara
07.01 Kaja, ris.
07.15 Florjan, ris.
07.25 Najlepše Andersenove pravljice, 

ris. 
07.55 Mojster Miha, ris.
08.15 Smrkci, ris.
08.40 Čebelic Maja, ris.
08.55 Pravljična šola, ris.
09.00 Pravljična šola, ris.
09.25 Kako izuriti svojega zmaja, ris.
09.50 Lovci na zmaje, ris.
10.20 Ninja želve, ris.
10.45 Tv prodaja
11.00 Doktor Dolittle 3, am. film
12.55 Tv prodaja
13.10 Slovenija ima talent, ponov.
15.00 Vojna zakoncev Rose, am. film
17.20 Madagaskar, anim. film
18.55 24ur, vreme
18.58 24ur
20.00 Gostilna išče šefa
22.00 TOP 4 s Tjašo Kokalj
23.00 Sedem duš, am. film
01.25 Zapleti na poroki, am. film
03.00 Zvoki noči

07.00 Najboljše jutro
09.00 Dober dan
10.00 Šport špas
10.30 Polnočni klub: Zdravniki o 

pacientih
11.40 Med valovi
12.15 10 domačih
12.45 Proslava ob dnevu reformacije
13.40 Pot, dokum. sprehod po 

Trubarjevih krajih
15.05 Tvoje pesmi živijo naprej, poklon 

lojzetu Slaku in njegovi glasbi
17.20 Milko Lazar, Svetlana Makarovič: 

Deseta hči
19.15 Razred zase: Kdo neki tam poje?
19.55 Formula 1: velika nagrada 

Mehike – kvalif., prenos iz 
Ciudad de Mexica

21.05 Nogomet: FIFA magazin – Pot v 
Rusijo, 2. del

21.35 Zvezdana
22.20 Presenečenja, 5. del
23.15 Bleščica, odd. o modi
23.45 Aritmični koncert – Demolition 

group
00.45 Zabavni kanal
04.45 Športni posnetki
sledi Formula 1: velika nagrada 

Mehike, kvalif., posn. iz Ciudad 
de Mexica

06.00 Nogomet: FIFA magazin – Pot v 
Rusijo, 2. del

04.20 Odbojka, ep, polfinale (M), posn. 
iz Sofije

08.40 Prodajno TV okno
08.55 Videospot dneva
09.00 Miš maš, Ali znamo uporabljati 

slovenski jezik?
09.40 Ustvarjalne iskrice (132), Pajki
09.55 Napovedujemo
10.00 Dober poglej, oddaja o lovcih in 

lovcu
10.30 Besede miru, Cheltenham
11.00 Kuhinjica, izobraževalna oddaja
11.25 Mediafest Plitvice 2, ponovitev
12.55 Prodajno TV okno
13.10 Videospot dneva 
13.15 Videostrani, obvestila
17.40 Prodajno TV okno
17.55 Videostrani, obvestila
18.00 Mojčin leti svet, muzikal za 

otroke
18.35 Videospot dneva
18.40 Dotiki gora: Boč
19.00 Videospot dneva
19.05 Videostrani, 

obvestila 
19.55 Vabimo k ogledu
20.00 2336. VTV magazin, regionalni 

informativni program
20.25 Kultura, informativna oddaja
20.30 Praznični pogovor: GEZA FILO, 

škof evangeličanske cerkve v 
Sloveniji 

21.30 50 zvezd za otroke, posnetek 
zabavnega dela prireditve (3)

22.20 Jutranji pogovori
23.50 Videospot dneva
23.55 Videostrani, obvestila

06.05 Odmevi
06.55 Dobro jutro
07.00 Poročila
07.08 Dobro jutro
08.00 Poročila
08.08 Dobro jutro
09.00 Poročila
09.08 Dobro jutro
10.00 Poročila
10.08 Dobro jutro
11.15 Vem!, kviz
11.55 Pisave
12.25 Se zgodi: Dve jabolki, 8/15
13.00 Poročila, vreme, šport
13.30 V fokusu: Pekel na Doberdobu – 

pogovor z Vasjo Klavoro
14.20 Glasnik
15.00 Poročila
15.10 Mostovi Hidak
15.40 Male sive celice, kviz
16.25 Profil
17.00 Poročila, šport, vreme
17.30 Turbulenca, izob. odd.
17.55 Novice
18.00 Infodrom
18.10 Pujsek Bibi, ris.
18.20 Vem!, kviz
18.55 Vreme
19.00 Dnevnik, vreme, šport
20.05 Dve življenji, nem. film
21.40 Kino Fokus
22.00 Odmevi, vreme, šport
23.05 Dediščina Evrope: Veleposlanik v 

Bernu, madž. film
00.30 Profil
00.55 Dnevnik Slovencev v Italiji
01.15 Dnevnik, ponov.
02.10 Info-kanal

06.00 Otroški kanal
07.00 Lajko, ris.
07.05 Nuki in prijatelji, ris.
07.10 Knjiga o džungli, ris.
07.20 Pokukajmo na Zemljo, ris.
07.25 Edo in Medo, ris.
07.35 Maksipes Fik, ris.
07.40 Pujsek Bibi, ris.
07.50 Tork, ris.
07.55 Trdendol, ris.
08.00 Penelopa, ris.
08.10 Zgodbe iz školjke: Za bolezen je 

zdravilo
08.25 Zgodbe iz školjke: Pri Angelci
08.30 Lučka – Pitypang, tv Lendava
09.35 Točka, glasb. odd.
10.35 10 domačih
11.05 Halo TV
12.05 Dobro jutro
14.45 Velika imena malega ekrana – 

Gospod Zvitorepec
16.00 Dober dan
17.00 Halo TV
18.00 Pokličite babico (III.), 3/10
19.00 Mala kraljična, ris.
19.10 Lojzek, ris.
19.15 Muk, ris.
19.20 Ribič Pepe
19.40 Infodrom
19.50 Žrebanje Lota
20.00 City folk: Praga
20.30 Čas za Manco Košir
21.20 Dotik zvoka, dok. film
22.30 Bleščica, odd. o modi
23.05 Aritmija
00.05 Točka, glasb. odd.
00.50 Halo TV
01.55 Zabavni kanal

06.00 24ur, ponov.
07.00 Najlepše Andersenove pravljice, 

ris.
07.30 Mufki, ris.
07.40 Pikica in Pepermint, ris.
07.50 Tv prodaja
08.05 Odpuščanje ljubezni, nan.
09.40 Tv prodaja
09.55 Sanjska ženska, am. ser.
10.50 Tv prodaja
11.05 Grehi preteklosti, nan.
12.05 Tv prodaja
12.20 Gostilna išče šefa
13.50 Skriti šef
14.55 Plamen v očeh, nan.
16.00 Kar bo, pa bo, nan.
17.00 24ur popoldne
17.20 Odpuščanje ljubezni, nan.
18.00 Odpuščanje ljubezni, nan.
18.55 24ur vreme
19.00 24ur
20.00 Gostilna išče šefa
21.30 Usodno vino, nan.
22.30 24ur zvečer
23.00 Kosti, nan.
23.55 Na kraju zločina, nan.
00.50 Talci, nan.
01.40 24ur, ponov.
02.10 Zvoki noči

08.40 Prodajno TV okno
08.55 Napovedujemo
09.00 Dobro jutro, informativna oddaja
10.30 Napovedujemo
10.35 2337. VTV magazin, regionalni - 

informativni program
10.55 Kultura, informativna oddaja
11.00 Športni torek
11.10 Prodajno TV okno 
11.25 Videospot dneva 
11.30 Videostrani, obvestila
17.40 Prodajno TV okno
17.55 Napovedujemo
18.00 Ustvarjalne iskrice (133) 
18.20 Otroški program
18.40 Regionalne novice 2
18.45 Kuhinjica, izobraževalna oddaja
19.10 Videospot dneva
19.15 Videostrani, obvestila 
19.55 Napovedujemo
20.00 Aktualno
21.00 Regionalne novice 3
21.05 Pop Corn, Tanja Žagar
22.05 Iz oddaje Dobro jutro
23.35 Videospot dneva
23.40 Videostrani, obvestila

06.05 Odmevi
06.55 Dobro jutro
07.00 Poročila
07.08 Dobro jutro
08.00 Poročila
08.08 Dobro jutro
09.00 Poročila
09.08 Dobro jutro
10.00 Poročila
10.08 Dobro jutro
11.00 Vem, kviz!
11.35 Obzorja duha: Tolerančni patent
12.15 Se zgodi: Tišina, 7/15
13.00 Poročila, vreme, šport
13.30 Studio city
14.20 NaGlas!
14.35 Evropski magazin
15.00 Poročila
15.10 Lučka – Pitypang, tv Lendava
15.50 Viki Vijak, ponov.
16.00 Ribič Pepe
16.20 Profil
17.00 Poročila, vreme, šport
17.25 Klekljana čipka v risu časa, 2/3
17.55 Novice
18.00 Infodrom
18.05 Muk, ris.
18.10 Kioka, ris.
18.20 Vem!, kviz
18.55 Vreme
19.00 Dnevnik, vreme, šport
20.00 Zadnji tango v Halifaxu (III.), 5/6
21.00 Neobdavčeno – kako koncerni 

ropajo evropske blagajne, dok. 
odd.

22.00 Odmevi, šport, vreme
23.05 Pričevalci: Anica Jug
00.05 Profil
00.30 Dnevnik Slovencev v Italiji
00.50 Dnevnik, ponov.
01.45 Info-kanal

06.00 Otroški kanal
07.00 Lajko, ris.
07.05 Nuki in prijatelji, ris.
07.10 Knjiga o džungli, ris.
07.20 Pokukajmo na Zemljo, ris.
07.25 Edo in Medo, ris.
07.35 Maksipes Fik, ris.
07.40 Pujsek Bibi, ris.
07.50 Tork, ris.
08.00 Trčendol, ris.
08.05 Penelopa, ris.
08.10 Zgodbe iz školjke: Preveč torte 

škodi
09.00 Točka, glasb. odd.
10.05 Čez planke: Flamska
11.00 Halo TV
12.00 Dobro jutro
14.40 Slovenski pozdrav
16.05 Dober dan
17.00 Halo TV
18.00 Pokličite babico, 2/10
18.55 Mala kraljična, ris.
19.05 Lojzek, ris.
19.10 Muk, ris.
19.15 Nuki in prijatelji, ris.
19.20 Studio kriškraš: Nogomet
19.40 Infodrom
20.00 Presenečenja (II.), 1. del
20.50 Lomilec src, am. film
22.35 Aritmija
23.25 Slovenska jazz scena
00.30 Točka, glasb. odd.
01.15 Halo TV
02.20 Zabavni kanal

06.00 24ur, ponov.
07.00 Najlepše Andersenove pravljice, 

ris.
07.30 Mufki, ris.
07.40 Pikica in Pepermint, ris.
07.50 Tv prodaja
08.05 Odpuščanje ljubezni, nan.
08.55 Odpuščanje ljubezni, nan.
09.40 Tv prodaja
09.55 Sanjska ženska, am. ser.
10.50 Tv prodaja
11.05 Grehi preteklosti, nan.
12.05 Tv prodaja
12.20 Gostilna išče šefa
13.50 Skriti šef
14.55 Plamen v očeh, nan.
16.00 Kar bo, pa bo, nan.
17.00 24ur popoldne
17.20 Odpuščanje ljubezni, nan.
18.55 24ur vreme
18.58 24ur
20.00 Gostilna išče šefa
21.30 Preverjeno
22.30 24ur zvečer
23.00 Kosti, nan.
23.55 Na kraju zločina, nan.
00.50 Politične živali, nan.
01.40 Beli ovratnik, nan.
02.25 24ur, ponov.
02.55 Zvoki noči

08.40 Prodajno TV okno
08.55 Napovedujemo
09.00 Dobro jutro, informativna oddaja
10.30 Napovedujemo
10.35 Župan z vami, Franc Zdolšek, 

župan Občine Laško
11.35 Prodajno TV okno 
11.50 Videospot dneva 
11.55 Videostrani, obvestila
17.40 Prodajno TV okno
17.55 Napovedujemo
18.00 Mojca in medvedek Jaka, Miške
18.40 Kuhinjica, izobraževalna oddaja
19.05 Videospot dneva
19.10 Videostrani, obvestila
19.55 Vabimo k ogledu
20.00 2337. VTV magazin, regionalni 

informativni program
20.20 Kultura, informativna oddaja
20.25 Napovedujemo
20.30 Športni torek
20.40 Dotiki gora: Gora oljka
21.00 Pogovor v studiu, Geza Filo, škof 

evangeličanske cerkve v Sloveniji
22.00 Iz oddaje Dobro jutro
23.30 Videospot dneva
23.35 Videostrani, obvestila

06.00 Kultura
06.05 Odmevi
06.55 Dobro jutro
07.00 Poročila
07.08 Dobro jutro
08.00 Poročila
08.08 Dobro jutro
09.00 Poročila
09.08 Dobro jutro
10.00 Poročila
10.08 Dobro jutro
11.15 Vem!, kviz
11.55 Turbulenca: Kako se pogovarjati 

o smrti, svet. odd.
12.20 Se zgodi, 4/15
13.00 Dnevnik, vreme, šport 
13.30 Vitanje v vesolju, Sunita, dok. 

film
14.20 Slovenski utrinki
15.00 Poročila
15.10 Brez meja – Hatartalan, tv 

Lendava
15.50 Penelopa, ris.
15.55 Firbcologi: O brajici
16.20 Profil: Kareem Hannouneh
17.00 Poročila ob petih
17.30 Ugriznimo znanost: Neškodljiv, 

pa vendar škodljiv CO2, odd. o 
znanosti

17.55 Novice
18.00 Infodrom
18.10 Zajček Belko, ris.
18.15 Poldi, ris.
18.20 Vem!, kviz
18.55 Vreme
19.00 Dnevnik, vreme, šport
19.55 Tarča
20.55 Globus
21.25 Prava ideja!
22.00 Odmevi, vreme, šport
23.05 Osmi dan
23.40 Sveto in svet: Vera vodi človeka k 

Bogu, ljubezen ga vodi k ljudem 
(Luther)

00.35 Profil: Kareem Hannouneh, 
ponov.

01.00 Dnevnik Slovencev v Italiji
02.25 Dnevnik, ponov.
02.15 Info-kanal

06.00 Otroški kanal
07.00 Otroški program OP
sledi Lajko, ris.
07.05 Nuki in prijatelji, ris.
07.10 Čarli in Lola, ris,
07.20 Pokukajmo na Zemljo, ris.
07.25 Edo in Medo, ris.
07.35 Maksipes Fik, ris.
07.40 Pujsek Bibi, ris.
07.50 Tork, ris.
07.55 Zakaj? Zato!, ris.
08.00 Lojzek, ris.
08.10 Biba se giba, ris. nan.
08.30 Bacek Jon, ris.
08.40 Olivija, ris.
08.50 Ježeva jesen, ris. film
09.15 Najlepše dogodivščine čebelice 

Maje, ris. fil
Točka, glasb. odd.
10.00 Halo TV
10.50 Dobro jutro
15.20 Čas za Manco Košir
16.30 Alpe, Donava, Jadran
17.00 Halo TV
18.00 Pokličite babico (II.), 9/10
19.00 Male sive celice, kviz
19.55 Odbojka, liga prvakov, Calcit 

: PGE Atom Trefl, prenos iz 
Ljubljane

22.00 Športni izziv
22.50 Avtomobilnost
23.15 Točka, glasb. odd.
00.00 Halo TV
01.00 Športni izziv, ponov.
03.55 Zabavni kanal
05.10 Točka, glasb. odd.

06.00 24ur, ponov.
07.00 Franček, ris.
07.25 Wendy, ris.
07.50 Tv prodaja
08.05 Odpuščanje ljubezni, nan.
09.40 Tv prodaja
09.55 Sanjska ženska, am. ser.
10.50 Tv prodaja
11.05 Grehi preteklosti, nan.
12.05 Tv prodaja
12.20 Gostilna išče šefa
13.50 Usodno vino, nan.
14.55 Plamen v očeh, nan.
16.00 Kar bo, pa bo, nan.
17.00 24ur popoldne
17.20 Odpuščanje ljubezni, nan.
18.00 Odpuščanje ljubezni, nan.
18.55 24ur, vreme
19.00 24ur
20.00 Gostilna išče šefa
21.30 Usodno vino, nan.
22.30 Epilog
23.30 24ur zvečer
00.00 Kosti, nan.
00.55 Na kraju zločina, nan.
01.45 Politične živali, nad.
02.35 Beli ovratnik, nan.
03.20 24ur zvečer, ponov.
03.50 Zvoki noči     

08.40 Prodajno TV okno
08.55 Napovedujemo
09.00 Dobro jutro, informativna oddaja
10.30 Napovedujemo
10.35 Županja z vami, Romana 

Lesjak, županja Občine Črna na 
Koroškem 

11.35 Pop Corn, Neisha, Meet Jah & 
100tka 

12.35 Kuhinjica, izobraževalna oddaja
13.00 Prodajno TV okno 
13.05 Videospot dneva 
13.10 Videostrani, obvestila
17.40 Prodajno TV okno
17.55 Napovedujemo
18.00 Čas za nas, tabornike!
18.40 Regionalne novice 2
18.45 Kuhinjica, izobraževalna oddaja
19.10 Videospot dneva
19.15 Videostrani, obvestila
19.55 Napovedujemo
20.00 Naj viža: ans. Robija Zupana
21.15 Regionalne novice 3
21.20 Dober poglej, oddaja o lovcih in 

lovcu
21.50 Iz oddaje Dobro jutro 
23.20 Videospot dneva
23.25 Videostrani, obvestila

07.00 Jani Nani, ris.
07.05 Pipi in Melkijad, ris.
07.10 Penelopa, ris.
07.15 Zajček Belko, ris.
07.20 Nuki in prijatelji, ris.
07.25 Tork, ris.
07.30 Čarli in Lola, ris.
07.35 Kioka, ris.
07.45 Fifi in Cvetličniki, ris.
07.55 Prihaja Nodi, ris.
08.05 Oblakov kruhek, ris.
08.15 Sara in Raček, ris.
08.20 Pujsek Bibi, ris.
08.30 A veš, koliko te imam rad: 

Zapusti gnezdo, ris.
08.40 Muk, ris.
08.55 Peter Zajec, ris.
09.05 Knjiga o džungli, ris.
09.15 Pujsa Pepa, ris.
09.25 Nabriti detektivi, 9/26
10.00 Nedeljska maša, prenos iz 

župnije Šentenel nad Prevaljami
10.55 Pastir, dok. film o svetniškem 

kandidatu Janezu Frančišču 
Gnidovcu

11.25 Obzorja duha
12.00 Ljudje in zemlja
13.25 Slovenski pozdrav, zabav. odd.
14.45 Pa ne sliš … Slovenski oktet
15.05 Moj mož Godfrey, am. film
16.35 Ljudje podeželja: Dunajski 

zelenjavni vrt
17.00 Poročila, vreme, šport
17.20 Naj muzika igra: Alenka Pinterič
17.40 Velika imena malega ekrana: 

Gospod Zvitorepec
18.40 Muk, ris.
18.55 Vreme
19.00 Dnevnik, vreme, šport
20.00 Nova dvajseta, 8/18
20.30 V fokusu: Pekel na Doberdobu – 

pogovor z Vasjo Klavoro, dok. o.
21.25 Pesem iz gozda, dokum. odd.
23.05 Poročila, šport, vreme 
23.30 Vračanje, koprod. film
01.10 Dnevnik Slovencev v Italiji
01.35 Dnevnik, ponov.
02.30 Info-kanal

07.00 Duhovni utrip
07.15 City folk: Daka
08.10 Sozvočje svetov – Komorni 

godalni orkester Slovenske 
filharmonije

09.10 Simf. Rtv Slovenija in Uroš 
Lajovic, Franz Schubert

09.45 Posebna ponudba
10.35 Se zgodi: Yorki, 1/15
11.00 Se zgodi: Sindrom obubožanja, 

2/15
11.20 Se zgodi: Nataliteta, 3/15
11.45 Se zgodi: Nedelja, 4/15
12.15 Se zgodi: Praznovanje, 5/15
12.50 Žogarija
13.15 Šport špas
13.45 Športni izziv
14.45 Aleksandrinke, dok. film
16.20 Zvezdana
17.10 Tekmovanje, danski film
18.45 Avtomobilnost
19.10 Žogarija
19.45 Žrebanje Lota
19.55 Afrika: Kongo, 3/5
20.50 Formula 1: velika nagrada 

Mehike, prenos
23.00 Vse je mogoče, ponov.
00.30 Velika imena malega ekrana – 

Gospod Zvitorepec
01.20 Športni posnetki
sledi Formula 1: velika nagrada 

Mehike, kvalif., posn.
02.30 Formula 1: velika nagrada 

Mehike, prenos
04.40 Zabavni kanal

06.00 24ur, ponov.
07.00 OTO čira čara
07.01 Kaja, ris.
07.15 Florjan, gasilski avto, ris.
07.25 Najlepše Andersenove pravljice, 

ris.
07.55 Mojster Miha, ris.
08.15 Smrkci, ris.
08.45 Čebelica Maja, ris.
09.00 Grozni Gašper, ris.
09.30 Kako izuriti svojega zmaja, ris.
09.55 Lovci na zmaje, ris.
10.20 Ninja želve, ris.
11.00 Hotel 13, nan.
11.15 Tv prodaja
11.30 Bi ali ne bi?, kanad. film
13.15 Tv prodaja
13.30 Kuharski dvoboj tortic, am. ser.
14.25 Izven nadzora, kanad. film
16.10 Madagaskar 2, anim. film
17.45 Zdravo, Tereza!
18.20 Polona ga žge
18.55 24ur vreme
18.58 24ur
20.00 Slovenija ima talent
22.10 Guru, am. film
00.00 Osmi potnik 3, am. film
02.10 Zvoki noči

PONOVITEV ODDAJ TED. SPOREDA
08.40 Prodajno TV okno
08.55 Napovedujemo
09.00 Miš maš, Ali znamo uporabljati 

slovenski jezik?
09.40 2335. VTV magazin
10.05 Kultura, informativna oddaja
10.10 Športni torek
10.20 2336. VTV magazin
10.45 Kultura, informativna oddaja
10.50 Županja z vami, Romana 

Lesjak, županja Občine Črna na 
Koroškem

11.50 Dotiki gora, Kotečnik
12.10 Hospic – dodajati življenje 

dnevom
13.10 10. tekmovanje gozdnih delavcev 

Slovenije, reportaža iz Celja 
14.25 Kuhinjica, izobraževalna oddaja
15.15 Prodajno TV okno
15.30 Videostrani, obvestila 
17.40 Prodajno TV okno
17.55 Napovedujemo
18.00 Ustvarjalne iskrice (131), Buča iz 

filca
18.20 Zvezdica zaspanka, gledališka 

igra za otroke
18.45 Pop Corn, Neisha, Meet Jah & 

100tka
19.45 Videostrani, obvestila
19.55 Vabimo k ogledu
20.00 Naj viža: ans. Robija Zupana
21.15 Praznični pogovor: GEZA FILO, 

škof evangeličanske cerkve v 
Sloveniji

22.15 Jutranji pogovori
23.45 Videostrani, obvestila

06.05 Odmevi
06.55 Dobro jutro
07.00 Poročila
07.08 Dobro jutro
08.00 Poročila
08.08 Dobro jutro
09.00 Poročila
09.08 Dobro jutro
10.00 Poročila
10.08 Dobro jutro
11.15 Vem!, kviz
11.55 Ugriznimo znanost: Neškodljiv, 

pa vendar škodljiv CO2, odd. o 
znanosti

12.15 Se zgodi, 5/15
13.00 Dnevnik, vreme, šport 
13.30 Tarča
14.20 Prava ideja!
15.00 Poročila
15.10 Mostovi Hidak
15.45 Mala kraljična, ris.
15.55 Studio kriškraš: Kužki
16.15 Osmi dan
17.00 Poročila, vreme, šport
17.30 Razred zase: Kdo neki tam poje?
18.00 Infodrom
18.10 Oblakov kruhek, ris.
18.20 Vem!, kviz
18.55 Vreme
19.00 Dnevnik, vreme, šport
20.00 Slovenski pozdrav, glasb. odd.
21.25 Med valovi
22.00 Odmevi, vreme, šport
23.05 Noč živih mrtvecov, am. film
00.50 Dnevnik Slovencev v Italiji
01.10 Dnevnik, ponov.
02.05 Info-kanal

06.00 Otroški kanal
07.00 Lajko, ris.
07.05 Nuki in prijatelji, ris.
07.10 Čarli in Lola, ris.
07.20 Pokukajmo na Zemljo, ris.
07.25 Edo in Medo, ris.
07.35 Maksipes Fik, ris.
07.40 Pujsek Bibi, ris.
07.50 Tork, ris.
08.00 Zakaj? Zato!, ris.
08.05 Lojzek, ris.
08.10 Penelopa, ris.
08.15 Biba se giba, ris. nan.
08.35 Bacek Jon, ris.
08.45 Olivija, ris.
08.55 Mali Vang, ris. film
09.20 Franček in zaklad Želvjega 

jezera, ris. film
11.00 Halo TV
12.00 Dobro jutro
14.15 Prisluhnimo tišini
14.40 O živalih in ljudeh
15.05 Na vrtu, svet. odd.
15.30 Migaj raje z nami, odd. za razg. 

življ.
16.05 Dober dan
17.00 Halo TV
18.00 Pokličite babico (II.), 10/10
19.00 Mala kraljična, ris.
19.10 Lojzek, ris.
19.15 Muk, ris.
19.20 Firbcologi: O grafitih
19.45 Infodrom
20.00 Proslava ob dnevu reformacije
20.55 Dokumentarna oddaja
21.45 Popravljena krivica, 5/6
22.40 Polnočni klub: Zdravniki o 

pacientih
23.50 Točka, glasb. odd.
00.35 Halo TV, ponov.
01.40 Zabavni kanal
03.10 Športni posnetki
05.15 Športni izziv
06.00 Migaj raje z nami, odd. za razg. 

življ.

06.00 24ur, ponov.
07.00 Pravljična šola, ris.
07.50 Tv prodaja
08.05 Odpuščanje ljubezni, nan.
08.55 Odpuščanje ljubezni, nan.
09.40 Tv prodaja
09.55 Epilog
10.50 Tv prodaja
11.05 Grehi preteklosti, nan.
12.05 Tv prodaja
12.20 Gostilna išče šefa
13.50 Usodno vino, nan.
14.55 Plamen v očeh, nan.
16.00 Kar bo, pa bo, nan.
17.00 24ur popoldne
17.20 Odpuščanje ljubezni, nan.
18.55 24ur, vreme
20.00 Gostilna išče šefa
21.30 Usodno vino, nan.
22.30 24ur zvečer
23.00 Eurojackpot
23.05 Mlade in bogate, am. film
00.55 Nagon, am. film
02.50 Beli ovratnik, nan.
03.40 24ur zvečer
04.10 Zvoki noči

08.40 Prodajno TV okno
08.55 Napovedujemo
09.00 Dobro jutro, informativna oddaja
10.30 Napovedujemo
10.35 Naj viža: ans. Robija Zupana
11.50 Kuhinjica, izobraževalna oddaja
12.15 Prodajno TV okno 
12.30 Videospot dneva
12.35 Videostrani, obvestila
17.40 Prodajno TV okno
17.55 Napovedujemo
18.00 Miš maš
18.40 Regionalne novice 2
18.45 Kuhinjica, izobraževalna oddaja
19.10 Videostrani, obvestila
19.55 Napovedujemo
20.00 Moja dežela lepa in gostoljubna 

2015 in 110 let organiziranega 
turizma v Sloveniji, posnetek iz 
Nove Gorice 

21.45 Regionalne novice 3
21.50 Besede miru, Cheltenham
22.20 Iz oddaje Dobro jutro 
23.50 Videospot dneva
23.55 Videostrani, obvestila

06.15 Utrip
06.30 Zrcalo tedna
06.55 Dobro jutro
07.00 Poročila
07.08 Dobro jutro
08.00 Poročila
08.08 Dobro jutro
09.00 Poročila
09.08 Dobro jutro
10.00 Poročila
10.08 Dobro jutro
10.15 Z vrta na mizo
10.40 10 domačih
11.10 Vem!, kviz
11.50 Kaj govoriš?=So vakeres?
12.20 Se zgodi: Generalka, 6/15
13.00 Dnevnik, vreme, šport 
13.30 Svet in svet: Vera vodi človeka k 

Bogu, ljubezen ga vodi k ljudem 
(Luther)

14.40 Ljudje podeželja: Dunajski 
zelenjavni vrt

15.00 Poročila
15.10 Dober dan, Koroška
15.40 Lojzek, ris.
15.45 Trije detektivi in skrivnostno 

božično darilo, 3/10
16.00 Točka preloma
16.30 Duhovni utrip
17.00 Poročila, vreme, šport
17.30 Slovenski magazin
17.55 Novice
18.00 Infodrom
18.10 Mikroskopski Mitja, ris.
18.15 Pujsa Pepa, ris.
18.20 Vem!, kviz
18.55 Vreme
19.00 Dnevnik, vreme, šport
20.00 Tednik
21.00 Studio city
22.00 Odmevi, šport, vreme
23.05 Pisave
23.40 Glasbeni večer: Čarobni glasbeni 

jeziki sveta, 2/2
00.25 Dnevnik Slovencev v Italiji
00.50 Dnevnik
01.45 Info-kanal

06.00 Otroški kanal
07.00 Lajko, ris.
07.05 Nuki in prijatelji, ris.
07.10 Čarli in Lola, ris.
07.20 Pokukajmo na Zemljo, ris.
07.25 Edo in Medo, ris.
07.35 Meksipes Fik, ris.
07.40 Pujsek Bibi, ris.
07.50 Tork, ris.
07.55 Trčendol, ris.
08.00 Penelopa, ris.
08.10 Zgodba iz školjke: Voda je povsod
08.25 Žogarija
08.50 Šport špas
09.50 Točka, glasb. odd.
11.20 Halo TV
12.20 Dobro jutro
14.35 Polnočni klub: Zdravniki o 

pacientih
16.00 Ljudje in zemlja, svet. odd.
17.00 Halo TV
18.00 Pokliči babico (II.), 1/10
18.55 Mala kraljična, ris.
19.05 Lojzek, ris.
19.10 Muk, ris.
19.15 Oblakov kruhek, ris.
19.20 Nuki in prijatelji, ris.
19.30 Ciak Junior, igrani film
19-40 Infodrom
20.00 Žena, mož in nepridipravi, 3/6
20.55 Inšpektor Banks (IV.), 3/3
22.30 Načelnik, ruski film
00.05 Halo TV
01.05 Točka, glasb. odd.
01.50 Zabavni kanal

06.00 24ur, ponov.
07.00 Najlepše Andersenove pravljice, 

ris.
07.30 Mufki, ris.
07.40 Pikica in Pepermint, ris.
07.50 Tv prodaja
08.05 Odpuščanje ljubezni, nan.
09.40 Tv prodaja
09.55 Sanjska ženska, am. ser.
10.50 Tv prodaja
11.05 Grehi preteklosti, nan.
12.05 Tv prodaja
12.20 Gostilna išče šefa
13.50 Usodno vino, nan.
14.55 Plamen v očeh, nan.
16.00 Kar bo, pa bo, nan.
17.00 24ur popoldne
17.20 Odpuščanje ljubezni, nan.
18.00 Odpuščanje ljubezni, nan.
18.55 24ur vreme
18.58 24ur
20.00 Gostilna išče šefa
21.30 Cel svet ima talent, am. ser.
22.00 24ur zvečer
22.30 Kosti, nan.
23.25 Na kraju zločina, nan.
00.20 Politične živali, nad.
01.15 Beli ovratnik, nan.
02.05 24ur zvečer, ponov.
03.35 Zvoki noči

08.40 Prodajno TV okno
08.55 Napovedujemo
09.00 Dobro jutro, informativna oddaja
10.30 Napovedujemo
10.35 2336. VTV magazin, regionalni 

informativni program
11.00 Kultura, informativna oddaja
11.05 Kuhinjica, izobraževalna oddaja 
11.50 Videospot dneva
11.55 Prodajno TV okno
12.10 Videostrani, obvestila
17.40 Prodajno TV okno
17.55 Napovedujemo
18.00 Besede miru
19.00 Regionalne novice 2
19.05 Kuhinjica, izobraževalna oddaja 
19.25 Videospot dneva
19.30 Videostrani, obvestila
19.55 Vabimo k ogledu
20.00 Župan z vami, Franc Zdolšek, 

župan Občine Laško
21.00 Regionalne novice 3
21.05 50 zvezd za otroke, posnetek 

zabavnega dela prireditve (4)
22.00 Iz oddaje Dobro jutro
23.30 Videospot dneva
23.35 Videostrani, obvestila

Sreda, 
4. novembra

Torek, 
3. novembra

Ponedeljek, 
2. novembra

Nedelja, 
1. novembra

Sobota, 
31. oktobra

Petek, 
30. oktobra

Četrtek, 
29. oktobra
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Karel Destovnik, 
Zbrane pesmi
od – Odrasli / 821.163.6-1 -  
Slovensko pesništvo

Kajuhove pesmi so v sedmih desetletjih 
po njegovi smrti doživele številne izdaje, 
veliko je bila prevodov, izšlo je tudi nekaj 
literarnih in biografskih študij. Najnovejša 
izdaja pesmi tega pesnika upora in tudi lju-
bezenske lirike je prva, v kateri so zbrane 
vse njegove pesmi, med njimi jih je šest-

najst objavljenih prvič. Zbral jih je in jih 
razvrstil po obdobjih njihovega nastanka 
ali objave urednik Vlado Vrbič, ki je tudi 
avtor priloge o pesnikovem življenju in 
opomb k posamičnim pesmim. Kot je zapi-
sano v urednikovi besedi, je v prvem delu 
knjige zbrana poezija od Kajuhovih prvih 
pesmi iz leta 1938 do okupacije Jugoslavije 
leta 1941, v drugem delu so pesmi od oku-
pacije do odhoda v partizane, v tretjem, 
najbolj skromnem delu pa so pesmi, ki so 
nastale v partizanih. Že znanim in obja-
vljenim pesmim so dodane neobjavlje-
ne pesmi, osnutki in pesniški fragmenti 
iz Kajuhovega zgodnjega obdobja, ki so 
ohranjeni v njegovi rokopisni zapuščini ter 
zadnji pesniški osnutki iz črne beležnice, ki 
jo je pesnik imel pri sebi ob smrti.
Knjigo zbranih pesmi je izdala Knjižnica 
Velenje.

Gregor Kranjc, 
Hoja s hudičem: 
okupacija Slovenije 
in kolaboracija, 
1941-1945
od - Odrasli / 94"1939/45" –  2. 
svetovna vojna

V Kanadi živeči univerzitetni profesor 
zgodovine na univerzi Brock, sicer poto-
mec slovenskih imigrantov, je spisal, kot 
je v spremni besedi k njegovi knjigi ozna-
čil Božo Repe, referenčno delo slovenske-
ga zgodovinopisja o drugi svetovni vojni. 
Središčna tema njegovega dela je kolabo-
racija, ki jo postavi v zgodovinski kontekst, 
zato prikaže vso kompleksnost dogajanja 
med drugo svetovno vojno v Sloveniji. Od 
tod tudi njegov kritični pogled zunanjega 
opazovalca, ki je v spremni besedi označen 
kot »ptičji«, in se tudi v tem razlikuje od 
slovenskega zgodovinopisja, kjer prevla-
duje »žabja perspektiva«. Kolaboracijo ne 
poskuša relativizirati, nedvomno jo obsoja, 

vendar jo ne tematizira črno-belo, ampak 
razlikuje med pasivnostjo in prilagajanjem 
prebivalstva okupatorju ter prisilno in ide-
ološko kolaboracijo: za razliko od prisilje-
nih imajo kolaboranti izbiro, ni jim treba 
sodelovati in okupator jih ne bo neposre-
dno kaznoval, če ne bodo sodelovali. Nian-
se so potrebne tudi, ko gre za konkretne 
razmere v treh okupacijskih conah, zato 
okoliščine v Ljubljanski pokrajini, kjer je 
bila kolaboracija uradna okupatorjeva poli-
tika, avtor ne posplošuje na celotno Slove-
nijo. Avtor je kritičen do vseh treh izsto-
pajočih zgodovinopisnih interpretacij tega 
vojnega obdobja: tako do »režimskega« 
mitologiziranja partizanskega boja kot do 
»emigrantskega« opravičevanja kolabora-
cije zaradi državljanske vojne in najnovej-
šega zgodovinopisja, ki kolaboracijo opra-
vičuje z bojem proti komunizmu.    

Šaleški gradovi 
viteza Gadolle
Do – Domoznanski oddelek / 94 
– Zgodovina srednjega in novega 
veka
Drugi letošnji založniški zalogaj Knjižnice 
Velenje je prevod študij šaleških gradov, 
ki  jih je spisal lastnik velenjskega gradu 
Turn in lokalni zgodovinar ter domoznanec 
Franz vitez Gadolla (1797-1866). Na njego-
ve rokopise je prvi opozoril Anton Seher, ki 
je nanje naletel pri proučevanju zgodovi-
ne velenjskega premogovnika  v arhivu v 
Gradcu. Pobudnik prevoda in začetnik tega 
projekta je bil Jože Hudales, knjiga pa je 
izšla pod uredništvom Toneta Ravnikarja. 
Rezultat Gadollovega proučevanja grajske 
in plemiške zgodovine je njegov rokopis z 
naslovom Prispevki k topografiji in zgodo-
vini nekaterih gradov in dvorcev v celjskem 

okrožju. Ponudil ga je zgodovinskemu dru-
štvu za Štajersko, ki je objavo zavrnil, knji-
ga Šaleški gradovi viteza Gadolle pa je prva 
tiskana izdaja tega pionirja zgodovinopisja 
v Šaleški dolini. V njej je obravnavanih dva-
najst grajskih stavb, od srednjeveških gra-
dov do novoveških graščin. Dragoceni del 
Gadollovih študij so med drugim podatki, 
ki jih je črpal iz arhiva grada Turn. V njego-
vem času je arhiv še obstajal, skozi Gadol-
lino sklicevanje na posamične arhivske 
dokumente pa je mogoče rekonstruirati, 
kaj vse je spadalo pod turnsko graščino. 
Gadolla je najbolj šibek, ko gre za srednje-
veško zgodovino, zato ga je Tone Ravnikar 
dopolnil s prispevkom o zgodovini obrav-
navanih gradov v srednjem veku.  
S prevodom rokopisov viteza Gadolle in s 
spremnimi prispevki ostalih avtorjev, ki 
kritično ovrednotijo njegovo delo, smo 
dobili pomembno domoznansko delo s 
področja grajske in plemiške zgodovine 
tukajšnje doline. 

🔲 Silvo Grmovšek 

VELENJE  
Četrtek, 29. oktober
13.00 Mladinski center Velenje
  Središče mladih in otrok Velenje / 

delavnice
18.00 Titov trg, pri spomeniku Onemele 

puške
  Slovesnost ob dnevu spomina na 

mrtve
18.00 Družinski center Harmonija, Trg 

mladosti 6
  Predstavitev projekta Lotus
18.00 Gostišče Kavčič v Šaleku
  Bridge turnir
19.00 Knjižnica Velenje
  Proslava ob dnevu reformacije
Petek, 30. oktober 
21.00 eMCe plac
  ŠŠK pekoče perutničke
Sobota, 31. oktober
8.00 Ploščad Centra Nova in Cankarjeva 

ulica
  Mestna tržnica 
19.00 Rdeča dvorana Velenje
  Rokometna tekma RK Gorenje 

Velenje : RK Koper
20.00 Havana bar Velenje
  Halloween party
22.00 eMCe plac
  Psychedelic Helloween
Ponedeljek, 2. november
8.00 – 12.00 in 16.00 – 20.00
  Ljudska univerza Velenje
  Dan odprtih vrat Središča za 

samostojno učenje
13.00 Mladinski center Velenje
  Središče mladih in otrok Velenje / 

delavnice
16.00 Knjižnica Velenje, pravljična soba
  Ura pravljic v srbskem jeziku
17.00 Vila Rožle
  Šola za starše Osveščena uporaba 

spleta in družbena omrežja

20.00 Kino Velenje
  Filmsko gledališče: komedija Šiška 

Deluxe
Torek, 3. november
9.30 Galerija Velenje
  Likovna delavnica za skupine 

iz vrtca ob razstavi Vizualna 
umetnost v Šaleški in Zgornji 
Savinjski dolini od 1975 do 2015

13.00 Mladinski center Velenje
  Središče mladih in otrok Velenje / 

delavnice
17.00 Vila Rožle
  Torkova peta
Sreda, 4. november
13.00 Mladinski center Velenje
  Središče mladih in otrok Velenje / 

delavnice
17.00 Knjižnica Velenje
  Ura pravljic

ŠOŠTANJ  
Četrtek, 29. oktober
18.00 Muzej usnjarstva Slovenije
  Klepet pod Pustim gradom
Ponedeljek, 2. november
7.30 Medgeneracijsko središče Šoštanj
  Pletenje šalov (tudi ob torkih in 

četrtkih, v sredah ob 8.00)
9.00 Zbirno mesto pred Občino Šoštanj
  Sprehod za zdravje
10.00 Mestna knjižnica Šoštanj
  Knjižni Sejem 
12.00 Medgeneracijsko središče Šoštanj
  Ustvarjalna delavnica
18.00 Ribiški dom ob šoštanjskem jezeru
  Simultani bridge turnir Šaleškega 

bridge kluba - 5. kolo EX YU lige
Torek, 3. novembra
9.00 Muzej usnjarstva Slovenije

  Doživljajska pravljica Čudežni Rok 
za 1r. OŠ KDK Šoštanj

12.00 Medgeneracijsko središče Šoštanj
  Družabne igre,igranje mini 

golfa…
17.00 Vila Mayer
  Torkova peta – ustvarjalnica za 

otroke in odrasle
Sreda, 4. november
9.00 Muzej usnjarstva Slovenije
  Doživljajska pravljica Čudežni Rok 

za 1r. OŠ KDK Šoštanj
12.30 Središče za samostojno učenje 

Šoštanj
  Računalniška delavnica: Brskanje 

po spletu – GOOGLE
14.00 Kegljišče Šoštanj
  Kegljanje na kegljišču

ŠMARTNO OB PAKI

Četrtek, 29. oktober
10.00 Dvorana Marof
  Otroške čarovniške ustvarjalne 

delavnice 
18.00 Hiša mladih
  Vodena vadba Koronarnega kluba
Petek, 30. oktober
10.00 Dvorana Marof
  Čarovniška zabava s plesom in 

karaokami
20.00 Dvorana Marof
  Grozljivka PSIHO, Alfreda 

Hitchcocka, za Noč čarovnic - 
grozni prigrizki, strašne pijače, 
“pomirjujoča glasba” in huda 
postrežba 

Sobota, 31. oktober
10.00 Lovski dom v Skornem
  10. jubilejno Spominsko srečanje 

v počastitev spomin na žrtve 

Skornega v 2. svetovni vojni in 
otvoritev  prenovljene  ceste Lovski 
dom - Župan

Nedelja, 1. november
8.00 Spomenik Padlim žrtvam NOB v 

Šmartnem ob Paki
  Komemoracija 
Ponedeljek, 2. november
18.00 Marof
  Zumba Big Stars; Plesna šola 

Mdance
19.00 Sejna soba v Hiši mladih
  Svetniška pisarna skupine Liste za 

napredek občine,
20.00 Marof
Zumba; Plesna šola Mdance 
Torek, 3. november
14.15 Hiša mladih – sejna soba
  Glasbena šola GVIDO – kitara 
15.30 Marof
  Zumba Lil Stars; Plesna šola 

Mdance
18.00 Marof
  Joga
Sreda, 4. november,
16.00 Hiša mladih - Dile
  Plesna šola Spin
16.00 Hiša mladih – sejna soba
  Glasbena šola GVIDO – violina

CITY CENTER Celje
• Do 30.10. Džungelske dogodivščine 

med počitnicami
• 29.10., jesenska šola gorile Kingkong 
• 30.10., džungelska čarovnijada (ali 

čarovniška olimpijada)
• Četrtek, 29.10., 14.00-19.00 Bio-

tržnica

• Petek, 30.10., od 14.00 dalje Kmeč-
ka tržnica

• Do sobote 7.11., Razstava Europa 
Donna- slovensko združenje za boj 
proti raku dojk vabi na razstavo fo-
tografij » Lep je dan« 

• Vsak dan v tednu Praznujte rojstni 
dan, pokličite 425 12 54 ali se ogla-
site na Info točki Citycentra.

Lunine mene

novembra, ob 13.24, 
zadnji krajec

3.

Muzeji vas vabijo
Vendar ne v nedeljo, 1. novembra, ko bodo vse 
enote Muzeja Velenje zaprte 

Velenje, 26. oktobra – Na Velenjskem gradu si med jesenskimi počitni-
cami poleg stalnih razstav lahko ogledate tudi tri občasne razstave, ki so 
še posebej primerne za otroke in družine. Na ogled sta lepi in zanimivi 
fotografski razstavi Otroci sveta Iztoka Bončine in Živalski svet Franca 
Jensterleta, prav tako izjemno zanimiva pa je tudi razstava z naslovom Iz 
albuma vojnih spominov. Gre za propagandne razglednice z motivi otrok 
iz obdobja prve svetovne vojne, pospremljene tudi z nekaj predmeti iz tega 
obdobja, ki jih hrani velenjski muzej. Ogled občasnih razstav je brezpla-
čen. V počitniškem tednu so velenjski muzealci v torek, sredo in danes 
ob 10.30 pripravili vodene brezplačne oglede grajskega lapidarija in raz-
stave.  Muzej na Velenjskem gradu in Muzej usnjarstva na Slovenskem v 
Šoštanju in Hiša mineralov v Starem Velenju, ki sicer vrata odpirajo tudi 
ob nedeljah, bodo to nedeljo zaradi praznika zaprti.                        🔲 bš

Začenja se Šola za starše
Velenje, 2. novembra – Medobčinska zveza prijateljev mladine Velenje 

bo v ponedeljek začela letošnjo šolo za starše, ki poteka pod nazivom 
»Otroci so naše največje bogastvo«. Ta bo potekala v Vili Rožle vse do 
aprila, vsak prvi ponedeljek v mesecu pa bodo gostili zanimive strokov-
njake iz različnih področij. Njihova predavanja bodo v pomoč staršem 
odraščajočih otrok. Prvi ponedeljek v novembru bodo ob 17. uri gostili 
predstavnike društva Varni internet. Tema bo varno deskanje po inter-
netu, staršem pa bodo predstavili pasti interneta in tudi njihovo vlogo 
pri nadzoru uporabe svetovnega spleta pri njihovem otroku.

🔲 bš

NOVA LINIJA
VELENJE–ŽALEC–KOPER
Brez vmesnih postankov, primerna za 
študente Primorske univerze.

Odhodi iz Velenja ob nedeljah, ali 
zadnjega dne praznika ob 17:30, 
iz Kopra pa ob petkih ali zadnjega 
dne pouka ob 13:15.

Cena subvencionirane mesečne 
vozovnice za 10 voženj je 20 evrov.

Začnemo voziti 29. novembra 2015.
Za vse informacije smo vam na voljo 
po telefonu 041 666 213.

AVTOPREVOZNIŠTVO Josip Šamu, s.p. 
Nove Loke 5, 3330 MOZIRJE

GSM: 041/ 621 227
Tel.: 03/ 891 10 60  •  E-mail: taxi.spilak@gmail.com

HOTEL TRANSILVANIJA 2
Hotel Transylvania 2 (ZDA)
Družinska animirana komedija, 89 minut
Režija: Adam Sandler in Robert Smigel
Glasovi: Daniel Bavec, Zala Đurić Ribič, 
Miha Rodman, Lovro Berden, Jernej Kun-
tner, Denis Vučak, Jan Bučar idr.
Petek, 30. 10., ob 18.00 
Sobota, 31. 10., ob 18.00 – 3D 
Ponedeljek, 2. 11., ob 18.00 3D

MOJA SESTRA SUHICA 
Min lilla syster (Švedska, Nemčija)
Družinski film, 95 minut
Režija: Sanna Lenken
Igrajo: Rebecka Josephson, Amy Dea-
sismont, Annika Hallin, Henrik Norlén, 
Maxim Mehmet, Ellen Lindbom idr.
Petek, 30. 10., ob 20.30 – mala dvor.
Sobota, 31. 10., ob 19.00 – m. dvor.

ŠKRLATNI VRH
Crimson Peak (ZDA)
Domišljijska grozljivka,  118 minut (ZDA)
Režija: Guillermo del Toro
Igrajo: Mia Wasikowska, Jessica Chastain, 
Tom Hiddleston, Charlie Hunnam, Jim Be-
aver, Doug Jones idr.
Petek, 30. 10., ob 21.30 
Sobota, 31. 10., ob 19.45

ŠIŠKA DELUXE  (Slovenija)
Komedija, drama, 108 minut
Režija: Jan Cvitkovič
Igrajo: Marko Miladinović, Žiga Födran-
sperg, David Furlan, Jana Prepeluh, Mari-
jana Brecelj, Petre Arsovski idr.
Ponedeljek, 2. 11., ob 20.00 – velenj-
ska premiera s filmsko ekipo

KINO
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RADIO VELENJE

ČETRTEK, 29. oktobra  6.00 Dobro jutro in veselo v nov dan; 6.30 
Poročila; 6.45 Na današnji dan; 7.00 Horoskop; 7.15 Cestne informacije - poroči-
lo Avto moto zveze Slovenije; 7.30 Poročila; 7.45 Današnji kulturni utrip; 8.00 Iz 
policijske beležnice; 8.30 Poročila; 8.45 Policijska kronika; 9.00 Zanimivosti; 9.30 
Poročila; Nasveti olimpijskega komiteja Slovenije; 10.00 Na svidenje; 14.00 
Pozdrav; 14.10 Na današnji dan; 14.30 Poročila; 15.00 Aktualno; 15.30 Poročila; 
16.00 Kdaj, kje, kaj; 16.30 Poročila; 17.00 Zdravniški nasveti; 18.30 Poročila; 19.00 
Na svidenje; od 24. do 5.00 SNOP.

PETEK, 30. oktobra  6.00 Pozdrav in veselo v nov dan; 6.30 
Poročila; 6.45 Na današnji dan; 7.00 Horoskop; 7.15 Poročilo Avto moto zveze 
Slovenije; 7.30 Poročila; 7.45 Današnji kulturni utrip; 8.00 Šport; 8.30 Poročila; 
9.00 Gospodarski utrip; 9.30 Poročila; 10.00 Na svidenje; 14.00 Pozdrav; 14.10 
Na današnji dan; 14.30 Poročila; 15.00 Aktualno; 15.30 Poročila; 16.00 Kdaj, kje, 
kaj; 16.30 Minute za kulturo; 17.00 Glasbene novosti; 18.30 Poročila; 19.00 Na 
svidenje; od 24. do 5.00 SNOP.

SOBOTA, 31. oktobra  6.00 Dobro jutro in veselo v nov dan; 6.30 
Poročila; 6.45 Na današnji dan; 7.00 Horoskop; 7.15 Cestne informacije - poroči-
lo Avto moto zveze Slovenije; 7.30 Poročila; 7.45 Današnji kulturni utrip; 8.00 
Polepšajmo si sobotno jutro; 8.30 Poročila; 9.00 Skriti mikrofon; 9.30 Poročila; 
Izbor pesmi tedna; 10.00 Na svidenje; 14.00 Pozdrav; 14.10 Na današnji dan; 
14.30 Poročila; 15.00 Aktualno; 15.30 Poročila; 16.00 Minute za kulturo; 18.30 
Poročila; 19.00 Na svidenje; od 24. do 5.00 SNOP.

NEDELJA, 1. novembra  6.00 Dobro jutro in veselo v nov dan; 6.30 
Poročila; 6.45 Na današnji dan; 7.00 Horoskop; 7.15 Cestne informacije - poroči-
lo Avto moto zveze Slovenije; 8.00 Duhovna iskanja; 8.30 Poročila; 8.45 Današnji 
kulturni utrip; 9.00 Poglejmo v zvezde; 9.30 Poročila; 10.00 Na svidenje; 14.00 
Pozdrav; 14.10 Na današnji dan; Čestitke; Nedeljsko popoldne na Radiu Velenje; 
16.00 Glasbene novosti; 16.30 Poročila; 17.30 Minute z domačimi ansambli; 18.30 
Poročila; 19.00 Na svidenje; od 24. do 5.00 SNOP.

PONEDELJEK, 2. novembra  6.00 Dobro jutro in veselo v nov dan; 6.30 
Poročila; 6.45 Na današnji dan; 7.00 Horoskop; 7.15 Cestne informacije - poroči-
lo Avto moto zveze Slovenije; 7.30 Poročila; 7.45 Današnji kulturni utrip; 8.30 
Poročila; 8.45 Policijska kronika; 9.00 107,8 Avto moto herca; 9.30 Poročila; 10.00 
Na svidenje; 14.00 Pozdrav; 14.10 Na današnji dan; 14.30 Poročila; 15.00 Aktu-
alno; 15.30 Poročila; 16.00 Kdaj, kje, kaj; 16.30 Poročila; 17.00 Ponedeljkov šport; 
18.30 Poročila; 19.00 Na svidenje; od 24. do 5.00 SNOP.

TOREK, 3. novembra  6.00 Dobro jutro in veselo v nov dan; 6.30 
Poročila; 7.00 Horoskop; 7.15 Cestne informacije Avto moto zveze Slovenije; 7.30 
Poročila; 7.45 Današnji kulturni utrip; 8.30 Poročila; 9.00 Vrtnarski nasveti; 9.30 
Poročila; 10.00 Na svidenje; 14.00 Pozdrav; 14.10 Na današnji dan; 14.30 Poro-
čila; 15.00 Aktualno; 15.30 Poročila; 16.00 Kdaj, kje, kaj; 17.00 Naši kraji in ljudje; 
18.00 Lestvica Radia Velenje; 18.30 Poročila; 19.00 Na svidenje; od 24. do 5.00 
SNOP.

SREDA, 4. novembra  6.00 Dobro jutro in veselo v nov dan; 6.30 
Poročila; 6.45 Na današnji dan; 7.00 Horoskop; 7.15 Cestne informacije Avto moto 
zveze Slovenije; 7.30 Poročila; 8.00 Težava je vaša, rešitev je naša; 9.30 Poročila; 
10.00 Na svidenje; 14.00 Pozdrav; 14.10 Na današnji dan; 14.30 Poročila; 15.00 
Aktualno; 15.30 Poročila; 16.00 Kdaj, kje, kaj; 17.00 Vi in mi; 18.00 Rock šok; 
18.30 Poročila; 19.00 Na svidenje; od 24. do 5.00 SNOP.

Nagradna križanka »Okrepčevalnice Mladost«
Prešernova 10 a, Velenje

Delovni čas: 
ponedeljek – četrtek:  7.00 – 01.00

petek – sobota: 7.00 – 05.00
nedelja: 7.00 – 01.00

Ponudba
• Čevapčiči
• Pleskavice
• Hamburgerji, 
• Cheeseburgerji,
• Big burgerji,
• Euro burgerji,
• Mladost burgerji,
• Vegi burgerji,
• Mesni burek,
• Sirni burek, 
• Hot-dog, 
• Ameriški hot-dog,
• Brezalkoholne pijače

Rešitev križanke pošljite na naslov: Naš čas, 
d. o. o., Kidričeva 2 a, 3320 Velenje, s pripi-
som »Okrepčevalnica Mladost«, najkasneje 
do ponedeljka 9. novembra
Izžrebali bomo tri nagrade. Nagrajenci 
bodo obvestila o nagradi prejeli po pošti. 

ONESNAŽENOST ZRAKA
V tednu od 19. do 25. oktobra niso povprečne dnevne koncentracije SO2, izmerjene 
v avtomatskih merilnih postajah na območju mestne občine Velenje, občine Šoštanj 
in občine Šmartno ob Paki, nikjer presegale mejne 24-urne koncentracije 125 mikro-
-g SO2/m3  zraka.

MEDOBČINSKA INŠPEKCIJA, REDARSTVO IN VARSTVO OKOLJA
obdelava: AMES, d. o. o., Ljubljana

MAKSIMALNE URNE KONCENTRACIJE SO2
od 19. do 25. oktobra (v mikro-g SO2/m3 zraka)

mejna vrednost: 350 mikro-g SO2/m3  zraka

DOSTAVA NA DOM
Telefon za naročila: 

03 897 42 60 ali 041 707 377

. GOZDARSKI VITLI . GOZDARSKE KLEŠČE . CEPILNIKI DRV . KROŽNE ŽAGE . OVIJALCI DRV
T: +386 (0)3 777 14 23 

051 665 566, 051 647 716 
E: trgovina@uniforest.si 

www.uniforest.si

PRODAJA KMETIJSKE
MEHANIZACIJE PO SISTEMU

STARO ZA NOVO!

Informacije:

041 813 949

Z VAMI IN ZA VAS!

ODLIČNE CENE NAGROBNIH SVEČ!  
- SVEČA VELIKA BETI - , SUPER MOJCA - 0,90 � 1,20 �
- ZEMLJA ZA GROBOVE
- NAGROBNI PESEK (različnih barv in velikosti)

- NAGROBNE VAZE
- MAČEHE  - 0,45 �

VELIKA IZBIRA SADIK 
SADNEGA DREVJA
- jablana, sliva, češnja, 
  marelica, breskev, figa

NOVO! 

stebričaste 

jablane in

sadike v loncih

Nagrajenci nagradne križanke Železnina Hudovernik, objavljene v 
tedniku Naš čas, 15. oktobra 2015 so: 
Boris Knavs, Šaleška 16, 3320 Velenje, Miran Jančič, Lajše 207 B, 3325 Šoštanj
Nataša Krejan, Šaleška 2 c, 3320 Velenje
Nagrajenci  bodo obvestila za prevzem nagrade prejeli po pošti. 

DEŽURSTVA
ZDRAVSTVENI 
DOM VELENJE
OBVESTILO - Spoštovane zavarovan-
ke, spoštovani zavarovanci, obvešča-
mo vas, da je tel.: 112 rezervirana za 
službo nujne medicinske pomoči. Na 
to telefonsko številko pokličite SAMO 
V NUJNIH PRIMERIH, ko je zaradi bole-
zni ali poškodbe ogroženo življenje in 
je potrebno takojšnje ukrepanje ekipe 
za nujno medicinsko pomoč. Pogovore 
na tej številki snemamo. Za informaci-
je v zvezi z reševalno službo kličite na 
telefonsko številko 8995-478, dežurno 
službo pa na 8995-445.

LEKARNA VELENJE
Lekarna Center Velenje, Vodnikova 
1. Izdaja nujnih zdravil in zdravil na 
recepte, predpisane istega dne. Ob 
nedeljah in državnih praznikih je or-
ganiziran odmor za kosilo od 13.00 do 

14.00, telefon 898-1880.

ZOBOZDRAVNIKI
(Dežurna zobna ambulanta ZD Ve-
lenje, Vodnikova 1, Velenje od 8. do 
12. ure).
31. 10 in 1. 11. – Janja Črv,  dr. dent. 
med.

VETERINARSKA 
POSTAJA
Šaleška Veterina, d.o.o.
Tel.: 03 8911 146, dežurni gsm 
031/688-600.
Delovni čas ambulante v Velenju, 
Cesta talcev 35:
ponedeljek - petek od 7.30 - 18.00
sobota od 8.00 - 13.00
Delovni čas ambulante v Šošta-
nju, Kajuhova 13:
Začasno zaprto.

NUDIM
SAMI BREZPLAČNO odpeljemo staro 
železo, kmetijske stroje, razne peči. 
Golijan Miladin, s. p., Velenje. 
Gsm: 040 465 214.

ODDAM
HIŠO v centru Šoštanja oddam druži-
ni. Gsm: 031 387 207
BOKS za konja v okolici Šmartnega ob 
Paki oddam. Lepi tereni za ježo. 
Gsm: 041 491 709
POSLOVNO stanovanjski objekt pro-
dam. Primeren za trgovino, gostin-
stvo, pekarno, gril. 170 m2 poslov-
nih prostorov, 130 m2 stanovanjski 
del. Frekvenčna lokacija. Prodam za 
190.000,00 evrov. Gsm: 041 714 488

PRIDELKI
SILAŽNE bale ugodno prodam. 
Gsm: 040 151 004
FIŽOL češnjevec in ječmen prodamo. 
Gsm: 031 350 928
GNOJ z dostavo, jabolčnik, domači kis, 
borovničevec, medenovec in več vrst 
žganja prodam. Gsm: 041 687 371. 

RAZNO
ROČNI nogomet na žetone, garlando 
s steklom, prodam za 350,00 evrov. 
Gsm: 041 714 488
PLESNO dvorano (do 15 oseb) oddam 
v najem. Klima, ogledala, garderobe, 
wc, tuši, ozvočenje. Gsm: 041 714 488

VOZILO
CITROEN C5, 109 ks, dizel, karavan, 
l. 2004, 200.000 km, dobro ohra-
njen, kupljen v Sloveniji,  prodam za 
2.000,00 evrov. Gsm: 041 714 488

STIKI-POZNANSTVA
69-LETNI samski moški želi spoznati 
samsko žensko staro do 65 let za sku-
pno življenje. Imam hišo na Gorici v 
Velenju in imam Nizozemsko pokojni-
no. Tel.: 03 5876 071, Milenko Petko-
vić, Cesta na Vrtače 3, Velenje
ŽENITNE ponudbe za različne starosti, 
zahteve z vse države. Leopold Orešnik, 
s. p., Dolenja vas 85, Prebold, gsm: 031 
836 378 ali 031 505 495

mali OGLASI
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Upravna enota 
Velenje

POROKE
Porok ni bilo za objavo.

SMRTI
Berk Franc , roj. 1948, Celje, Koso-
va ulica 20; Veber Zoran Jurij, roj. 
1927, Žalec, Ipavčeva ulica 13; Raj-
ković Zagorka, roj. 1942, Velenje, 
Jenkova cesta 41; Brdnik Ivana, roj. 
1936, Velenje, Plešivec 64; Kodrun 
Valentin, roj. 1930, Šoštanj, Ravne 
42 a; Šinkec Geza, roj. 1941, Vele-
nje, Kersnikova cesta 2; Kotnik 
Jožefa, roj. 1920, Šoštanj, Florjan 
32; Sevčnikar Marjan, roj. 1953, 
Šoštanj, Topolšica 199; Kortnik Vil-
ko, roj. 1956, Šoštanj, Cankarjeva 
cesta 20; Camlek Marija, roj. 1927, 
Velenje, Srebotnikova cesta 1.

GIBANJE 
prebivalstva

ZAHVALA

Zapustil nas je dragi mož, oče, dedi, praded in brat

VALENTIN KODRUN
Ravne 42 a, Šoštanj

31. 1. 1930 – 16. 10. 2015

Iskreno se zahvaljujemo Premogovniku Velenje, častni straži 
in godbi, osebju Bolnišnice Topolšica, dr. Rožiču, dr. Špitalovi, 

gospodu Pribožiču, govorniku gospodu Kolarju, Krajevni 
skupnosti Ravne, nosilcem praporjev, pevskemu zboru Ravne, 
pogrebni službi Usar. Zahvala vsem sorodnikom, prijateljem, 
sosedom ter vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti.

Vsi njegovi

V spomin Rojaku 
patru Antonu Grilu 
- duhovniku salezijancu, 1921–2015

17. septembra 2015 je v Santiagu de 
Chile v 95. letu življenja umrl duhov-
nik salezijanec slovenskega rodu An-
ton Gril. Rodil se je 12. junija 1921 v 
Šoštanju. Njegov oče je bil Franc, mati 
pa Rozalija, roj. Sevčnikar. K salezijan-
cem je vstopil leta 1935 v Veržeju. Po 
noviciatu na Radni (pri Sevnici), ki ga 
je začel na jesen pred drugo svetovno 
vojno, je 7. oktobra 1941 izpovedal prve 
redovne zaobljube na Lisičjem pri Ško-
fljici. Po vojni je zaradi neprijaznih razmer v domovini moral odi-
ti v tujino. Ko je bil v zavodu v Bollengu v Italiji, je tam 12. septe-
mbra 1946 izpovedal večne redovne zaobljube. Leta 1947 je v ba-
ziliki Marije Pomočnice v Turinu prejel misijonski križ kot član 
77. salezijanske misijonske odprave. Dodeljen je bil salezijanski 
skupnosti v Čilu, kjer je ostal vse življenje. 27. novembra 1949 je 
bil posvečen v duhovnika in potem vse življenje posvetil misijon-
skemu delu, ki ga je imel tako zelo rad in mu bil predan s srcem 
in dušo. O njem so njegovi sobratje zapisali: »Je bister, dober, de-
laven … vse naredi z ljubeznijo, z natančnostjo, temeljito. Brani 
svoja prepričanja, vendar s krotkostjo sprejeme opombe in nasve-
te, ki mu jih drugi izrečejo.«

Ob tem je tudi sam zapisal: »Zaupam v Božjo previdnost in 
upam, da bom zvesto opravil vsa dela, ki mi jih bo zaupala druž-
ba.«

Umrl je pri 95 letih, bil skoraj 74 let redovnik salezijanec in kma-
lu bi izpolnil 66 let duhovništva. Več kot 68 let je služil v Čilu. 
Zemlji, ki jo je vzljubil in izbral za svoje apostolsko delovanje. 
Svoje duhovništvo je živel odgovorno, v zvestobi in veselju za po-
darjeni dar.

Pokojnega patra Antona smo se posebej spomnili tudi v domači 
šoštanjski župniji s slovesno sveto mašo, in sicer kar na misijon-
sko nedeljo 18. oktobra v mestni cerkvi, ki jo je v polni cerkvi ver-
nikov, ob somaševanju dveh salezijanskih duhovnikov in kaplana 
daroval župnik g. Jože Pribožič, ki je v nagovoru orisal življenjsko 
pot patra Antona in spregovoril o poslanstvu misijonarja.

Ko je pater Anton Gril svojo rojstno župnijo obiskal leta 1993, 
je dejal: »Vsemogočnemu in neskončno usmiljenemu Gospodu 
Bogu ter Brezmadežni Mariji Pomočnici kristjanov se zahvalju-
jem za čudežno rešitev življenja v vseh temnih dneh druge svetov-
ne vojne in v naslednjih letih in za pomoč, da sem prišel do cilja, 
ki mi ga je Gospod namenil.«

Ko je 26. julija 1993 daroval sveto mašo pri svetem Križu nad 
Belimi Vodami, pa je takole nagovoril vernike: » Prisrčno poz-
dravljam vse moje sorodnike, vse dušne pastirje ter farane te lepe 
šmihelske fare, našim rajnim staršem, bratom, sestri, sorodni-
kom in faranom pa naj usmiljeni Gospod Bog da večni mir in po-
koj«.

Spomin na pokojnega patra Antona Grila naj vedno živi tudi v 
naši župniji!

🔲 Marko Rakun, kaplan v Šoštanju

• Poslovni prostor v Nakupo-
valnem centru Velenje, 41,26 
m2, zgrajen 1997, 1/1 nad. , pri-
meren za trgovino, pisarno ali 
storitvene dejavnosti. ER D(60-
105 kWh/m2a). 
Cena 45.000 evr. 

• 2-sobno delno opremljeno sta-
novanje na Jenkovi v Velenju, 
59 m2, zgrajeno 1975, 3/10 nad.
Er v izdelavi. Cena 59.000 evr.

V SPOMIN

JOŽETU SLEMENŠKU

svetniku Občine Šmartno ob Paki

Spominjali se ga bomo s spoštovanjem in hvaležnostjo.

 
Občina Šmartno ob Paki

ZAHVALA

Zapustila nas je draga mama, babica, prababica

JOŽEFA KOTNIK
27. 2. 1920 – 17. 10. 2015

Iskreno se zahvaljujemo vsem, 
ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti.

Žalujoči vsi njeni

Življenje niso dnevi, 
ki so minili, 
temveč dnevi, 
ki smo si jih zapomnili. 
          (P. A. Pavlenico)

Ni te več na vrtu, ne v hiši,
nič več glas se tvoj ne sliši,
če lučko na grobu upihnil 
bo vihar,
v naših srcih je ne bo 
nikdar.

V SLOVO

JOŽETU

OO SDS Šmartno ob Paki

Iskreno sožalje ženi Jožici, hčerki Špeli, sinu Jerneju ter sestri in bratom.

ZAHVALE • OSMRTNICE • V SLOVO • V SPOMIN

Naročniki jih objavite ceneje.
03 898 17 50 in nadja@nascas.si, epp@nascas.si 

Lahko oddate na sedežu podjetja Naš čas na Kidričevi 2 a ob ponedeljkih 
med 7.00 in 16.00 in od torka do petka pa med 7. 00 in 14.30.  

V SLOVO

Tiho, tako kot je živela, se je poslovila od nas naša draga mama, babica

MARIJA CAMLEK
(rojena Felicijan)

5. 2. 1927 – 26. 10. 2015

Zahvaljujemo se vsem, ki ste ji lajšali tegobe bolezni 
in ji stali ob strani v zadnjih mesecih življenja.

Vsi v ožji in širši družini bomo pogrešali njeno pozornost, 
modrost in vedrino.

 
Hčerki Vera in Alenka s Francijem, 

vnuki Urška, Luka, Miha in Ana z družinami.

''Življenje tako živi,
da ga je zmerom manj.
Kot pesek med prsti polzi 
dan na dan.
Najlepše je, ko se razsipa, 
z žarom na vse strani in 
vse do poslednjega hipa
z visokim plamenom gori.''
               (N. Grafenauer)
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Bojana Špegel

Velenje, 24. oktobra – V dvora-
ni Centra Nova je minulo soboto 
dopoldne potekal že šesti sejem 
zbirateljev znamk, starega denar-
ja in razglednic, ki ga pripravlja 
Festival Velenje. Numizmatiki iz 
vse Slovenije so velenjski Numi-
fil dobro sprejeli, kar je pričal tu-
di letošnji obisk. Med razstavljal-
ci, ki so govorili vsa slovenska 
narečja, so bili tudi obiskovalci 
iz bližnje in daljne okolice. »Če-
prav je letos prišlo nekaj manj 
razstavljalcev kot prejšnja leta, 
smo z obiskom zelo zadovoljni,« 
nam je zatrdil predstavnik orga-
nizatorjev tokrat že šestega sre-
čanja Matjaž Šalej iz Festivala 
Velenje. »Če bi imeli v Velenju 
numizmatično društvo, bi bilo 
to zagotovo dobro tudi za naše 
srečanje, a ga žal nimamo. Zato 
pa nanj prihajajo predstavniki 
društev od drugod,« je še dodal.

Drži pa, da se je Numifil dobro 
prijel, saj ljudje radi hodijo na fi-
latelistične in numizmatične sej-
me in srečanja. »Zato lahko re-

čem, da z našim srečanjem vsa-
ko leto nekaj damo tudi mestu 
Velenje. Zaradi našega srečanja 
in Pikinega festivala vsako leto 
dobimo priložnostni poštni žig 

in priložnostno osebno znamko 
festivala, to pa so stvari, ki de-
lajo mesto prepoznavno v vsej 
Sloveniji. Naši obiskovalci si jih 

želijo v svoji zbirki, zato redno 
prihajajo na Numifil,« je še do-
dal Matjaž Šalej.

Tako so v Festivalu Velenje le-
ta 2010 ob njegovi 50-letnici na 
osebno znamko natisnili dom 
kulture Velenje, sledil je Šaleški 
grad, potem vila Bianca in vila 
Herberstein. Letos so ob 40-le-
tnici in prenovi stavbe na znam-
ko umestili Galerijo Velenje in 
tako poskrbeli, da urbana arhi-
tektura postane tudi filatelistič-

no zanimiva. "Zbiratelji si pogo-
sto, ko pridejo na Numifil, zaže-
lijo prav vse osebne znamke, ki 
smo jih izdali," še izvemo.

Tudi majhno je prijazno
Ljubljančan Mišo Gorič že sko-

raj 50 let zbira stare razglednice. 
Pri njegovi stojnici se ustavim, 
ker ima tudi lepo zbirko velenj-
skih; tiste redke in zelo stare sta-
nejo preko 100 evrov, kakšno pa 
lahko dobite tudi za 20 evrov. 

Izvemo, da na velenjski Numi-
fil pride vsako leto. »Čeprav sre-
čanje ni veliko, je pa zelo prija-
zno. Lepa lokacija in dobra or-
ganizacija sta magnet, ker mi je 
mesto Velenje zelo všeč, vedno 
rad pridem k vam,« pripovedu-
je. Izvemo, da je njegova boga-

ta zbirka razglednic (predvsem) 
slovenskih mest nastajala dol-
go; do njih prihaja z menjavami 
in nakupi doma in na sejmih in 
borzah v tujini, kamor redno za-
haja. »Moja strast so sedaj raz-
glednice, čeprav sem začel z ba-
leristiko, torej zbiranjem starih 

značk. Ko je zanimanje zanje 
upadlo, so me pritegnile te le-
pe sličice, ki prikazujejo čas, ki 
je nekoč bil in ga danes ni več. 
To počnem iz strasti do zbira-
nja in nostalgije po starih, lepih 
časih,« doda simpatični zbira-
telj. Izvemo, da so njegove raz-

glednice pogosto objavljene tu-
di v knjigah, saj se vedno odzo-
ve, ko ga prosijo, da jih posodi. 
Pa naj gre za zasebnike ali insti-
tucije. »S tem vem, da tudi sam 
prispevam k ohranjanju naše 
kulturne dediščine. Najbolj me 
zanimajo razglednice Ljubljane 

in Kamnika, kjer živim 
zadnja leta.« Zanimivo 
je, da po mnenju naše-
ga sogovornika svetov-
ni splet ni naredil nič 
dobrega za bogatitev 
zbirk. »Dokler ni bilo 
interneta, so posame-
zni lastniki razglednic, 
tudi trgovci in zbiralci, 
te ponujali na srečanjih 
in sejmih starin. Od-
kar je prišel internet, 
jih preko njega najdejo 
tudi tuji zbiralci, zato 
sedaj veliko težje pri-
dem do njih. Avstrij-
ci, recimo, zbirajo vse, 
kar je bilo nekoč »Ko-
roška«, še pod Avstro-
-Ogrsko. Ker je njihova 
kupna moč večja kot 

naša, dobre, redke razglednice 
naših mest in krajev pristanejo 
v rokah tujih zbiralcev,« izvemo. 
Kot tudi, da naša država zamu-
ja, ker ne poskrbi, da bi tovrstna 
kulturna dediščina ostala doma.  

🔲

Šesti sejem za ljubitelje znamk, razglednic …
Ob letošnjem Numifilu izdali osebno 
znamko s podobo prenovljene Galerije 
Velenje – Malo manj razstavljalcev, nič 
manj obiskovalcev

Matjaž Šalej je v soboto poskrbel za vse tiste, ki so želeli letošnjo 
osebno znamko s podobo prenovljene Galerije Velenje opremiti tudi 

z osebnim žigom.

Mišo Gorič že skoraj 5 desetletij zbira stare razglednice. Zanimajo ga 
predvsem slovenske. V svoji zbirki ima tudi nekaj redkih velenjskih.

Bojana Špegel 

Velenje 24. oktobra – Sončno 
sobotno popoldne je bilo kot na-
lašč za druženje krajanov Gorice 
in njihovih sosedov. A to ni bilo 
navadno druženje; na parkirišču 
pred Centrom Gorica, ki stoji sre-
di novih blokov in je trenutno še 
nezaseden, krajani pa upajo, da 
bo v njem trgovina, je Krajevna 
skupnost Gorica pripravila bo-
gat program ob predaji njihovih 
novih prostorov. Ne le, da je di-
šalo daleč naokoli, poleg bogate 

kulinarične ponudbe so se zbra-
ni družili tudi ob zanimivem kul-
turnem programu. Prostore KS 
Gorica so namenu predali častni 
občan Velenja in krajan Gori-
ce Srečko Meh, predsednik KS 
Gorica Jožef Kandolf in Alenka 
Rednjak iz MO Velenje. Odprli 
so jih tako, da so odkrili ploščo 
za napisom, ki so jo predsedni-
ku sveta KS Gorica izročili že ob 
predaji novih stanovanjskih blo-
kov s podzemnimi garažami. 

Novi prostori  KS Gorica so v 
pritličju novega bloka. »So pre-
cej večji, svetlejši in modernejši 
od prejšnjih. Nanje smo čakali 

dolgih pet let, zato pa smo sedaj 
toliko bolj zadovoljni. Prepričani 
smo, da smo z njimi dobili ve-
liko novih možnosti za delova-
nje in druženje naših krajanov in 
krajank,« je poudaril predsednik 
sveta KS Gorica Jožef Kandolf. 
V njih bodo lahko organizirali 
različne aktivnosti za krajane, 
upajo pa tudi, da bodo dobili še 
kakšno novo krajevno društvo. 
Čeprav je Gorica največja kra-
jevna skupnost v MO Velenje 
po številu prebivalcev, namreč 
nimajo drugega kot pododbor 

društva upokojencev. Želijo si, 
da bi pri njih zaživel tudi krajev-
ni odbor Rdečega križa in Dru-
štvo prijateljev mladine, sploh, 
ker so z več kot 100 novimi dru-
žinami dobili v kraj tudi veliko 
otrok in mladih. 

Srečko Meh je ob predaji no-
vih prostorov nagovoril zbrane 
in poudaril, da je vesel, ker nje-
govi nasledniki nadaljujejo pot, 
ki so jo začrtali še v času njego-
vega županskega mandata. Tu-
di on je krajanom zaželel veliko 
veselja v novih prostorih. Tega 
je bilo v soboto popoldne veli-
ko tudi zaradi družabnih igric, 

ki so jih pripravili ob otvoritvi; 
otroci so se pomerili v lupljenju 
jabolk in krompirja, izvedli so 
kviz o poznavanju Gorice. Mno-
gi so bili veseli dobrot, ki so jih 
napekle goriške gospodinje, go-
riška dekleta so skuhala goriško 
juho, dišalo pa je tudi po praže-
nem krompirju z ocvirki in suhi-
mi češplji, ki so ga v velikem ko-
tlu pripravili člani Turističnega 
društva Velenje …

Za zdravo srce
Otvoritev, ki so jo z nasto-

pi polepšali ženski pevski zbor 
Društva upokojencev in invali-

dov Velenje, tamburaška skupi-
na Kulturnega društva Medži-
murje in domači harmonikarji, 
je imela tudi dobrodelno noto. 
Šolski sklad Osnovne šole Go-
rica je namreč krajevni skupno-
sti podaril defibrilator, ki so jim 
ga izročili »oblečenega« v veliko 
rdeče srce. Predstavniki KS so 
ga bili res veseli, saj se dobro za-
vedajo, da gre za napravo, ki re-
šuje življenja.

KS Gorica bo imela čez zimo 
uradne ure vsak ponedeljek od 
17. do 18. ure. Krajane vabijo, da 
se oglasijo in tudi sami povedo, 
kaj si v kraju še želijo.               🔲

Več možnosti za druženje 
Dolgo čakanje na 
nove prostore KS 
Gorica končano 
– Lepi, večji in 
svetlejši prostori 
namenjeni tudi 
druženju krajanov – 
K sodelovanju želijo 
pritegniti tudi nove 
– OŠ Gorica jim je 
podarila defibrilator

Ob odprtju novih prostorov so pripravili bogat kulturni program, družabne igre in kulinarično ponudbo. 

Velenje, Lokovica, 23. oktobra – Zadnji šolski 
dan pred počitnicami je Medobčinska zveza pri-
jateljev mladine Velenje pripravila tradicionalno 
delavnico Buče, buče. Tokrat so jo prvič izvedli 
na pokriti terasi vile Rožle, udeleženci pa so si z 

veseljem ogledali tudi notranjost novega sedeža 
zveze in obe razstavi, ki jo krasita. Preden so se 
lotili izrezovanja in dolbenja buč, so žrebali. Buče 
namreč letos niso bile ogromne, ker je suša naredi-
la svoje, a tudi tisti, ki so z žrebom dobili majhne, 
so jih lepo oblikovali. Ko so končali, so jih posta-
vili nad stopnice, ki vodijo v vilo, in v njih prižgali 
svečke. Tako so simpatično odgnali zle duhove iz 
Sončnega parka. 

🔲 bš

Strašne buče pregnale vse slabo 

Pred vilo Rožle so v petek v prvem mraku 
postavili izrezane buče in v njih prižgali svečke. 
Tako so iz Sončnega parka pregnali zle duhove.


